
ISEK Pliensauvorstadt 

Ergebnisse der Stadtteilbefragung 2023· 



   

           

       

  

    

   

    

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

           

       

    

   

    

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 1.a: 

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie mit der Lebensqualität in der Pliensauvorstadt? 

Mit der Lebensqualität in der Pliensauvorstadt bin ich… 

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

sehr zufrieden / zufrieden 479 44,9% 9 45,0% 39 48,8% 56 31,1% 73 42,9% 139 49,6% 51 44,3% 58 51,8% 24 55,8% 

teils / teils 455 42,6% 11 55,0% 32 40,0% 90 50,0% 77 45,3% 98 35,0% 51 44,3% 46 41,1% 18 41,9% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 133 12,5% 9 11,3% 34 18,9% 20 11,8% 43 15,4% 13 11,3% 8 7,1% 1 2,3% 

Befragte mit Angaben 1067 100% 20 100% 80 100% 180 100% 170 100% 280 100% 115 100% 112 100% 43 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 1.b: 

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie mit der Lebensqualität in der Pliensauvorstadt? 

Mit der Lebensqualität in der Pliensauvorstadt bin ich… 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

sehr zufrieden / zufrieden 479 44,9% 240 43,2% 205 45,5% 357 43,4% 93 49,5% 75 46,9% 103 41,7% 275 45,2% 112 42,4% 338 45,2% 

teils / teils 455 42,6% 249 44,9% 183 40,6% 364 44,2% 67 35,6% 63 39,4% 115 46,6% 255 41,9% 107 40,5% 325 43,4% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 133 12,5% 66 11,9% 63 14,0% 102 12,4% 28 14,9% 22 13,8% 29 11,7% 79 13,0% 45 17,0% 85 11,4% 

Befragte mit Angaben 1067 100% 555 100% 451 100% 823 100% 188 100% 160 100% 247 100% 609 100% 264 100% 748 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

  

    

    

          

    

   

      

    

    

  

  

    

  

 

  

  

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 2.a: 

Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Pliensauvorstadt besonders? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Nähe zur Innenstadt/Stadtmitte/Bahnhof 490 35,8% 5 27,8% 30 30,9% 95 36,1% 81 36,5% 144 37,8% 64 41,3% 39 31,2% 11 39,3% 

Nähe zur Natur – Grünflächen ruhig 220 16,1% 2 11,1% 11 11,3% 45 17,1% 39 17,6% 63 16,5% 23 14,8% 22 17,6% 6 21,4% 

gute Nachbarschaft - Multikulti 127 9,3% 3 16,7% 6 6,2% 16 6,1% 19 8,6% 47 12,3% 11 7,1% 11 8,8% 

gute Bahn-/Busverbindung - ÖPNV 122 8,9% 2 11,1% 15 15,5% 15 5,7% 15 6,8% 30 7,9% 18 11,6% 15 12,0% 4 14,3% 

Einkaufsmöglichkeiten vorhanden 118 8,6% 4 22,2% 16 16,5% 29 11,0% 16 7,2% 19 5,0% 7 4,5% 16 12,8% 4 14,3% 

gute Verkehrsanbindung 103 7,5% 1 5,6% 10 10,3% 29 11,0% 15 6,8% 29 7,6% 7 4,5% 3 2,4% 1 3,6% 

alles gut fußläufig erreichbar 80 5,8% 1 5,6% 6 6,2% 8 3,0% 15 6,8% 30 7,9% 7 4,5% 7 5,6% 

Grüne Höfe 46 3,4% 11 4,2% 10 4,5% 4 1,0% 10 6,5% 6 4,8% 1 3,6% 

Kindergarten/Schulangebot 32 2,3% 3 3,1% 11 4,2% 7 3,2% 6 1,6% 1 ,6% 2 1,6% 

historische Gebäude 4 ,3% 1 ,3% 1 ,6% 1 ,8% 

- Nichts 27 2,0% 4 1,5% 5 2,3% 8 2,1% 6 3,9% 3 2,4% 1 3,6% 

Nennungen insgesamt 1369 100% 18 100% 97 100% 263 100% 222 100% 381 100% 155 100% 125 100% 28 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

        

  

   

      

    

    

  

  

    

  

 

  

  

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 2.b: 

Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Pliensauvorstadt besonders? 

490 35,8% 266 36,9% 205 35,8% 410 36,8% 64 35,0% 73 34,3% 112 34,6% 289 38,0% 113 34,3% 359 37,2% 

220 16,1% 119 16,5% 93 16,3% 180 16,2% 34 18,6% 33 15,5% 51 15,7% 130 17,1% 56 17,0% 156 16,1% 

127 9,3% 65 9,0% 48 8,4% 102 9,2% 13 7,1% 14 6,6% 23 7,1% 77 10,1% 31 9,4% 84 8,7% 

122 8,9% 73 10,1% 41 7,2% 102 9,2% 11 6,0% 22 10,3% 26 8,0% 66 8,7% 18 5,5% 96 9,9% 

118 8,6% 68 9,4% 43 7,5% 88 7,9% 22 12,0% 24 11,3% 25 7,7% 62 8,1% 30 9,1% 81 8,4% 

103 7,5% 41 5,7% 54 9,4% 85 7,6% 10 5,5% 24 11,3% 23 7,1% 48 6,3% 24 7,3% 71 7,3% 

80 5,8% 35 4,9% 39 6,8% 66 5,9% 8 4,4% 10 4,7% 23 7,1% 41 5,4% 14 4,3% 60 6,2% 

46 3,4% 22 3,1% 20 3,5% 42 3,8% 6 2,8% 21 6,5% 15 2,0% 13 4,0% 29 3,0% 

32 2,3% 19 2,6% 11 1,9% 17 1,5% 13 7,1% 7 3,3% 8 2,5% 15 2,0% 25 7,6% 5 ,5% 

4 ,3% 3 ,4% 3 ,3% 1 ,3% 2 ,3% 3 ,3% 

27 2,0% 9 1,3% 18 3,1% 19 1,7% 8 4,4% 11 3,4% 16 2,1% 5 1,5% 22 2,3% 

1369 100% 720 100% 572 100% 1114 100% 183 100% 213 100% 324 100% 761 100% 329 100% 966 100% 

Nähe zur Innenstadt/Stadtmitte/Bahnhof 

Nähe zur Natur – Grünflächen ruhig 

gute Nachbarschaft - Multikulti 

gute Bahn-/Busverbindung - ÖPNV 

Einkaufsmöglichkeiten vorhanden 

gute Verkehrsanbindung 

alles gut fußläufig erreichbar 

Grüne Höfe 

Kindergarten/Schulangebot 

historische Gebäude 

- Nichts 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

  

  

  

    

    

  

    

    

    

  

        

    

      

    

    

      

    

        

        

        

    

        

        

        

          

          

    

   

     

  

    

    

   

      

   

     

 

   

  

    

   

  

      

  

    

   

  

  

      

  

   

   

    

   

   

   

  

       

  

 

   

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 3.a: 

Frage 3: Was stört Sie an der Pliensauvorstadt besonders? 

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ungepflegtes Erscheinungsbild, überall Müll 296 17,8% 3 12,0% 21 17,8% 65 20,8% 48 18,3% 75 16,0% 37 18,3% 19 14,2% 9 22,5% 

nicht genügend Parkplätze 193 11,6% 4 16,0% 22 18,6% 45 14,4% 32 12,2% 56 12,0% 18 8,9% 7 5,2% 2 5,0% 

zu viel Verkehr - Lärm 176 10,6% 1 4,0% 10 8,5% 30 9,6% 19 7,2% 63 13,5% 23 11,4% 18 13,4% 5 12,5% 

keine Apotheke 122 7,4% 1 4,0% 7 5,9% 12 3,8% 17 6,5% 29 6,2% 19 9,4% 20 14,9% 7 17,5% 

schlechte Einkaufsmöglichk. - Lebensmittel 112 6,8% 1 4,0% 3 2,5% 29 9,3% 15 5,7% 31 6,6% 14 6,9% 8 6,0% 4 10,0% 

hoher Anteil an Migranten 70 4,2% 4 3,4% 17 5,4% 10 3,8% 14 3,0% 12 5,9% 8 6,0% 3 7,5% 

Unterführung dreckig/Rolltreppe defekt 60 3,6% 3 2,5% 14 4,5% 6 2,3% 14 3,0% 9 4,5% 7 5,2% 2 5,0% 

wenig Grünflächen - Treffpunkte - Sitzbänke 55 3,3% 1 4,0% 7 5,9% 6 1,9% 9 3,4% 18 3,8% 8 4,0% 3 2,2% 

Kriminalität - Ghetto 48 2,9% 5 20,0% 5 4,2% 14 4,5% 7 2,7% 13 2,8% 1 ,5% 1 ,7% 

es wird zu viel gebaut 47 2,8% 1 4,0% 3 2,5% 2 ,6% 12 4,6% 16 3,4% 5 2,5% 2 1,5% 1 2,5% 

Ärztemangel 42 2,5% 1 4,0% 1 ,8% 2 ,6% 8 3,0% 10 2,1% 5 2,5% 8 6,0% 1 2,5% 

keine gute Gastronomie/Cafe 40 2,4% 1 4,0% 4 3,4% 11 3,5% 4 1,5% 16 3,4% 1 ,7% 

Wegfall Sportplatz 40 2,4% 1 4,0% 5 1,6% 7 2,7% 14 3,0% 7 3,5% 4 3,0% 

eine Kontrollen/Überwachung der Parkplätze 28 1,7% 2 1,7% 7 2,2% 8 3,0% 7 1,5% 2 1,0% 1 ,7% 1 2,5% 

keine gute Infrastruktur 28 1,7% 2 8,0% 4 1,3% 4 1,5% 10 2,1% 5 2,5% 2 1,5% 

schlechter Radwegeausbau 27 1,6% 1 ,8% 7 2,2% 4 1,5% 7 1,5% 5 2,5% 1 ,7% 

zu viel Verkehr - Stuttgarter Straße 25 1,5% 2 ,6% 3 1,1% 11 2,4% 3 1,5% 2 1,5% 1 2,5% 

wenig Mülleimer 23 1,4% 1 4,0% 8 6,8% 3 1,0% 1 ,4% 6 1,3% 1 ,5% 1 ,7% 

zu viele sanierungsbedürftige Häuser 20 1,2% 6 1,9% 4 1,5% 4 ,9% 4 3,0% 

zu wenig Geschwindigkeitskontrollen 18 1,1% 1 4,0% 1 ,8% 2 ,6% 4 1,5% 8 1,7% 1 ,7% 

schlechte Straßen 18 1,1% 2 ,6% 3 1,1% 6 1,3% 5 2,5% 2 1,5% 

wenig Sport-/Freizeitgestaltung 18 1,1% 2 1,7% 3 1,0% 4 1,5% 5 1,1% 1 ,5% 1 2,5% 

keine sicheren Fußwege – Ampelschaltung, Zebrastreifen 17 1,0% 2 1,7% 3 1,0% 3 1,1% 5 1,1% 2 1,0% 2 1,5% 

schlechte Luft 16 1,0% 3 1,0% 2 ,8% 4 ,9% 4 2,0% 2 1,5% 

Zustand Roter Platz 15 ,9% 1 ,8% 4 1,5% 5 1,1% 3 1,5% 1 ,7% 1 2,5% 

nachts sehr laut 14 ,8% 3 1,1% 6 1,3% 4 2,0% 1 ,7% 

zu wenige/keine schönen Spielplätze 13 ,8% 3 2,5% 3 1,0% 5 1,9% 1 ,2% 

zu wenig Kigas 12 ,7% 1 ,8% 5 1,6% 4 1,5% 1 ,2% 

schlechte Einkaufsmöglichk. Bekleidung 12 ,7% 1 ,3% 2 ,8% 4 ,9% 2 1,0% 2 1,5% 1 2,5% 

zu wenig Schulen 11 ,7% 1 ,8% 2 ,6% 5 1,9% 3 ,6% 

nicht barrierefrei 7 ,4% 1 ,8% 2 ,8% 3 1,5% 1 ,7% 

zu wenig 30er Zonen – verkehrsberuhigte Zonen 5 ,3% 2 1,7% 1 ,3% 1 ,4% 1 ,5% 

keine Fußgänger-/Radfahrerbrücke 5 ,3% 2 1,7% 2 ,6% 1 ,7% 

Parkplatzüberwachung 4 ,2% 2 ,6% 1 ,4% 1 ,2% 

- stört nichts 22 1,3% 1 4,0% 1 ,8% 3 1,0% 2 ,8% 5 1,1% 3 1,5% 4 3,0% 1 2,5% 

Nennungen insgesamt 1659 100% 25 100% 118 100% 313 100% 263 100% 468 100% 202 100% 134 100% 40 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

  

  

  

  

    

  

      

  

    

   

     

  

    

    

   

      

   

     

 

   

  

    

   

  

      

  

    

   

  

  

      

  

   

   

    

   

   

   

  

       

  

 

   

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 3.b: 

Frage 3: Was stört Sie an der Pliensauvorstadt besonders? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ungepflegtes Erscheinungsbild, überall Müll 296 17,8% 169 19,2% 110 15,8% 246 18,1% 34 15,5% 55 22,0% 78 19,9% 147 15,6% 83 20,6% 197 16,7% 

nicht genügend Parkplätze 193 11,6% 90 10,3% 96 13,8% 138 10,1% 47 21,5% 34 13,6% 45 11,5% 107 11,3% 50 12,4% 136 11,5% 

zu viel Verkehr - Lärm 176 10,6% 93 10,6% 77 11,0% 153 11,2% 19 8,7% 28 11,2% 32 8,2% 112 11,9% 26 6,5% 146 12,4% 

keine Apotheke 122 7,4% 73 8,3% 42 6,0% 103 7,6% 12 5,5% 7 2,8% 25 6,4% 84 8,9% 21 5,2% 94 8,0% 

schlechte Einkaufsmöglichk. - Lebensmittel 112 6,8% 57 6,5% 49 7,0% 91 6,7% 14 6,4% 24 9,6% 24 6,1% 58 6,1% 29 7,2% 77 6,5% 

hoher Anteil an Migranten 70 4,2% 40 4,6% 29 4,2% 61 4,5% 9 4,1% 8 3,2% 20 5,1% 42 4,4% 14 3,5% 55 4,7% 

Unterführung dreckig/Rolltreppe defekt 60 3,6% 32 3,6% 23 3,3% 49 3,6% 6 2,7% 8 3,2% 12 3,1% 34 3,6% 12 3,0% 43 3,6% 

wenig Grünflächen - Treffpunkte - Sitzbänke 55 3,3% 31 3,5% 22 3,2% 49 3,6% 4 1,8% 7 2,8% 11 2,8% 35 3,7% 9 2,2% 44 3,7% 

Kriminalität - Ghetto 48 2,9% 27 3,1% 19 2,7% 40 2,9% 5 2,3% 13 5,2% 11 2,8% 22 2,3% 15 3,7% 31 2,6% 

es wird zu viel gebaut 47 2,8% 26 3,0% 18 2,6% 40 2,9% 3 1,4% 10 2,6% 34 3,6% 11 2,7% 32 2,7% 

Ärztemangel 42 2,5% 23 2,6% 15 2,2% 34 2,5% 4 1,8% 2 ,8% 7 1,8% 29 3,1% 7 1,7% 31 2,6% 

keine gute Gastronomie/Cafe 40 2,4% 25 2,8% 13 1,9% 38 2,8% 1 ,5% 9 3,6% 11 2,8% 19 2,0% 13 3,2% 26 2,2% 

Wegfall Sportplatz 40 2,4% 20 2,3% 20 2,9% 34 2,5% 6 2,7% 1 ,4% 8 2,0% 31 3,3% 15 3,7% 25 2,1% 

eine Kontrollen/Überwachung der Parkplätze 28 1,7% 12 1,4% 15 2,2% 27 2,0% 1 ,5% 6 2,4% 10 2,6% 12 1,3% 6 1,5% 22 1,9% 

keine gute Infrastruktur 28 1,7% 14 1,6% 13 1,9% 22 1,6% 5 2,3% 1 ,4% 13 3,3% 13 1,4% 3 ,7% 24 2,0% 

schlechter Radwegeausbau 27 1,6% 14 1,6% 11 1,6% 23 1,7% 2 ,9% 8 3,2% 10 2,6% 7 ,7% 5 1,2% 20 1,7% 

zu viel Verkehr - Stuttgarter Straße 25 1,5% 11 1,3% 11 1,6% 21 1,5% 2 ,9% 2 ,8% 5 1,3% 16 1,7% 5 1,2% 18 1,5% 

wenig Mülleimer 23 1,4% 11 1,3% 10 1,4% 19 1,4% 2 ,9% 4 1,6% 2 ,5% 15 1,6% 6 1,5% 15 1,3% 

zu viele sanierungsbedürftige Häuser 20 1,2% 10 1,1% 8 1,1% 16 1,2% 2 ,9% 4 1,6% 6 1,5% 8 ,8% 6 1,5% 12 1,0% 

zu wenig Geschwindigkeitskontrollen 18 1,1% 7 ,8% 9 1,3% 15 1,1% 2 ,9% 4 1,6% 1 ,3% 12 1,3% 4 1,0% 13 1,1% 

schlechte Straßen 18 1,1% 5 ,6% 13 1,9% 14 1,0% 4 1,8% 5 2,0% 1 ,3% 12 1,3% 4 1,0% 14 1,2% 

wenig Sport-/Freizeitgestaltung 18 1,1% 5 ,6% 11 1,6% 13 1,0% 3 1,4% 2 ,5% 14 1,5% 7 1,7% 9 ,8% 

keine sicheren Fußwege – Ampelschaltung, Zebrastreifen 17 1,0% 11 1,3% 6 ,9% 16 1,2% 1 ,5% 2 ,8% 4 1,0% 11 1,2% 6 1,5% 11 ,9% 

schlechte Luft 16 1,0% 10 1,1% 5 ,7% 13 1,0% 2 ,9% 2 ,8% 6 1,5% 7 ,7% 3 ,7% 12 1,0% 

Zustand Roter Platz 15 ,9% 7 ,8% 8 1,1% 14 1,0% 1 ,5% 1 ,4% 3 ,8% 11 1,2% 4 1,0% 11 ,9% 

nachts sehr laut 14 ,8% 9 1,0% 3 ,4% 11 ,8% 2 ,9% 1 ,4% 4 1,0% 9 1,0% 14 1,2% 

zu wenige/keine schönen Spielplätze 13 ,8% 9 1,0% 3 ,4% 10 ,7% 2 ,9% 2 ,8% 3 ,8% 7 ,7% 9 2,2% 3 ,3% 

zu wenig Kigas 12 ,7% 6 ,7% 5 ,7% 8 ,6% 3 1,4% 4 1,6% 4 1,0% 3 ,3% 10 2,5% 1 ,1% 

schlechte Einkaufsmöglichk. Bekleidung 12 ,7% 7 ,8% 5 ,7% 8 ,6% 4 1,8% 4 1,0% 8 ,8% 3 ,7% 9 ,8% 

zu wenig Schulen 11 ,7% 7 ,8% 4 ,6% 10 ,7% 1 ,5% 5 1,3% 6 ,6% 10 2,5% 1 ,1% 

nicht barrierefrei 7 ,4% 4 ,5% 3 ,4% 7 ,5% 2 ,8% 2 ,5% 3 ,3% 7 ,6% 

zu wenig 30er Zonen – verkehrsberuhigte Zonen 5 ,3% 2 ,2% 3 ,4% 4 ,3% 1 ,5% 1 ,4% 1 ,3% 3 ,3% 5 ,4% 

keine Fußgänger-/Radfahrerbrücke 5 ,3% 5 ,7% 5 ,4% 2 ,8% 2 ,5% 1 ,1% 5 ,4% 

Parkplatzüberwachung 4 ,2% 1 ,1% 3 ,4% 2 ,1% 2 ,9% 1 ,4% 1 ,3% 2 ,2% 4 ,3% 

- stört nichts 22 1,3% 10 1,1% 10 1,4% 7 ,5% 13 5,9% 2 ,8% 8 2,0% 10 1,1% 7 1,7% 13 1,1% 

Nennungen insgesamt 1659 100% 878 100% 697 100% 1361 100% 219 100% 250 100% 391 100% 944 100% 403 100% 1180 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

  

    

   

    

 

   

    

   

    

 

   

    

   

    

 

   

    

   

    

 

   

    

   

    

  

   

    

   

    

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 4.a: 

Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Pliensauvorstadt für…? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

... Familien sehr gut / gut 453 50,4% 13 65,0% 46 61,3% 72 44,2% 84 53,2% 111 45,9% 30 37,0% 49 63,6% 13 61,9% 

teils / teils 321 35,7% 5 25,0% 19 25,3% 57 35,0% 53 33,5% 93 38,4% 42 51,9% 24 31,2% 8 38,1% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 124 13,8% 2 10,0% 10 13,3% 34 20,9% 21 13,3% 38 15,7% 9 11,1% 4 5,2% 

Befragte mit Angaben 898 100% 20 100% 75 100% 163 100% 158 100% 242 100% 81 100% 77 100% 21 100% 

... Kinder sehr gut / gut 374 43,6% 13 68,4% 40 54,8% 57 36,1% 71 46,1% 85 37,9% 23 27,7% 44 62,9% 14 70,0% 

teils / teils 289 33,7% 4 21,1% 19 26,0% 58 36,7% 46 29,9% 85 37,9% 36 43,4% 19 27,1% 3 15,0% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 195 22,7% 2 10,5% 14 19,2% 43 27,2% 37 24,0% 54 24,1% 24 28,9% 7 10,0% 3 15,0% 

Befragte mit Angaben 858 100% 19 100% 73 100% 158 100% 154 100% 224 100% 83 100% 70 100% 20 100% 

... Jugendliche sehr gut / gut 232 29,5% 8 40,0% 27 38,6% 42 31,3% 42 30,7% 56 26,0% 10 13,5% 23 35,9% 7 38,9% 

teils / teils 331 42,1% 8 40,0% 31 44,3% 62 46,3% 55 40,1% 84 39,1% 36 48,6% 28 43,8% 5 27,8% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 223 28,4% 4 20,0% 12 17,1% 30 22,4% 40 29,2% 75 34,9% 28 37,8% 13 20,3% 6 33,3% 

Befragte mit Angaben 786 100% 20 100% 70 100% 134 100% 137 100% 215 100% 74 100% 64 100% 18 100% 

... Erwachsene sehr gut / gut 502 51,6% 11 61,1% 46 58,2% 84 48,3% 96 56,5% 135 51,5% 39 37,9% 43 52,4% 14 56,0% 

teils / teils 364 37,4% 5 27,8% 30 38,0% 69 39,7% 58 34,1% 87 33,2% 52 50,5% 33 40,2% 9 36,0% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 107 11,0% 2 11,1% 3 3,8% 21 12,1% 16 9,4% 40 15,3% 12 11,7% 6 7,3% 2 8,0% 

Befragte mit Angaben 973 100% 18 100% 79 100% 174 100% 170 100% 262 100% 103 100% 82 100% 25 100% 

... Seniorinnen und sehr gut / gut 402 46,9% 12 70,6% 35 53,0% 52 42,3% 64 52,9% 112 49,8% 41 38,0% 43 40,6% 19 47,5% 
Senioren teils / teils 302 35,2% 2 11,8% 20 30,3% 47 38,2% 36 29,8% 72 32,0% 45 41,7% 48 45,3% 16 40,0% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 153 17,9% 3 17,6% 11 16,7% 24 19,5% 21 17,4% 41 18,2% 22 20,4% 15 14,2% 5 12,5% 

Befragte mit Angaben 857 100% 17 100% 66 100% 123 100% 121 100% 225 100% 108 100% 106 100% 40 100% 

... Alleinerziehende sehr gut / gut 230 40,9% 5 38,5% 29 49,2% 35 34,7% 44 47,3% 60 38,2% 13 26,5% 22 55,0% 4 40,0% 

teils / teils 225 40,0% 6 46,2% 22 37,3% 44 43,6% 31 33,3% 64 40,8% 24 49,0% 15 37,5% 5 50,0% 

unzufrieden / sehr unzufrieden 107 19,0% 2 15,4% 8 13,6% 22 21,8% 18 19,4% 33 21,0% 12 24,5% 3 7,5% 1 10,0% 

Befragte mit Angaben 562 100% 13 100% 59 100% 101 100% 93 100% 157 100% 49 100% 40 100% 10 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 4.b: 

Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Pliensauvorstadt für…? 

453 50,4% 217 47,9% 204 52,3% 315 47,4% 108 59,7% 79 56,0% 94 45,2% 251 50,1% 139 53,5% 285 48,4% 

321 35,7% 166 36,6% 136 34,9% 256 38,5% 46 25,4% 41 29,1% 85 40,9% 179 35,7% 79 30,4% 226 38,4% 

124 13,8% 70 15,5% 50 12,8% 94 14,1% 27 14,9% 21 14,9% 29 13,9% 71 14,2% 42 16,2% 78 13,2% 

898 100% 453 100% 390 100% 665 100% 181 100% 141 100% 208 100% 501 100% 260 100% 589 100% 

374 43,6% 186 42,2% 165 45,1% 256 40,1% 96 55,8% 61 45,5% 87 44,4% 206 42,7% 115 45,3% 239 42,8% 

289 33,7% 154 34,9% 117 32,0% 231 36,2% 40 23,3% 44 32,8% 64 32,7% 164 34,0% 81 31,9% 191 34,2% 

195 22,7% 101 22,9% 84 23,0% 151 23,7% 36 20,9% 29 21,6% 45 23,0% 113 23,4% 58 22,8% 128 22,9% 

858 100% 441 100% 366 100% 638 100% 172 100% 134 100% 196 100% 483 100% 254 100% 558 100% 

232 29,5% 121 30,2% 95 28,1% 150 25,5% 67 43,8% 46 38,0% 43 25,6% 127 27,9% 69 31,9% 148 28,0% 

331 42,1% 172 42,9% 141 41,7% 252 42,9% 60 39,2% 56 46,3% 72 42,9% 188 41,2% 88 40,7% 227 43,0% 

223 28,4% 108 26,9% 102 30,2% 186 31,6% 26 17,0% 19 15,7% 53 31,5% 141 30,9% 59 27,3% 153 29,0% 

786 100% 401 100% 338 100% 588 100% 153 100% 121 100% 168 100% 456 100% 216 100% 528 100% 

502 51,6% 248 50,0% 221 52,5% 370 49,5% 100 57,8% 88 58,7% 126 53,8% 257 47,5% 140 55,3% 332 49,5% 

364 37,4% 188 37,9% 155 36,8% 297 39,8% 49 28,3% 47 31,3% 89 38,0% 213 39,4% 75 29,6% 272 40,5% 

107 11,0% 60 12,1% 45 10,7% 80 10,7% 24 13,9% 15 10,0% 19 8,1% 71 13,1% 38 15,0% 67 10,0% 

973 100% 496 100% 421 100% 747 100% 173 100% 150 100% 234 100% 541 100% 253 100% 671 100% 

402 46,9% 212 46,1% 171 48,4% 286 43,2% 98 63,6% 61 54,5% 96 51,1% 228 43,8% 108 59,7% 274 43,1% 

302 35,2% 161 35,0% 125 35,4% 250 37,8% 37 24,0% 35 31,3% 70 37,2% 186 35,7% 47 26,0% 243 38,3% 

153 17,9% 87 18,9% 57 16,1% 126 19,0% 19 12,3% 16 14,3% 22 11,7% 107 20,5% 26 14,4% 118 18,6% 

857 100% 460 100% 353 100% 662 100% 154 100% 112 100% 188 100% 521 100% 181 100% 635 100% 

230 40,9% 114 39,9% 99 41,1% 133 33,8% 81 59,1% 45 45,5% 54 43,5% 115 37,1% 70 46,4% 145 38,1% 

225 40,0% 119 41,6% 94 39,0% 176 44,8% 37 27,0% 31 31,3% 50 40,3% 135 43,5% 49 32,5% 166 43,6% 

107 19,0% 53 18,5% 48 19,9% 84 21,4% 19 13,9% 23 23,2% 20 16,1% 60 19,4% 32 21,2% 70 18,4% 

562 100% 286 100% 241 100% 393 100% 137 100% 99 100% 124 100% 310 100% 151 100% 381 100% 

sehr gut / gut 

teils / teils 

unzufrieden / sehr unzufrieden 

... Familien 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils / teils 

unzufrieden / sehr unzufrieden 

... Kinder 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils / teils 

unzufrieden / sehr unzufrieden 

... Jugendliche 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils / teils 

unzufrieden / sehr unzufrieden 

... Erwachsene 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils / teils 

unzufrieden / sehr unzufrieden 

... Seniorinnen und 
Senioren 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils / teils 

unzufrieden / sehr unzufrieden 

... Alleinerziehende 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

          

    

   

    

 

   

    

   

    

 

   

    

   

    

 

   

    

   

    

 

   

    

   

    

  

   

    

   

    

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

  

      

    

  

    

        

        

        

 

     

   

 

     

  

  

 

 

 

 

 

 

    

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 5.a: 

Frage 5: Sie bekommen Besuch. Was zeigen Sie Ihren Gästen in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Südkirche 93 12,1% 1 7,1% 3 5,7% 3 2,2% 9 7,3% 34 16,1% 18 20,2% 17 21,3% 7 26,9% 

würde in die Stadt gehen 84 11,0% 1 7,1% 11 20,8% 22 16,4% 16 12,9% 18 8,5% 3 3,4% 6 7,5% 2 7,7% 

Schubartanlage - Park 66 8,6% 1 7,1% 8 15,1% 15 11,2% 11 8,9% 10 4,7% 8 9,0% 9 11,3% 2 7,7% 

Pliensaubrücke 64 8,3% 1 7,1% 1 1,9% 8 6,0% 14 11,3% 22 10,4% 4 4,5% 4 5,0% 4 15,4% 

Felder - Natur - Wälder 53 6,9% 3 21,4% 5 9,4% 8 6,0% 11 8,9% 17 8,1% 3 3,4% 3 3,8% 

Grüne Höfe 45 5,9% 1 7,1% 2 3,8% 5 3,7% 6 4,8% 5 2,4% 11 12,4% 13 16,3% 2 7,7% 

Roter Platz 31 4,0% 4 3,0% 2 1,6% 12 5,7% 5 5,6% 5 6,3% 

Schrebergärten 27 3,5% 3 5,7% 4 3,0% 7 5,6% 6 2,8% 1 1,1% 4 5,0% 

Spielplätze 24 3,1% 3 21,4% 1 1,9% 10 7,5% 1 ,8% 3 1,4% 2 2,2% 1 1,3% 

Bürgerhaus 18 2,3% 1 1,9% 3 2,4% 2 ,9% 6 6,7% 4 5,0% 2 7,7% 

Neckar 12 1,6% 1 1,9% 7 5,6% 3 1,4% 1 3,8% 

Kulturzentrum 8 1,0% 2 3,8% 2 1,5% 1 ,8% 2 ,9% 

Burg 6 ,8% 1 1,9% 1 ,8% 2 ,9% 1 1,3% 

- es gibt nichts 236 30,8% 3 21,4% 14 26,4% 53 39,6% 35 28,2% 75 35,5% 28 31,5% 13 16,3% 6 23,1% 

Befragte mit Angaben 767 100% 14 100% 53 100% 134 100% 124 100% 211 100% 89 100% 80 100% 26 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

    

    

    

 

     

   

 

     

  

  

 

 

 

 

 

 

    

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 5.b: 

Frage 5: Sie bekommen Besuch. Was zeigen Sie Ihren Gästen in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

weiblich männlich 

deutsche / 
deutsch und 

andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 
mindestens 
10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Südkirche 93 12,1% 52 12,8% 40 12,2% 88 14,2% 4 3,4% 3 2,6% 15 8,2% 74 16,9% 7 3,8% 83 15,0% 

würde in die Stadt gehen 84 11,0% 40 9,9% 39 11,9% 66 10,7% 13 11,2% 23 19,7% 22 12,0% 34 7,8% 24 13,0% 55 10,0% 

Schubartanlage - Park 66 8,6% 41 10,1% 23 7,0% 54 8,7% 10 8,6% 9 7,7% 19 10,3% 37 8,5% 24 13,0% 41 7,4% 

Pliensaubrücke 64 8,3% 25 6,2% 35 10,7% 53 8,6% 9 7,8% 13 11,1% 15 8,2% 33 7,6% 13 7,1% 49 8,9% 

Felder - Natur - Wälder 53 6,9% 28 6,9% 22 6,7% 43 6,9% 7 6,0% 10 8,5% 14 7,6% 26 5,9% 17 9,2% 33 6,0% 

Grüne Höfe 45 5,9% 23 5,7% 22 6,7% 44 7,1% 1 ,9% 3 2,6% 15 8,2% 27 6,2% 8 4,3% 37 6,7% 

Roter Platz 31 4,0% 14 3,5% 14 4,3% 24 3,9% 4 3,4% 5 4,3% 9 4,9% 14 3,2% 3 1,6% 25 4,5% 

Schrebergärten 27 3,5% 17 4,2% 8 2,4% 20 3,2% 5 4,3% 4 3,4% 11 6,0% 10 2,3% 10 5,4% 15 2,7% 

Spielplätze 24 3,1% 14 3,5% 7 2,1% 15 2,4% 6 5,2% 5 4,3% 5 2,7% 11 2,5% 14 7,6% 7 1,3% 

Bürgerhaus 18 2,3% 12 3,0% 6 1,8% 18 2,9% 2 1,1% 16 3,7% 3 1,6% 15 2,7% 

Neckar 12 1,6% 7 1,7% 5 1,5% 4 ,6% 8 6,9% 5 4,3% 4 2,2% 3 ,7% 4 2,2% 8 1,4% 

Kulturzentrum 8 1,0% 2 ,5% 5 1,5% 7 1,1% 3 2,6% 4 ,9% 3 1,6% 4 ,7% 

Burg 6 ,8% 4 1,0% 1 ,3% 3 ,5% 2 1,7% 2 1,1% 3 ,7% 5 ,9% 

- es gibt nichts 236 30,8% 126 31,1% 101 30,8% 180 29,1% 47 40,5% 34 29,1% 51 27,7% 145 33,2% 54 29,3% 175 31,7% 

Befragte mit Angaben 767 100% 405 100% 328 100% 619 100% 116 100% 117 100% 184 100% 437 100% 184 100% 552 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                

    

  

  

  

  

    

 

 

 

  

 

 

 

 

    

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

                

  

 

 

 

  

 

 

 

 

    

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 6.a: 

Frage 6: Bitte benennen Sie eine Veranstaltung oder ein Ereignis, das Sie mit der Pliensauvorstadt besonders verbinden. 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

Stadtteilfest 337 52,7% 8 61,5% 25 55,6% 42 42,4% 71 61,2% 77 43,5% 55 68,8% 30 50,8% 13 61,9% 

Kulturzentrum/Dieselstr. 53 8,3% 3 6,7% 6 6,1% 8 6,9% 21 11,9% 5 6,3% 7 11,9% 

Bürgerfest 34 5,3% 2 15,4% 4 4,0% 8 6,9% 10 5,6% 2 2,5% 5 8,5% 1 4,8% 

Roter Platz 33 5,2% 1 2,2% 4 4,0% 2 1,7% 21 11,9% 2 2,5% 2 3,4% 1 4,8% 

Musik-Veranstaltungen 30 4,7% 1 7,7% 1 2,2% 7 7,1% 3 2,6% 9 5,1% 5 6,3% 3 5,1% 

Brückenfest 26 4,1% 1 7,7% 1 2,2% 4 4,0% 3 2,6% 8 4,5% 5 6,3% 1 1,7% 2 9,5% 

Weihnachtsmarkt 18 2,8% 1 2,2% 7 7,1% 1 ,9% 3 1,7% 1 1,3% 3 5,1% 1 4,8% 

Flohmarkt/Brückenflohmarkt 16 2,5% 3 6,7% 2 2,0% 3 2,6% 4 2,3% 2 3,4% 1 4,8% 

- verbindet mich nichts 93 14,5% 1 7,7% 10 22,2% 23 23,2% 17 14,7% 24 13,6% 5 6,3% 6 10,2% 2 9,5% 

Befragte mit Angaben 640 100% 13 100% 45 100% 99 100% 116 100% 177 100% 80 100% 59 100% 21 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 6.b: 

Frage 6: Bitte benennen Sie eine Veranstaltung oder ein Ereignis, das Sie mit der Pliensauvorstadt besonders verbinden. 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

Stadtteilfest 337 52,7% 187 55,7% 137 49,8% 289 56,2% 34 35,1% 32 44,4% 78 50,6% 213 54,9% 91 57,6% 232 50,9% 

Kulturzentrum/Dieselstr. 53 8,3% 24 7,1% 25 9,1% 48 9,3% 3 3,1% 8 11,1% 11 7,1% 32 8,2% 10 6,3% 41 9,0% 

Bürgerfest 34 5,3% 15 4,5% 17 6,2% 28 5,4% 4 4,1% 2 2,8% 7 4,5% 23 5,9% 8 5,1% 24 5,3% 

Roter Platz 33 5,2% 17 5,1% 16 5,8% 28 5,4% 5 5,2% 2 2,8% 11 7,1% 20 5,2% 5 3,2% 28 6,1% 

Musik-Veranstaltungen 30 4,7% 17 5,1% 12 4,4% 23 4,5% 5 5,2% 8 11,1% 6 3,9% 15 3,9% 10 6,3% 19 4,2% 

Brückenfest 26 4,1% 14 4,2% 9 3,3% 19 3,7% 5 5,2% 1 1,4% 3 1,9% 21 5,4% 1 ,6% 24 5,3% 

Weihnachtsmarkt 18 2,8% 10 3,0% 7 2,5% 13 2,5% 4 4,1% 2 2,8% 5 3,2% 10 2,6% 8 5,1% 9 2,0% 

Flohmarkt/Brückenflohmarkt 16 2,5% 9 2,7% 6 2,2% 10 1,9% 5 5,2% 4 2,6% 11 2,8% 5 3,2% 10 2,2% 

- verbindet mich nichts 93 14,5% 43 12,8% 46 16,7% 56 10,9% 32 33,0% 17 23,6% 29 18,8% 43 11,1% 20 12,7% 69 15,1% 

Befragte mit Angaben 640 100% 336 100% 275 100% 514 100% 97 100% 72 100% 154 100% 388 100% 158 100% 456 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                   

  

      

  

    

  

  

  

  

    

      

      

    

    

      

      

    

    

  

        

      

        

      

          

              

              

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

    

    

 

  

   

  

      

  

  

 

  

     

  

  

  

 

   

   

  

  

  

   

  

  

  

  

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 7.a: 

Frage 7: Wenn Sie Bürgermeisterin oder Bürgermeister von Esslingen wären, welche 3 Maßnahmen würden Sie in der Pliensauvorstadt sofort umsetzen? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

sauberes Erscheinungsbild 173 9,6% 4 11,1% 17 11,7% 38 11,3% 27 8,5% 41 8,7% 18 8,7% 18 11,5% 3 6,0% 

Parkplatzsituation verbessern 157 8,7% 3 8,3% 18 12,4% 35 10,4% 29 9,1% 44 9,3% 14 6,8% 4 2,5% 3 6,0% 

mehr Grünflächen/Treffpunkte/Sitzbänke 132 7,3% 4 11,1% 21 14,5% 19 5,7% 22 6,9% 31 6,6% 12 5,8% 13 8,3% 3 6,0% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 126 7,0% 2 5,6% 10 6,9% 21 6,3% 18 5,7% 32 6,8% 17 8,2% 15 9,6% 6 12,0% 

Apotheke 105 5,8% 2 5,6% 5 3,4% 9 2,7% 17 5,3% 19 4,0% 19 9,2% 20 12,7% 10 20,0% 

weniger Verkehr/Lärm 81 4,5% 1 2,8% 5 3,4% 9 2,7% 18 5,7% 25 5,3% 11 5,3% 8 5,1% 2 4,0% 

Sportplatz erhalten 76 4,2% 2 5,6% 4 2,8% 8 2,4% 19 6,0% 23 4,9% 11 5,3% 7 4,5% 1 2,0% 

besseres Radwegenetz 75 4,2% 1 2,8% 6 4,1% 16 4,8% 11 3,5% 17 3,6% 13 6,3% 5 3,2% 1 2,0% 

mehr Cafes/Restaurants 61 3,4% 4 11,1% 3 2,1% 20 6,0% 7 2,2% 17 3,6% 1 ,5% 5 3,2% 

mehr Polizeipräsenz 54 3,0% 7 4,8% 17 5,1% 14 4,4% 13 2,8% 1 ,5% 

mehr Freizeit-/Sportangebote 54 3,0% 3 8,3% 5 3,4% 11 3,3% 12 3,8% 11 2,3% 2 1,0% 2 1,3% 1 2,0% 

VFL Post-Gelände nicht bebauen 50 2,8% 1 2,8% 1 ,7% 2 ,6% 7 2,2% 16 3,4% 8 3,9% 10 6,4% 2 4,0% 

nicht noch mehr bauen 46 2,5% 1 2,8% 2 1,4% 4 1,2% 12 3,8% 15 3,2% 7 3,4% 4 2,5% 1 2,0% 

Ärzte 44 2,4% 1 ,7% 5 1,5% 5 1,6% 10 2,1% 9 4,3% 5 3,2% 6 12,0% 

Schulen ausbauen 44 2,4% 2 5,6% 12 3,6% 17 5,3% 5 1,1% 3 1,4% 3 1,9% 

Aufwertung Roter Platz 42 2,3% 2 5,6% 5 3,4% 5 1,5% 8 2,5% 11 2,3% 8 3,9% 3 1,9% 

Unterführung erneuern 42 2,3% 2 1,4% 12 3,6% 5 1,6% 9 1,9% 4 1,9% 6 3,8% 2 4,0% 

sichere Fußwege - Ampelschaltung - Zebrastr. 40 2,2% 5 3,4% 3 ,9% 6 1,9% 13 2,8% 6 2,9% 2 1,3% 3 6,0% 

schönere/mehr Spielplätze 38 2,1% 2 5,6% 4 2,8% 12 3,6% 9 2,8% 4 ,8% 3 1,4% 2 1,3% 

mehr Geschwindigkeitskontrollen 37 2,0% 2 1,4% 12 3,6% 5 1,6% 8 1,7% 4 1,9% 3 1,9% 

Anwohnerparkplätze 37 2,0% 3 2,1% 13 3,9% 3 ,9% 14 3,0% 1 ,5% 

mehr Mülleimer 35 1,9% 5 3,4% 5 1,5% 7 2,2% 12 2,5% 4 1,9% 

Brücke bauen zur Innenstadt Fußgänger/Radfahrer 35 1,9% 2 1,4% 9 2,7% 6 1,9% 6 1,3% 3 1,4% 8 5,1% 

mehr Müllüberwachung 33 1,8% 1 2,8% 2 1,4% 8 2,4% 5 1,6% 7 1,5% 3 1,4% 4 2,5% 3 6,0% 

mehr Verkehrsberuhigung 32 1,8% 2 1,4% 1 ,3% 3 ,9% 16 3,4% 5 2,4% 2 1,3% 

Wohnraum schaffen 22 1,2% 2 1,4% 10 3,0% 3 ,9% 5 1,1% 1 ,5% 

Parkhaus 20 1,1% 1 ,7% 3 ,9% 2 ,6% 8 1,7% 5 2,4% 

bezahlbaren Wohnraum schaffen 19 1,1% 1 2,8% 2 1,4% 2 ,6% 3 ,9% 8 1,7% 1 ,5% 

Verbesserung des Straßenzustandes 18 1,0% 1 ,7% 2 ,6% 5 1,6% 5 1,1% 4 1,9% 1 ,6% 

mehr Barrierefreiheit 17 ,9% 1 ,7% 2 ,6% 2 ,6% 2 ,4% 2 1,0% 6 3,8% 1 2,0% 

Kigas ausbauen 15 ,8% 7 2,1% 5 1,6% 2 ,4% 1 ,5% 

kein Radschnellweg 14 ,8% 1 ,7% 1 ,3% 9 1,9% 1 ,5% 1 2,0% 

Überwachung der Parkplätze 13 ,7% 4 1,3% 5 1,1% 1 ,5% 1 ,6% 

Bebauung VFL-Post-Gelände 10 ,6% 1 ,3% 1 ,3% 4 ,8% 2 1,0% 1 2,0% 

weniger Migranten 6 ,3% 2 ,6% 2 ,4% 1 ,5% 

kostenlose Parkplätze 3 ,2% 3 ,6% 

betreutes Wohnen 1 ,1% 1 ,5% 

Nennungen insgesamt 1807 100% 36 100% 145 100% 335 100% 318 100% 472 100% 207 100% 157 100% 50 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                   

  

  

  

  

    

  

      

          

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

    

    

 

  

   

  

      

  

  

 

  

     

  

  

  

 

   

   

  

  

  

   

  

  

  

  

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 7.b: 

Frage 7: Wenn Sie Bürgermeisterin oder Bürgermeister von Esslingen wären, welche 3 Maßnahmen würden Sie in der Pliensauvorstadt sofort umsetzen? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

sauberes Erscheinungsbild 173 9,6% 89 9,4% 76 9,8% 130 8,9% 34 12,7% 35 12,8% 42 9,9% 90 8,7% 43 9,6% 124 9,7% 

Parkplatzsituation verbessern 157 8,7% 78 8,2% 72 9,3% 113 7,8% 36 13,5% 31 11,3% 32 7,5% 89 8,6% 40 8,9% 112 8,7% 

mehr Grünflächen/Treffpunkte/Sitzbänke 132 7,3% 76 8,0% 49 6,3% 113 7,8% 13 4,9% 25 9,1% 31 7,3% 70 6,8% 27 6,0% 98 7,6% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 126 7,0% 79 8,3% 42 5,4% 98 6,7% 23 8,6% 21 7,7% 27 6,3% 73 7,1% 22 4,9% 99 7,7% 

Apotheke 105 5,8% 65 6,9% 36 4,6% 77 5,3% 23 8,6% 6 2,2% 23 5,4% 72 7,0% 19 4,2% 82 6,4% 

weniger Verkehr/Lärm 81 4,5% 43 4,5% 36 4,6% 72 4,9% 7 2,6% 10 3,6% 12 2,8% 57 5,5% 14 3,1% 65 5,1% 

Sportplatz erhalten 76 4,2% 38 4,0% 38 4,9% 68 4,7% 8 3,0% 3 1,1% 14 3,3% 59 5,7% 31 6,9% 45 3,5% 

besseres Radwegenetz 75 4,2% 36 3,8% 34 4,4% 66 4,5% 4 1,5% 12 4,4% 28 6,6% 30 2,9% 13 2,9% 57 4,4% 

mehr Cafes/Restaurants 61 3,4% 35 3,7% 24 3,1% 53 3,6% 6 2,2% 13 4,7% 15 3,5% 31 3,0% 17 3,8% 42 3,3% 

mehr Polizeipräsenz 54 3,0% 25 2,6% 28 3,6% 41 2,8% 12 4,5% 11 4,0% 17 4,0% 25 2,4% 13 2,9% 40 3,1% 

mehr Freizeit-/Sportangebote 54 3,0% 24 2,5% 23 3,0% 31 2,1% 16 6,0% 10 3,6% 14 3,3% 23 2,2% 18 4,0% 29 2,3% 

VFL Post-Gelände nicht bebauen 50 2,8% 26 2,7% 24 3,1% 45 3,1% 4 1,5% 1 ,4% 5 1,2% 44 4,3% 5 1,1% 44 3,4% 

nicht noch mehr bauen 46 2,5% 24 2,5% 22 2,8% 41 2,8% 5 1,9% 1 ,4% 9 2,1% 36 3,5% 12 2,7% 34 2,7% 

Ärzte 44 2,4% 22 2,3% 19 2,5% 35 2,4% 6 2,2% 7 2,6% 9 2,1% 25 2,4% 6 1,3% 35 2,7% 

Schulen ausbauen 44 2,4% 25 2,6% 17 2,2% 38 2,6% 4 1,5% 3 1,1% 17 4,0% 21 2,0% 31 6,9% 11 ,9% 

Aufwertung Roter Platz 42 2,3% 26 2,7% 16 2,1% 41 2,8% 1 ,4% 5 1,8% 10 2,3% 27 2,6% 18 4,0% 24 1,9% 

Unterführung erneuern 42 2,3% 22 2,3% 18 2,3% 37 2,5% 3 1,1% 7 2,6% 7 1,6% 26 2,5% 8 1,8% 32 2,5% 

sichere Fußwege - Ampelschaltung - Zebrastr. 40 2,2% 20 2,1% 17 2,2% 31 2,1% 7 2,6% 6 2,2% 3 ,7% 29 2,8% 9 2,0% 29 2,3% 

schönere/mehr Spielplätze 38 2,1% 24 2,5% 12 1,5% 26 1,8% 10 3,7% 3 1,1% 10 2,3% 23 2,2% 22 4,9% 14 1,1% 

mehr Geschwindigkeitskontrollen 37 2,0% 18 1,9% 15 1,9% 31 2,1% 3 1,1% 12 4,4% 7 1,6% 15 1,5% 7 1,6% 27 2,1% 

Anwohnerparkplätze 37 2,0% 12 1,3% 22 2,8% 26 1,8% 9 3,4% 5 1,8% 10 2,3% 20 1,9% 6 1,3% 28 2,2% 

mehr Mülleimer 35 1,9% 16 1,7% 16 2,1% 28 1,9% 5 1,9% 6 2,2% 13 3,1% 14 1,4% 8 1,8% 25 2,0% 

Brücke bauen zur Innenstadt Fußgänger/Radfahrer 35 1,9% 12 1,3% 22 2,8% 33 2,3% 1 ,4% 5 1,8% 15 3,5% 14 1,4% 5 1,1% 29 2,3% 

mehr Müllüberwachung 33 1,8% 17 1,8% 16 2,1% 32 2,2% 1 ,4% 6 2,2% 9 2,1% 18 1,7% 10 2,2% 23 1,8% 

mehr Verkehrsberuhigung 32 1,8% 16 1,7% 13 1,7% 26 1,8% 5 1,9% 2 ,7% 8 1,9% 21 2,0% 4 ,9% 27 2,1% 

Wohnraum schaffen 22 1,2% 9 1,0% 12 1,5% 18 1,2% 3 1,1% 6 2,2% 5 1,2% 10 1,0% 9 2,0% 12 ,9% 

Parkhaus 20 1,1% 11 1,2% 7 ,9% 17 1,2% 1 ,4% 4 1,5% 6 1,4% 9 ,9% 1 ,2% 18 1,4% 

bezahlbaren Wohnraum schaffen 19 1,1% 9 1,0% 8 1,0% 10 ,7% 7 2,6% 1 ,4% 3 ,7% 13 1,3% 3 ,7% 14 1,1% 

Verbesserung des Straßenzustandes 18 1,0% 11 1,2% 7 ,9% 11 ,8% 7 2,6% 4 1,5% 4 ,9% 10 1,0% 6 1,3% 12 ,9% 

mehr Barrierefreiheit 17 ,9% 10 1,1% 6 ,8% 16 1,1% 5 1,8% 4 ,9% 7 ,7% 3 ,7% 13 1,0% 

Kigas ausbauen 15 ,8% 9 1,0% 6 ,8% 15 1,0% 4 1,5% 7 1,6% 3 ,3% 9 2,0% 6 ,5% 

kein Radschnellweg 14 ,8% 5 ,5% 8 1,0% 13 ,9% 1 ,4% 3 ,7% 9 ,9% 2 ,4% 11 ,9% 

Überwachung der Parkplätze 13 ,7% 6 ,6% 5 ,6% 10 ,7% 1 ,4% 5 1,2% 6 ,6% 4 ,9% 7 ,5% 

Bebauung VFL-Post-Gelände 10 ,6% 5 ,5% 4 ,5% 9 ,6% 1 ,2% 8 ,8% 3 ,7% 6 ,5% 

weniger Migranten 6 ,3% 2 ,2% 3 ,4% 4 ,3% 1 ,4% 3 1,1% 2 ,2% 1 ,2% 4 ,3% 

kostenlose Parkplätze 3 ,2% 1 ,1% 2 ,3% 2 ,1% 1 ,4% 3 ,3% 3 ,2% 

betreutes Wohnen 1 ,1% 1 ,1% 1 ,1% 1 ,2% 1 ,1% 

Nennungen insgesamt 1807 100% 947 100% 775 100% 1458 100% 267 100% 274 100% 426 100% 1032 100% 449 100% 1282 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

  

    

  

     

    

 

 

 

  

     

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

          

     

    

 

 

 

  

     

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 8.a: 

Frage 8: Wo befindet sich für Sie der Mittelpunkt der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Roter Platz - Brunnenplatz/Ecke Breiten-/Weilstr. 227 31,5% 7 43,8% 16 32,0% 25 20,5% 43 36,4% 66 33,8% 30 35,3% 24 32,0% 9 37,5% 

Netto/Rossmann - Stuttgarter Str. 189 26,2% 4 25,0% 17 34,0% 53 43,4% 29 24,6% 53 27,2% 10 11,8% 10 13,3% 2 8,3% 

Bürgerhaus 139 19,3% 3 18,8% 7 14,0% 16 13,1% 19 16,1% 37 19,0% 24 28,2% 19 25,3% 7 29,2% 

Mehrgenerationenhaus 74 10,3% 3 6,0% 11 9,0% 13 11,0% 19 9,7% 11 12,9% 11 14,7% 2 8,3% 

Schulen 30 4,2% 1 6,3% 3 6,0% 5 4,1% 4 3,4% 1 ,5% 3 3,5% 6 8,0% 3 12,5% 

Grüne Höfe 22 3,1% 1 6,3% 5 4,1% 5 4,2% 4 2,1% 3 3,5% 3 4,0% 

- es gibt keinen Mittelpunkt 40 5,5% 4 8,0% 7 5,7% 5 4,2% 15 7,7% 4 4,7% 2 2,7% 1 4,2% 

Befragte mit Angaben 721 100% 16 100% 50 100% 122 100% 118 100% 195 100% 85 100% 75 100% 24 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 8.b: 

Frage 8: Wo befindet sich für Sie der Mittelpunkt der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

Roter Platz - Brunnenplatz/Ecke Breiten-/Weilstr. 227 31,5% 119 30,7% 103 34,6% 202 34,8% 18 17,0% 21 18,8% 50 31,4% 151 36,0% 57 33,3% 164 31,7% 

Netto/Rossmann - Stuttgarter Str. 189 26,2% 98 25,3% 80 26,8% 122 21,0% 57 53,8% 57 50,9% 42 26,4% 81 19,3% 50 29,2% 129 24,9% 

Bürgerhaus 139 19,3% 75 19,3% 57 19,1% 114 19,6% 18 17,0% 14 12,5% 20 12,6% 99 23,6% 25 14,6% 108 20,8% 

Mehrgenerationenhaus 74 10,3% 52 13,4% 18 6,0% 67 11,5% 4 3,8% 7 6,3% 25 15,7% 39 9,3% 18 10,5% 53 10,2% 

Schulen 30 4,2% 15 3,9% 10 3,4% 21 3,6% 5 4,7% 3 2,7% 5 3,1% 18 4,3% 7 4,1% 19 3,7% 

Grüne Höfe 22 3,1% 10 2,6% 11 3,7% 20 3,4% 1 ,9% 5 4,5% 11 6,9% 5 1,2% 5 2,9% 16 3,1% 

- es gibt keinen Mittelpunkt 40 5,5% 19 4,9% 19 6,4% 35 6,0% 3 2,8% 5 4,5% 6 3,8% 26 6,2% 9 5,3% 29 5,6% 

Befragte mit Angaben 721 100% 388 100% 298 100% 581 100% 106 100% 112 100% 159 100% 419 100% 171 100% 518 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                 

  

  

    

    

    

    

    

    

        

    

      

          

          

            

     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

  

  

 

 

  

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 9.1.a: 

Frage 9: Welche Angebote müssen geschaffen werden, damit in der Pliensauvorstadt für Sie ein gutes Miteinander möglich ist? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Grünflächen mit Treffpunkten - Sitzbänke 138 16,2% 5 31,3% 7 13,5% 35 20,0% 21 14,9% 43 17,3% 13 13,8% 4 6,3% 3 10,7% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 137 16,1% 1 6,3% 8 15,4% 32 18,3% 22 15,6% 38 15,3% 15 16,0% 9 14,3% 7 25,0% 

Apotheke 121 14,2% 3 18,8% 8 15,4% 13 7,4% 14 9,9% 34 13,7% 19 20,2% 18 28,6% 8 28,6% 

Gastronomie/Cafes 78 9,2% 1 6,3% 2 3,8% 17 9,7% 14 9,9% 27 10,9% 7 7,4% 6 9,5% 1 3,6% 

Parkplätze 76 8,9% 6 11,5% 26 14,9% 15 10,6% 16 6,5% 5 5,3% 3 4,8% 1 3,6% 

Ärztehaus 76 8,9% 2 12,5% 1 1,9% 7 4,0% 10 7,1% 24 9,7% 14 14,9% 10 15,9% 4 14,3% 

Wohnraum 33 3,9% 6 11,5% 7 4,0% 1 ,7% 9 3,6% 4 4,3% 4 6,3% 1 3,6% 

Sportplätze 29 3,4% 2 3,8% 6 3,4% 6 4,3% 7 2,8% 3 3,2% 4 6,3% 

Spielplätze 27 3,2% 2 3,8% 4 2,3% 4 2,8% 12 4,8% 3 3,2% 1 1,6% 

Kigas 25 2,9% 1 6,3% 2 3,8% 7 4,0% 7 5,0% 4 1,6% 3 3,2% 

Schulen 24 2,8% 1 6,3% 1 1,9% 6 3,4% 8 5,7% 5 2,0% 2 2,1% 

mehr Angebote für Jugendliche Sport/Freizeit 22 2,6% 1 6,3% 5 9,6% 4 2,3% 3 2,1% 7 2,8% 1 1,6% 

Nahversorgung 21 2,5% 4 2,3% 3 2,1% 8 3,2% 2 2,1% 2 3,2% 2 7,1% 

Radwege 12 1,4% 3 1,7% 3 2,1% 5 2,0% 1 1,1% 

mehr Sauberkeit 12 1,4% 1 6,3% 1 1,9% 2 1,1% 3 2,1% 4 1,6% 1 1,1% 

Brücke Fußgänger/Radfahrer 10 1,2% 1 ,6% 4 2,8% 3 1,2% 1 1,1% 1 3,6% 

ÖPNV 5 ,6% 1 1,9% 2 1,4% 1 ,4% 

Barrierefreiheit 4 ,5% 1 ,6% 1 ,4% 1 1,6% 

genügend Angebote 2 ,2% 1 ,7% 1 1,1% 

Nennungen insgesamt 852 100% 16 100% 52 100% 175 100% 141 100% 248 100% 94 100% 63 100% 28 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                 

  

  

  

    

  

     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

  

  

 

 

  

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 9.1.b: 

Frage 9: Welche Angebote müssen geschaffen werden, damit in der Pliensauvorstadt für Sie ein gutes Miteinander möglich ist? 

138 16,2% 76 16,2% 54 15,4% 116 16,0% 16 16,3% 31 24,4% 33 17,4% 68 13,4% 29 13,3% 103 17,0% 

137 16,1% 78 16,6% 56 16,0% 111 15,3% 23 23,5% 21 16,5% 28 14,7% 86 16,9% 36 16,5% 99 16,3% 

121 14,2% 68 14,5% 50 14,3% 101 13,9% 17 17,3% 5 3,9% 24 12,6% 89 17,5% 17 7,8% 101 16,6% 

78 9,2% 39 8,3% 36 10,3% 71 9,8% 5 5,1% 13 10,2% 16 8,4% 47 9,2% 22 10,1% 54 8,9% 

76 8,9% 42 9,0% 30 8,6% 62 8,6% 10 10,2% 14 11,0% 16 8,4% 42 8,3% 21 9,6% 51 8,4% 

76 8,9% 42 9,0% 31 8,9% 69 9,5% 4 4,1% 6 4,7% 14 7,4% 53 10,4% 11 5,0% 62 10,2% 

33 3,9% 13 2,8% 19 5,4% 32 4,4% 1 1,0% 4 3,1% 7 3,7% 22 4,3% 3 1,4% 30 4,9% 

29 3,4% 16 3,4% 13 3,7% 26 3,6% 2 2,0% 2 1,6% 6 3,2% 21 4,1% 9 4,1% 19 3,1% 

27 3,2% 18 3,8% 6 1,7% 20 2,8% 5 5,1% 6 3,2% 20 3,9% 9 4,1% 17 2,8% 

25 2,9% 18 3,8% 6 1,7% 19 2,6% 5 5,1% 8 6,3% 7 3,7% 9 1,8% 15 6,9% 9 1,5% 

24 2,8% 13 2,8% 10 2,9% 19 2,6% 4 4,1% 4 3,1% 9 4,7% 10 2,0% 16 7,3% 7 1,2% 

22 2,6% 11 2,3% 10 2,9% 20 2,8% 1 1,0% 5 3,9% 2 1,1% 14 2,8% 4 1,8% 17 2,8% 

21 2,5% 16 3,4% 5 1,4% 20 2,8% 1 1,0% 4 3,1% 8 4,2% 9 1,8% 6 2,8% 15 2,5% 

12 1,4% 5 1,1% 7 2,0% 12 1,7% 2 1,6% 5 2,6% 5 1,0% 5 2,3% 7 1,2% 

12 1,4% 8 1,7% 4 1,1% 10 1,4% 2 2,0% 2 1,6% 3 1,6% 7 1,4% 7 3,2% 5 ,8% 

10 1,2% 2 ,4% 8 2,3% 10 1,4% 2 1,6% 5 2,6% 3 ,6% 4 1,8% 6 1,0% 

5 ,6% 1 ,2% 3 ,9% 3 ,4% 1 1,0% 2 1,6% 1 ,5% 1 ,2% 2 ,9% 2 ,3% 

4 ,5% 2 ,4% 1 ,3% 3 ,4% 1 ,8% 2 ,4% 1 ,5% 2 ,3% 

2 ,2% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,1% 1 1,0% 1 ,8% 1 ,2% 1 ,5% 1 ,2% 

852 100% 469 100% 350 100% 725 100% 98 100% 127 100% 190 100% 509 100% 218 100% 607 100% 

Grünflächen mit Treffpunkten - Sitzbänke 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 

Apotheke 

Gastronomie/Cafes 

Parkplätze 

Ärztehaus 

Wohnraum 

Sportplätze 

Spielplätze 

Kigas 

Schulen 

mehr Angebote für Jugendliche Sport/Freizeit 

Nahversorgung 

Radwege 

mehr Sauberkeit 

Brücke Fußgänger/Radfahrer 

ÖPNV 

Barrierefreiheit 

genügend Angebote 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                 

    

  

    

  

    

    

        

    

    

    

  

      

      

      

          

              

            

              

   

 

  

 

 

 

 

 

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 9.2.a: 

Frage 9: Welche Angebote müssen erhalten werden, damit in der Pliensauvorstadt für Sie ein gutes Miteinander möglich ist? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Grünflächen/Treffpunkte - Sitzbänke 139 24,0% 1 7,1% 7 21,2% 27 27,6% 24 22,6% 45 26,0% 14 20,0% 10 22,2% 6 46,2% 

Sportplätze 132 22,8% 4 28,6% 4 12,1% 15 15,3% 28 26,4% 34 19,7% 24 34,3% 14 31,1% 4 30,8% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 69 11,9% 2 14,3% 8 24,2% 13 13,3% 15 14,2% 18 10,4% 6 8,6% 3 6,7% 1 7,7% 

Spielplätze 38 6,6% 1 3,0% 10 10,2% 11 10,4% 4 2,3% 5 7,1% 1 2,2% 

Kulturangebote 35 6,1% 1 7,1% 1 3,0% 5 5,1% 8 7,5% 16 9,2% 1 1,4% 1 2,2% 

Bürgerhaus 26 4,5% 1 7,1% 5 5,1% 4 3,8% 11 6,4% 2 2,9% 2 4,4% 

Ärzte 18 3,1% 2 6,1% 2 2,0% 2 1,9% 5 2,9% 3 4,3% 2 4,4% 1 7,7% 

ÖPNV 17 2,9% 1 7,1% 2 6,1% 3 3,1% 2 1,9% 7 4,0% 2 2,9% 

Angebote für Jugendliche Freizeit/Sport 17 2,9% 1 3,0% 3 3,1% 2 1,9% 6 3,5% 2 2,9% 2 4,4% 

Roter Platz 15 2,6% 1 1,0% 10 5,8% 2 2,9% 2 4,4% 

Gastronomie/Cafe 12 2,1% 1 7,1% 1 3,0% 1 1,0% 5 2,9% 2 2,9% 2 4,4% 

Wohnraum 11 1,9% 1 3,0% 3 3,1% 2 1,9% 3 1,7% 1 1,4% 1 2,2% 

Apotheke 9 1,6% 1 7,1% 1 3,0% 1 1,0% 3 1,7% 1 2,2% 1 7,7% 

Schulen 9 1,6% 1 7,1% 1 3,0% 3 3,1% 1 ,9% 1 ,6% 1 1,4% 1 2,2% 

Parkplätze 8 1,4% 1 3,0% 2 2,0% 1 ,9% 3 1,7% 1 2,2% 

Sauberkeit 8 1,4% 1 3,0% 1 1,0% 2 1,9% 2 2,9% 2 4,4% 

Kigas 5 ,9% 1 3,0% 1 1,0% 1 ,9% 1 ,6% 1 1,4% 

Brücke 5 ,9% 1 7,1% 2 2,0% 1 ,9% 

Barrierefreiheit 2 ,3% 2 2,9% 

genügend Angebote 2 ,3% 1 ,9% 1 ,6% 

Radweg 1 ,2% 1 ,9% 

Nennungen insgesamt 578 100% 14 100% 33 100% 98 100% 106 100% 173 100% 70 100% 45 100% 13 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 9.2.b: 

Frage 9: Welche Angebote müssen erhalten werden, damit in der Pliensauvorstadt für Sie ein gutes Miteinander möglich ist? 

139 24,0% 72 23,5% 61 25,0% 123 25,4% 11 15,9% 17 22,7% 38 27,9% 79 23,0% 31 22,6% 103 24,7% 

132 22,8% 71 23,1% 58 23,8% 115 23,8% 14 20,3% 5 6,7% 26 19,1% 99 28,8% 41 29,9% 88 21,1% 

69 11,9% 38 12,4% 27 11,1% 57 11,8% 9 13,0% 15 20,0% 13 9,6% 38 11,0% 13 9,5% 53 12,7% 

38 6,6% 23 7,5% 9 3,7% 23 4,8% 9 13,0% 6 8,0% 7 5,1% 19 5,5% 15 10,9% 17 4,1% 

35 6,1% 17 5,5% 16 6,6% 27 5,6% 5 7,2% 6 8,0% 9 6,6% 18 5,2% 11 8,0% 22 5,3% 

26 4,5% 20 6,5% 5 2,0% 25 5,2% 2 2,7% 6 4,4% 17 4,9% 2 1,5% 23 5,5% 

18 3,1% 11 3,6% 6 2,5% 16 3,3% 1 1,4% 1 1,3% 4 2,9% 12 3,5% 2 1,5% 15 3,6% 

17 2,9% 7 2,3% 10 4,1% 14 2,9% 3 4,3% 5 6,7% 4 2,9% 8 2,3% 2 1,5% 15 3,6% 

17 2,9% 8 2,6% 8 3,3% 14 2,9% 2 2,9% 2 2,7% 5 3,7% 9 2,6% 6 4,4% 10 2,4% 

15 2,6% 6 2,0% 9 3,7% 15 3,1% 2 2,7% 3 2,2% 10 2,9% 1 ,7% 14 3,4% 

12 2,1% 6 2,0% 6 2,5% 11 2,3% 1 1,4% 3 4,0% 4 2,9% 5 1,5% 2 1,5% 10 2,4% 

11 1,9% 4 1,3% 7 2,9% 10 2,1% 1 1,4% 3 4,0% 3 2,2% 5 1,5% 1 ,7% 10 2,4% 

9 1,6% 5 1,6% 3 1,2% 7 1,4% 1 1,4% 2 2,7% 1 ,7% 5 1,5% 1 ,7% 7 1,7% 

9 1,6% 5 1,6% 4 1,6% 6 1,2% 3 4,3% 1 1,3% 5 3,7% 3 ,9% 1 ,7% 8 1,9% 

8 1,4% 3 1,0% 5 2,0% 7 1,4% 1 1,4% 3 4,0% 5 1,5% 1 ,7% 7 1,7% 

8 1,4% 4 1,3% 4 1,6% 3 ,6% 5 7,2% 1 1,3% 2 1,5% 5 1,5% 2 1,5% 6 1,4% 

5 ,9% 4 1,3% 1 ,4% 4 ,8% 1 1,4% 2 1,5% 3 ,9% 1 ,7% 4 1,0% 

5 ,9% 1 ,3% 3 1,2% 4 ,8% 1 1,3% 2 1,5% 1 ,3% 2 1,5% 2 ,5% 

2 ,3% 1 ,4% 2 ,4% 1 ,7% 1 ,3% 2 ,5% 

2 ,3% 2 ,7% 1 ,2% 1 1,4% 2 ,6% 1 ,7% 1 ,2% 

1 ,2% 1 ,4% 1 1,4% 1 ,7% 1 ,7% 

578 100% 307 100% 244 100% 484 100% 69 100% 75 100% 136 100% 344 100% 137 100% 417 100% 

Grünflächen/Treffpunkte - Sitzbänke 

Sportplätze 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 

Spielplätze 

Kulturangebote 

Bürgerhaus 

Ärzte 

ÖPNV 

Angebote für Jugendliche Freizeit/Sport 

Roter Platz 

Gastronomie/Cafe 

Wohnraum 

Apotheke 

Schulen 

Parkplätze 

Sauberkeit 

Kigas 

Brücke 

Barrierefreiheit 

genügend Angebote 

Radweg 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

                 

  

  

  

  

  

        

      

          

   

 

  

 

 

 

 

 

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                 

  

  

  

    

  

    

      

    

    

      

  

      

      

        

          

              

   

  

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 9.3.a: 

Frage 9: Welche Angebote müssen ergänzt werden, damit in der Pliensauvorstadt für Sie ein gutes Miteinander möglich ist? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Grünflächen/Treffpunkte - Sitzbänke 90 16,5% 2 15,4% 10 29,4% 8 7,8% 14 14,3% 33 20,4% 9 14,8% 8 19,5% 2 22,2% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 90 16,5% 1 7,7% 2 5,9% 30 29,1% 18 18,4% 19 11,7% 9 14,8% 9 22,0% 1 11,1% 

Gastronomie/Cafes 54 9,9% 2 15,4% 6 17,6% 7 6,8% 8 8,2% 20 12,3% 7 11,5% 1 2,4% 

Apotheke 49 9,0% 2 5,9% 7 6,8% 5 5,1% 16 9,9% 8 13,1% 7 17,1% 2 22,2% 

Parkplätze 43 7,9% 1 7,7% 5 14,7% 12 11,7% 11 11,2% 8 4,9% 1 1,6% 1 2,4% 1 11,1% 

Ärzte 39 7,2% 1 2,9% 5 4,9% 3 3,1% 14 8,6% 8 13,1% 4 9,8% 2 22,2% 

Radwege 33 6,1% 1 2,9% 8 7,8% 4 4,1% 10 6,2% 4 6,6% 2 4,9% 

Angebote für Jugendliche Freizeit/Sport 22 4,0% 1 7,7% 1 2,9% 4 3,9% 4 4,1% 7 4,3% 4 6,6% 1 2,4% 

Spielplätze 19 3,5% 1 7,7% 1 2,9% 6 5,8% 5 5,1% 5 3,1% 1 1,6% 

Sportplätze 19 3,5% 7 7,1% 5 3,1% 2 3,3% 3 7,3% 1 11,1% 

Nahversorgung 14 2,6% 1 2,9% 1 1,0% 2 2,0% 5 3,1% 2 3,3% 2 4,9% 

Wohnraum 13 2,4% 1 7,7% 1 2,9% 3 2,9% 3 3,1% 3 1,9% 1 1,6% 

Schulen 13 2,4% 1 7,7% 2 1,9% 6 6,1% 3 1,9% 1 1,6% 

Kulturangebote 11 2,0% 1 7,7% 1 2,9% 2 1,9% 2 2,0% 3 1,9% 1 1,6% 1 2,4% 

Kigas 11 2,0% 1 7,7% 1 2,9% 2 1,9% 3 3,1% 3 1,9% 

Sauberkeit 10 1,8% 1 7,7% 1 2,9% 4 3,9% 3 1,9% 1 2,4% 

ÖPNV 7 1,3% 2 1,9% 1 1,0% 3 1,9% 1 1,6% 

Brücke 6 1,1% 2 2,0% 2 1,2% 1 2,4% 

Barrierefreiheit 2 ,4% 2 3,3% 

Nennungen insgesamt 545 100% 13 100% 34 100% 103 100% 98 100% 162 100% 61 100% 41 100% 9 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

                 

  

  

  

  

  

    

    

          

   

  

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 9.3.a: 

Frage 9: Welche Angebote müssen ergänzt werden, damit in der Pliensauvorstadt für Sie ein gutes Miteinander möglich ist? 

90 16,5% 43 14,9% 43 18,5% 81 17,8% 5 7,6% 9 12,9% 29 21,6% 48 15,0% 18 12,9% 68 17,7% 

90 16,5% 57 19,7% 32 13,7% 77 16,9% 12 18,2% 10 14,3% 28 20,9% 51 15,9% 25 17,9% 64 16,6% 

54 9,9% 33 11,4% 19 8,2% 49 10,8% 2 3,0% 8 11,4% 11 8,2% 33 10,3% 11 7,9% 41 10,6% 

49 9,0% 31 10,7% 16 6,9% 39 8,6% 8 12,1% 3 4,3% 9 6,7% 35 10,9% 7 5,0% 40 10,4% 

43 7,9% 22 7,6% 18 7,7% 26 5,7% 14 21,2% 10 14,3% 10 7,5% 20 6,2% 15 10,7% 25 6,5% 

39 7,2% 20 6,9% 18 7,7% 35 7,7% 2 3,0% 8 6,0% 30 9,3% 4 2,9% 34 8,8% 

33 6,1% 15 5,2% 15 6,4% 27 5,9% 3 4,5% 10 14,3% 8 6,0% 12 3,7% 10 7,1% 20 5,2% 

22 4,0% 8 2,8% 14 6,0% 21 4,6% 1 1,5% 3 4,3% 2 1,5% 17 5,3% 8 5,7% 14 3,6% 

19 3,5% 13 4,5% 6 2,6% 12 2,6% 6 9,1% 4 5,7% 4 3,0% 11 3,4% 10 7,1% 9 2,3% 

19 3,5% 8 2,8% 9 3,9% 15 3,3% 2 3,0% 5 3,7% 13 4,0% 6 4,3% 12 3,1% 

14 2,6% 7 2,4% 6 2,6% 12 2,6% 1 1,5% 1 1,4% 2 1,5% 10 3,1% 4 2,9% 9 2,3% 

13 2,4% 7 2,4% 5 2,1% 9 2,0% 3 4,5% 3 4,3% 9 2,8% 4 2,9% 8 2,1% 

13 2,4% 7 2,4% 6 2,6% 12 2,6% 1 1,5% 5 3,7% 8 2,5% 9 6,4% 4 1,0% 

11 2,0% 5 1,7% 6 2,6% 9 2,0% 2 3,0% 3 4,3% 3 2,2% 5 1,6% 2 1,4% 9 2,3% 

11 2,0% 6 2,1% 4 1,7% 9 2,0% 1 1,5% 3 2,2% 7 2,2% 6 4,3% 4 1,0% 

10 1,8% 2 ,7% 7 3,0% 9 2,0% 1 1,5% 3 4,3% 5 3,7% 2 ,6% 1 ,7% 9 2,3% 

7 1,3% 2 ,7% 5 2,1% 7 1,5% 1 1,4% 2 1,5% 4 1,2% 7 1,8% 

6 1,1% 2 ,7% 4 1,7% 4 ,9% 2 3,0% 2 2,9% 4 1,2% 6 1,6% 

2 ,4% 1 ,3% 2 ,4% 2 ,6% 2 ,5% 

545 100% 289 100% 233 100% 455 100% 66 100% 70 100% 134 100% 321 100% 140 100% 385 100% 

Grünflächen/Treffpunkte - Sitzbänke 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 

Gastronomie/Cafes 

Apotheke 

Parkplätze 

Ärzte 

Radwege 

Angebote für Jugendliche Freizeit/Sport 

Spielplätze 

Sportplätze 

Nahversorgung 

Wohnraum 

Schulen 

Kulturangebote 

Kigas 

Sauberkeit 

ÖPNV 

Brücke 

Barrierefreiheit 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

    

      

              

            

   

 

 

 

 

 

  

   
  

  

     

  

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 10.a: 

Frage 10: Welche Wohnformen fehlen Ihnen in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

betreutes Wohnen/ Pflegeheim 170 10,6% 3 7,5% 11 7,8% 11 3,4% 18 6,6% 41 10,1% 33 20,8% 26 23,0% 8 19,5% 

Doppelhaus 160 10,0% 2 5,0% 18 12,8% 57 17,6% 33 12,1% 28 6,9% 6 3,8% 4 3,5% 2 4,9% 

Einfamilienhaus 259 16,2% 8 20,0% 30 21,3% 80 24,8% 53 19,4% 48 11,8% 9 5,7% 9 8,0% 4 9,8% 

Mehrfamilienhaus 223 13,9% 6 15,0% 27 19,1% 51 15,8% 48 17,6% 44 10,8% 15 9,4% 10 8,8% 4 9,8% 

Mehrgenerationenwohnen 317 19,8% 6 15,0% 15 10,6% 34 10,5% 46 16,8% 104 25,6% 49 30,8% 32 28,3% 16 39,0% 

Reihenhaus 144 9,0% 4 10,0% 15 10,6% 50 15,5% 31 11,4% 26 6,4% 4 2,5% 4 3,5% 2 4,9% 

Wohngemeinschaften (WG) 252 15,7% 11 27,5% 23 16,3% 29 9,0% 29 10,6% 84 20,6% 36 22,6% 25 22,1% 5 12,2% 

andere, und zwar: 
- genügend Wohnformen 37 2,3% 1 ,7% 7 2,2% 8 2,9% 14 3,4% 4 2,5% 3 2,7% 

- bezahlbarer Wohnraum 31 1,9% 1 ,7% 4 1,2% 7 2,6% 12 2,9% 2 1,3% 

- alternative Wohnform zum betreuten Wohnen 5 ,3% 4 1,0% 

- barrierefreies Wohnen 3 ,2% 2 ,5% 1 ,6% 

Nennungen insgesamt 1601 100% 40 100% 141 100% 323 100% 273 100% 407 100% 159 100% 113 100% 41 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

      

    

   

 

 

 

 

 

  

   
  

  

     

  

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 10.b: 

Frage 10: Welche Wohnformen fehlen Ihnen in der Pliensauvorstadt? 

170 10,6% 82 10,3% 70 10,0% 133 11,0% 19 6,5% 15 5,4% 35 9,4% 103 11,9% 29 6,1% 123 11,8% 

160 10,0% 76 9,5% 76 10,8% 120 9,9% 32 11,0% 33 12,0% 47 12,7% 73 8,4% 67 14,1% 86 8,3% 

259 16,2% 114 14,3% 126 18,0% 179 14,8% 63 21,6% 55 19,9% 58 15,6% 130 15,0% 96 20,3% 147 14,1% 

223 13,9% 108 13,5% 98 14,0% 142 11,7% 64 22,0% 53 19,2% 52 14,0% 103 11,9% 91 19,2% 118 11,3% 

317 19,8% 182 22,8% 120 17,1% 268 22,1% 34 11,7% 38 13,8% 65 17,5% 200 23,1% 63 13,3% 241 23,2% 

144 9,0% 66 8,3% 70 10,0% 101 8,3% 35 12,0% 34 12,3% 43 11,6% 60 6,9% 62 13,1% 75 7,2% 

252 15,7% 135 16,9% 104 14,8% 207 17,1% 33 11,3% 38 13,8% 56 15,1% 149 17,2% 46 9,7% 197 18,9% 

37 2,3% 15 1,9% 22 3,1% 34 2,8% 3 1,0% 6 2,2% 11 3,0% 20 2,3% 10 2,1% 27 2,6% 

31 1,9% 17 2,1% 11 1,6% 21 1,7% 8 2,7% 2 ,7% 3 ,8% 24 2,8% 10 2,1% 19 1,8% 

5 ,3% 2 ,3% 2 ,3% 4 ,3% 1 ,4% 3 ,3% 4 ,4% 

3 ,2% 1 ,1% 2 ,3% 3 ,2% 1 ,4% 1 ,3% 1 ,1% 3 ,3% 

1601 100% 798 100% 701 100% 1212 100% 291 100% 276 100% 371 100% 866 100% 474 100% 1040 100% 

betreutes Wohnen/ Pflegeheim 

Doppelhaus 

Einfamilienhaus 

Mehrfamilienhaus 

Mehrgenerationenwohnen 

Reihenhaus 

Wohngemeinschaften (WG) 

andere, und zwar: 
- genügend Wohnformen 

- bezahlbarer Wohnraum 

- alternative Wohnform zum betreuten Wohnen 

- barrierefreies Wohnen 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

  

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

          

 

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 11.1.a: 

Frage 11: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Jugendliche in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

ja 284 63,1% 13 100% 33 76,7% 45 60,8% 61 78,2% 72 58,1% 26 59,1% 15 41,7% 6 54,5% 

nein 166 36,9% 10 23,3% 29 39,2% 17 21,8% 52 41,9% 18 40,9% 21 58,3% 5 45,5% 

Befragte mit Angaben 450 100% 13 100% 43 100% 74 100% 78 100% 124 100% 44 100% 36 100% 11 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 11.1.b: 

Frage 11: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Jugendliche in der Pliensauvorstadt? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ja 284 63,1% 151 65,9% 121 60,8% 235 68,1% 40 46,0% 35 54,7% 61 69,3% 179 63,7% 108 74,5% 166 58,2% 

nein 166 36,9% 78 34,1% 78 39,2% 110 31,9% 47 54,0% 29 45,3% 27 30,7% 102 36,3% 37 25,5% 119 41,8% 

Befragte mit Angaben 450 100% 229 100% 199 100% 345 100% 87 100% 64 100% 88 100% 281 100% 145 100% 285 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

       

  

      

      

  

      

            

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

 

       

  

        

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 11.2.a: 

Frage 11: Welche Angebote für Jugendliche vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

Treffpunkte 89 29,8% 6 35,3% 9 30,0% 11 22,0% 20 29,0% 29 36,7% 10 40,0% 2 18,2% 1 20,0% 

Sport-/Freizeitangebote 78 26,1% 4 23,5% 9 30,0% 13 26,0% 14 20,3% 24 30,4% 8 32,0% 1 9,1% 

Sportanlagen 70 23,4% 2 11,8% 5 16,7% 11 22,0% 16 23,2% 16 20,3% 5 20,0% 6 54,5% 4 80,0% 

Skateranlagen 17 5,7% 1 5,9% 1 3,3% 2 4,0% 8 11,6% 4 5,1% 

Club/Bar/Kneipe 15 5,0% 1 5,9% 3 10,0% 7 14,0% 1 1,4% 3 3,8% 

Veranstaltungen/Unterhaltung 14 4,7% 2 11,8% 2 6,7% 2 4,0% 2 2,9% 2 2,5% 1 4,0% 2 18,2% 

Basketball 13 4,3% 1 5,9% 1 3,3% 2 4,0% 8 11,6% 1 1,3% 

Spielplätze 3 1,0% 2 4,0% 1 4,0% 

Nennungen insgesamt 299 100% 17 100% 30 100% 50 100% 69 100% 79 100% 25 100% 11 100% 5 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 11.2.b: 

Frage 11: Welche Angebote für Jugendliche vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

Treffpunkte 89 29,8% 54 33,1% 33 26,6% 78 30,0% 10 32,3% 14 40,0% 14 19,7% 60 32,4% 33 29,2% 55 31,3% 

Sport-/Freizeitangebote 78 26,1% 36 22,1% 38 30,6% 67 25,8% 7 22,6% 4 11,4% 18 25,4% 52 28,1% 26 23,0% 48 27,3% 

Sportanlagen 70 23,4% 36 22,1% 30 24,2% 62 23,8% 6 19,4% 5 14,3% 18 25,4% 45 24,3% 25 22,1% 42 23,9% 

Skateranlagen 17 5,7% 9 5,5% 7 5,6% 16 6,2% 1 3,2% 4 11,4% 4 5,6% 9 4,9% 12 10,6% 4 2,3% 

Club/Bar/Kneipe 15 5,0% 8 4,9% 7 5,6% 11 4,2% 4 12,9% 4 11,4% 5 7,0% 6 3,2% 4 3,5% 11 6,3% 

Veranstaltungen/Unterhaltung 14 4,7% 10 6,1% 3 2,4% 10 3,8% 3 9,7% 1 2,9% 6 8,5% 6 3,2% 4 3,5% 9 5,1% 

Basketball 13 4,3% 7 4,3% 6 4,8% 13 5,0% 1 2,9% 6 8,5% 6 3,2% 9 8,0% 4 2,3% 

Spielplätze 3 1,0% 3 1,8% 3 1,2% 2 5,7% 1 ,5% 3 1,7% 

Nennungen insgesamt 299 100% 163 100% 124 100% 260 100% 31 100% 35 100% 71 100% 185 100% 113 100% 176 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

          

 

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 12.1.a: 

Frage 12: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Familien in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

ja 261 56,5% 5 62,5% 17 47,2% 56 60,9% 61 64,9% 65 52,8% 23 57,5% 14 45,2% 5 45,5% 

nein 201 43,5% 3 37,5% 19 52,8% 36 39,1% 33 35,1% 58 47,2% 17 42,5% 17 54,8% 6 54,5% 

Befragte mit Angaben 462 100% 8 100% 36 100% 92 100% 94 100% 123 100% 40 100% 31 100% 11 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 12.1.b: 

Frage 12: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Familien in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

ja 261 56,5% 141 60,5% 108 51,7% 200 58,7% 50 49,5% 29 43,9% 69 67,6% 152 55,3% 119 66,1% 131 50,2% 

nein 201 43,5% 92 39,5% 101 48,3% 141 41,3% 51 50,5% 37 56,1% 33 32,4% 123 44,7% 61 33,9% 130 49,8% 

Befragte mit Angaben 462 100% 233 100% 209 100% 341 100% 101 100% 66 100% 102 100% 275 100% 180 100% 261 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

       

  

  

  

      

          

          

          

  

 

 

 

 

 

  

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

 

       

  

  

  

 

 

 

 

 

  

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 12.2.a: 

Frage 12: Welche Angebote für Familien vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

Spielplätze erweitern 51 25,2% 1 16,7% 2 25,0% 17 34,0% 7 15,9% 12 21,4% 5 29,4% 4 40,0% 

Begegnungsstätten/Familientreffpunkte 50 24,8% 1 16,7% 4 50,0% 6 12,0% 16 36,4% 14 25,0% 2 11,8% 3 30,0% 1 50,0% 

Eisdiele/Cafes/Gaststätten/Biergarten 45 22,3% 2 33,3% 1 12,5% 11 22,0% 11 25,0% 16 28,6% 1 5,9% 1 10,0% 

Sportangebote 33 16,3% 1 16,7% 8 16,0% 7 15,9% 10 17,9% 3 17,6% 2 20,0% 1 50,0% 

Kigas 13 6,4% 1 16,7% 5 10,0% 2 4,5% 2 3,6% 3 17,6% 

Grillstellen 4 2,0% 2 4,0% 1 1,8% 1 5,9% 

Schulen ausbauen 3 1,5% 1 12,5% 1 2,3% 1 5,9% 

barrierefrei 3 1,5% 1 2,0% 1 1,8% 1 5,9% 

Nennungen insgesamt 202 100% 6 100% 8 100% 50 100% 44 100% 56 100% 17 100% 10 100% 2 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 12.2.b: 

Frage 12: Welche Angebote für Familien vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

Spielplätze erweitern 51 25,2% 29 27,6% 19 21,3% 39 23,9% 9 28,1% 5 20,8% 16 28,1% 27 23,7% 21 22,3% 27 26,7% 

Begegnungsstätten/Familientreffpunkte 50 24,8% 26 24,8% 22 24,7% 40 24,5% 8 25,0% 5 20,8% 11 19,3% 32 28,1% 21 22,3% 27 26,7% 

Eisdiele/Cafes/Gaststätten/Biergarten 45 22,3% 21 20,0% 22 24,7% 38 23,3% 6 18,8% 6 25,0% 11 19,3% 27 23,7% 28 29,8% 16 15,8% 

Sportangebote 33 16,3% 16 15,2% 16 18,0% 28 17,2% 4 12,5% 3 12,5% 11 19,3% 18 15,8% 17 18,1% 15 14,9% 

Kigas 13 6,4% 7 6,7% 6 6,7% 11 6,7% 2 6,3% 2 8,3% 6 10,5% 5 4,4% 4 4,3% 9 8,9% 

Grillstellen 4 2,0% 2 1,9% 2 2,2% 3 1,8% 1 3,1% 1 4,2% 1 1,8% 2 1,8% 1 1,1% 3 3,0% 

Schulen ausbauen 3 1,5% 1 1,0% 2 2,2% 2 1,2% 1 3,1% 1 4,2% 2 1,8% 1 1,1% 2 2,0% 

barrierefrei 3 1,5% 3 2,9% 2 1,2% 1 3,1% 1 4,2% 1 1,8% 1 ,9% 1 1,1% 2 2,0% 

Nennungen insgesamt 202 100% 105 100% 89 100% 163 100% 32 100% 24 100% 57 100% 114 100% 94 100% 101 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

  

  

    

     

      

    

   

       

         

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

         

    

     

      

    

   

       

         

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 13.a: 

Frage 13: Ich würde auf das Auto verzichten, wenn ... 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

...es mehr sichere Radwege gäbe 123 12,8% 2 10,0% 6 8,2% 25 15,7% 29 18,6% 39 15,3% 11 10,5% 4 3,9% 2 4,7% 

...es bessere Fuß- & Gehwege gäbe 46 4,8% 3 4,1% 10 6,3% 9 5,8% 11 4,3% 6 5,7% 4 3,9% 3 7,0% 

...der ÖPNV günstiger wäre (Bus, Bahn, etc.) 150 15,6% 3 15,0% 10 13,7% 35 22,0% 17 10,9% 35 13,7% 19 18,1% 12 11,7% 6 14,0% 

...der Bus öfter fahren würde 56 5,8% 3 15,0% 8 11,0% 8 5,0% 8 5,1% 15 5,9% 2 1,9% 5 4,9% 1 2,3% 

...der Bus pünktlicher wäre 41 4,3% 2 10,0% 4 5,5% 7 4,4% 8 5,1% 6 2,4% 5 4,8% 5 4,9% 

ich würde nicht auf das Auto verzichten 311 32,3% 3 15,0% 19 26,0% 51 32,1% 52 33,3% 86 33,7% 38 36,2% 38 36,9% 14 32,6% 

ich verzichte bereits auf das Auto/ich besitze kein Auto 235 24,4% 7 35,0% 23 31,5% 23 14,5% 33 21,2% 63 24,7% 24 22,9% 35 34,0% 17 39,5% 

Befragte mit Angaben 962 100% 20 100% 73 100% 159 100% 156 100% 255 100% 105 100% 103 100% 43 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 13.b: 

Frage 13: Ich würde auf das Auto verzichten, wenn ... 

123 12,8% 54 10,8% 64 15,3% 108 14,2% 11 6,7% 25 16,7% 43 19,2% 51 9,3% 45 19,1% 74 10,8% 

46 4,8% 24 4,8% 19 4,6% 31 4,1% 14 8,6% 15 10,0% 8 3,6% 23 4,2% 12 5,1% 34 5,0% 

150 15,6% 84 16,8% 54 12,9% 115 15,2% 23 14,1% 18 12,0% 30 13,4% 90 16,3% 38 16,2% 100 14,6% 

56 5,8% 28 5,6% 22 5,3% 40 5,3% 11 6,7% 9 6,0% 12 5,4% 30 5,4% 11 4,7% 40 5,8% 

41 4,3% 21 4,2% 18 4,3% 28 3,7% 11 6,7% 11 7,3% 4 1,8% 23 4,2% 14 6,0% 25 3,6% 

311 32,3% 139 27,7% 162 38,8% 246 32,5% 54 33,1% 37 24,7% 62 27,7% 204 37,0% 73 31,1% 226 32,9% 

235 24,4% 151 30,1% 78 18,7% 190 25,1% 39 23,9% 35 23,3% 65 29,0% 130 23,6% 42 17,9% 187 27,3% 

962 100% 501 100% 417 100% 758 100% 163 100% 150 100% 224 100% 551 100% 235 100% 686 100% 

...es mehr sichere Radwege gäbe 

...es bessere Fuß- & Gehwege gäbe 

...der ÖPNV günstiger wäre (Bus, Bahn, etc.) 

...der Bus öfter fahren würde 

...der Bus pünktlicher wäre 

ich würde nicht auf das Auto verzichten 

ich verzichte bereits auf das Auto/ich besitze kein Auto 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

  

  

  

  

   

    

   

   

   

  

   

    

   

  

   

  

   

    

   

  

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 14.a: 

Frage 14: Für welchen Zweck nutzen Sie welches Verkehrsmittel am häufigsten? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

zur Schule/ zur Arbeit zu Fuß 75 10,1% 2 10,5% 6 8,3% 13 7,8% 20 12,8% 19 7,7% 8 23,5% 4 40,0% 

mit dem Fahrrad 117 15,7% 4 21,1% 11 15,3% 22 13,3% 23 14,7% 50 20,2% 5 14,7% 1 10,0% 

mit dem Bus/der Bahn 205 27,5% 12 63,2% 28 38,9% 37 22,3% 42 26,9% 58 23,4% 6 17,6% 2 20,0% 3 100% 

mit dem Auto 349 46,8% 1 5,3% 27 37,5% 94 56,6% 71 45,5% 121 48,8% 15 44,1% 3 30,0% 

Befragte mit Angaben 746 100% 19 100% 72 100% 166 100% 156 100% 248 100% 34 100% 10 100% 3 100% 

für Einkäufe und zu Fuß 261 27,1% 3 16,7% 26 34,7% 43 24,7% 46 29,9% 58 22,7% 33 30,3% 26 28,0% 7 20,0% 
Besorgungen mit dem Fahrrad 160 16,6% 4 22,2% 9 12,0% 31 17,8% 24 15,6% 55 21,6% 19 17,4% 9 9,7% 2 5,7% 

mit dem Bus/der Bahn 95 9,9% 7 38,9% 4 5,3% 7 4,0% 6 3,9% 13 5,1% 17 15,6% 24 25,8% 10 28,6% 

mit dem Auto 448 46,5% 4 22,2% 36 48,0% 93 53,4% 78 50,6% 129 50,6% 40 36,7% 34 36,6% 16 45,7% 

Befragte mit Angaben 964 100% 18 100% 75 100% 174 100% 154 100% 255 100% 109 100% 93 100% 35 100% 

für die Freizeit/Hobbys zu Fuß 211 25,1% 2 11,8% 26 35,6% 47 28,5% 43 28,7% 47 20,6% 21 23,1% 12 22,2% 3 17,6% 

mit dem Fahrrad 236 28,1% 5 29,4% 15 20,5% 52 31,5% 46 30,7% 76 33,3% 24 26,4% 5 9,3% 2 11,8% 

mit dem Bus/der Bahn 127 15,1% 9 52,9% 12 16,4% 15 9,1% 14 9,3% 28 12,3% 16 17,6% 19 35,2% 4 23,5% 

mit dem Auto 266 31,7% 1 5,9% 20 27,4% 51 30,9% 47 31,3% 77 33,8% 30 33,0% 18 33,3% 8 47,1% 

Befragte mit Angaben 840 100% 17 100% 73 100% 165 100% 150 100% 228 100% 91 100% 54 100% 17 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

  

   

    

   

   

   

  

   

    

   

  

   

  

   

    

   

  

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 14.b: 

Frage 14: Für welchen Zweck nutzen Sie welches Verkehrsmittel am häufigsten? 

75 10,1% 51 13,5% 21 6,4% 52 9,4% 20 12,7% 20 14,0% 17 8,8% 35 9,2% 35 14,7% 37 7,8% 

117 15,7% 62 16,4% 53 16,1% 104 18,7% 12 7,6% 23 16,1% 29 15,0% 64 16,9% 36 15,1% 80 16,8% 

205 27,5% 112 29,6% 76 23,1% 145 26,1% 46 29,3% 46 32,2% 54 28,0% 93 24,5% 54 22,7% 139 29,1% 

349 46,8% 153 40,5% 179 54,4% 254 45,8% 79 50,3% 54 37,8% 93 48,2% 187 49,3% 113 47,5% 221 46,3% 

746 100% 378 100% 329 100% 555 100% 157 100% 143 100% 193 100% 379 100% 238 100% 477 100% 

261 27,1% 135 26,9% 113 27,0% 198 26,1% 49 29,5% 57 38,0% 64 27,4% 129 23,7% 54 22,5% 195 28,4% 

160 16,6% 83 16,5% 69 16,5% 142 18,7% 11 6,6% 30 20,0% 50 21,4% 73 13,4% 41 17,1% 112 16,3% 

95 9,9% 65 12,9% 24 5,7% 71 9,4% 19 11,4% 10 6,7% 22 9,4% 58 10,7% 12 5,0% 78 11,4% 

448 46,5% 219 43,6% 213 50,8% 348 45,8% 87 52,4% 53 35,3% 98 41,9% 284 52,2% 133 55,4% 301 43,9% 

964 100% 502 100% 419 100% 759 100% 166 100% 150 100% 234 100% 544 100% 240 100% 686 100% 

211 25,1% 112 26,1% 92 24,9% 151 22,7% 52 37,1% 47 32,6% 53 24,2% 104 23,5% 58 26,4% 145 24,8% 

236 28,1% 103 24,0% 120 32,4% 205 30,9% 22 15,7% 47 32,6% 74 33,8% 107 24,2% 61 27,7% 166 28,4% 

127 15,1% 82 19,1% 37 10,0% 101 15,2% 18 12,9% 15 10,4% 35 16,0% 68 15,3% 28 12,7% 91 15,6% 

266 31,7% 132 30,8% 121 32,7% 207 31,2% 48 34,3% 35 24,3% 57 26,0% 164 37,0% 73 33,2% 183 31,3% 

840 100% 429 100% 370 100% 664 100% 140 100% 144 100% 219 100% 443 100% 220 100% 585 100% 

zu Fuß 

mit dem Fahrrad 

mit dem Bus/der Bahn 

mit dem Auto 

zur Schule/ zur Arbeit 

Befragte mit Angaben 

zu Fuß 

mit dem Fahrrad 

mit dem Bus/der Bahn 

mit dem Auto 

für Einkäufe und 
Besorgungen 

Befragte mit Angaben 

zu Fuß 

mit dem Fahrrad 

mit dem Bus/der Bahn 

mit dem Auto 

für die Freizeit/Hobbys 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

               

     

    

       

   

     

   

  

   

  

   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

     
        

 

                  

     

     

        

    

      

   

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 15.a: 

Frage 15: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt nicht alleine bewältigen. 

Wo würden Sie am liebsten wohnen? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt Altersgruppe 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

bei den Kindern oder Verwandten 132 13,2% 6 31,6% 18 23,7% 36 20,7% 20 12,7% 28 10,6% 5 4,3% 5 4,9% 4 9,3% 

im eigenen Haus/ der eigenen Wohnung mit Betreuung 419 41,9% 6 31,6% 28 36,8% 70 40,2% 70 44,3% 104 39,4% 48 41,4% 49 48,0% 25 58,1% 

in einer alternativen Wohnform 224 22,4% 2 10,5% 13 17,1% 36 20,7% 39 24,7% 76 28,8% 34 29,3% 14 13,7% 1 2,3% 

in einer Anlage mit betreutem Wohnen 200 20,0% 3 15,8% 15 19,7% 30 17,2% 28 17,7% 51 19,3% 25 21,6% 29 28,4% 10 23,3% 

in einem Seniorenheim 25 2,5% 2 10,5% 2 2,6% 2 1,1% 1 ,6% 5 1,9% 4 3,4% 5 4,9% 3 7,0% 

Befragte mit Angaben 1000 100% 19 100% 76 100% 174 100% 158 100% 264 100% 116 100% 102 100% 43 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 15.b: 

Frage 15: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt nicht alleine bewältigen. 

Wo würden Sie am liebsten wohnen? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

bei den Kindern oder Verwandten 132 13,2% 69 13,2% 56 12,9% 75 9,4% 50 29,9% 28 17,9% 40 16,6% 57 10,1% 67 27,2% 57 8,0% 

im eigenen Haus/ der eigenen Wohnung mit Betreuung 419 41,9% 191 36,5% 213 49,2% 338 42,5% 69 41,3% 56 35,9% 94 39,0% 258 45,5% 89 36,2% 315 44,1% 

in einer alternativen Wohnform 224 22,4% 132 25,2% 80 18,5% 198 24,9% 17 10,2% 43 27,6% 60 24,9% 113 19,9% 48 19,5% 169 23,7% 

in einer Anlage mit betreutem Wohnen 200 20,0% 118 22,6% 73 16,9% 172 21,6% 19 11,4% 25 16,0% 41 17,0% 125 22,0% 37 15,0% 154 21,6% 

in einem Seniorenheim 25 2,5% 13 2,5% 11 2,5% 12 1,5% 12 7,2% 4 2,6% 6 2,5% 14 2,5% 5 2,0% 19 2,7% 

Befragte mit Angaben 1000 100% 523 100% 433 100% 795 100% 167 100% 156 100% 241 100% 567 100% 246 100% 714 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

     

 

     

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

           

     

 

     

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 16.a: 

Frage 16: Können Sie sich vorstellen in der Pliensauvorstadt alt zu werden? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

sehr wahrscheinlich / eher wahrscheinlich 416 43,1% 1 5,6% 13 18,3% 34 20,6% 58 37,4% 110 42,6% 73 65,2% 74 72,5% 30 78,9% 

wahrscheinlich 282 29,2% 6 33,3% 20 28,2% 45 27,3% 54 34,8% 84 32,6% 29 25,9% 24 23,5% 5 13,2% 

eher unwahrscheinlich / sehr unwahrscheinlich 267 27,7% 11 61,1% 38 53,5% 86 52,1% 43 27,7% 64 24,8% 10 8,9% 4 3,9% 3 7,9% 

Befragte mit Angaben 965 100% 18 100% 71 100% 165 100% 155 100% 258 100% 112 100% 102 100% 38 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 16.b: 

Frage 16: Können Sie sich vorstellen in der Pliensauvorstadt alt zu werden? 

416 43,1% 214 41,9% 177 43,1% 335 43,5% 62 39,7% 39 26,0% 71 32,9% 288 50,9% 79 33,6% 315 45,5% 

282 29,2% 144 28,2% 128 31,1% 208 27,0% 62 39,7% 46 30,7% 67 31,0% 160 28,3% 78 33,2% 195 28,1% 

267 27,7% 153 29,9% 106 25,8% 228 29,6% 32 20,5% 65 43,3% 78 36,1% 118 20,8% 78 33,2% 183 26,4% 

965 100% 511 100% 411 100% 771 100% 156 100% 150 100% 216 100% 566 100% 235 100% 693 100% 

sehr wahrscheinlich / eher wahrscheinlich 

wahrscheinlich 

eher unwahrscheinlich / sehr unwahrscheinlich 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

           

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

   

 

   

 

 
 

    

 

 

 

 

    
 

     
        

Tabelle 17.1.a: 

Frage 17: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Seniorinnen und Senioren in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

ja 197 46,2% 3 50,0% 5 20,0% 18 35,3% 16 35,6% 61 56,5% 39 55,7% 34 47,9% 13 43,3% 

nein 229 53,8% 3 50,0% 20 80,0% 33 64,7% 29 64,4% 47 43,5% 31 44,3% 37 52,1% 17 56,7% 

Befragte mit Angaben 426 100% 6 100% 25 100% 51 100% 45 100% 108 100% 70 100% 71 100% 30 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 17.1.b: 

Frage 17: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Seniorinnen und Senioren in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

weiblich männlich 

deutsche / 
deutsch und 

andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 
mindestens 
10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ja 

nein 

Befragte mit Angaben 

197 

229 

426 

46,2% 

53,8% 

100% 

124 

121 

245 

50,6% 

49,4% 

100% 

68 

98 

166 

41,0% 

59,0% 

100% 

174 

165 

339 

51,3% 

48,7% 

100% 

19 

54 

73 

26,0% 

74,0% 

100% 

17 

35 

52 

32,7% 

67,3% 

100% 

43 

45 

88 

48,9% 

51,1% 

100% 

133 

140 

273 

48,7% 

51,3% 

100% 

37 

57 

94 

39,4% 

60,6% 

100% 

154 

162 

316 

48,7% 

51,3% 

100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

  

    

    

        

      

          

    

      

          

          

 

     

 

 

   

 

   

 

 

 

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 17.2.a: 

Frage 17: Welche Angebote für Seniorinnen und Senioren vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 41 19,4% 1 14,3% 3 16,7% 3 16,7% 11 15,5% 7 18,9% 11 31,4% 3 23,1% 

Treffpunkte - Sitzgelegenheiten - Bänke 40 19,0% 2 40,0% 2 28,6% 4 22,2% 8 44,4% 8 11,3% 8 21,6% 5 14,3% 2 15,4% 

Ärzte 37 17,5% 3 16,7% 4 22,2% 10 14,1% 9 24,3% 8 22,9% 2 15,4% 

Veranstaltungen/Ausflüge 21 10,0% 1 20,0% 2 28,6% 7 9,9% 3 8,1% 4 11,4% 2 15,4% 

Cafe - Treffpunkte 14 6,6% 1 20,0% 1 5,6% 9 12,7% 2 5,7% 

barrierefrei 13 6,2% 6 33,3% 1 5,6% 3 4,2% 2 5,4% 1 7,7% 

besseres betreutes Wohnen 12 5,7% 8 11,3% 3 8,1% 1 2,9% 

Seniorensport 12 5,7% 1 20,0% 1 14,3% 4 5,6% 3 8,1% 2 5,7% 1 7,7% 

Nahversorgung 11 5,2% 1 14,3% 1 5,6% 5 7,0% 2 5,7% 2 15,4% 

Alles 6 2,8% 1 5,6% 4 5,6% 1 2,7% 

Mehrgenerationenhaus 4 1,9% 1 5,6% 2 2,8% 1 2,7% 

Nennungen insgesamt 211 100% 5 100% 7 100% 18 100% 18 100% 71 100% 37 100% 35 100% 13 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

  

    

  

  

    

 

     

 

 

   

 

   

 

 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 17.2.b: 

Frage 17: Welche Angebote für Seniorinnen und Senioren vermissen Sie? 

41 19,4% 32 23,5% 7 10,1% 38 20,0% 2 11,8% 2 14,3% 14 27,5% 24 16,9% 8 20,0% 31 18,8% 

40 19,0% 28 20,6% 12 17,4% 35 18,4% 5 29,4% 2 14,3% 8 15,7% 30 21,1% 10 25,0% 30 18,2% 

37 17,5% 21 15,4% 15 21,7% 37 19,5% 3 21,4% 9 17,6% 25 17,6% 5 12,5% 31 18,8% 

21 10,0% 11 8,1% 8 11,6% 17 8,9% 2 11,8% 3 21,4% 4 7,8% 12 8,5% 3 7,5% 16 9,7% 

14 6,6% 11 8,1% 2 2,9% 11 5,8% 2 11,8% 1 7,1% 3 5,9% 9 6,3% 2 5,0% 11 6,7% 

13 6,2% 9 6,6% 4 5,8% 11 5,8% 2 11,8% 1 7,1% 6 11,8% 6 4,2% 6 15,0% 7 4,2% 

12 5,7% 5 3,7% 7 10,1% 12 6,3% 2 3,9% 10 7,0% 1 2,5% 11 6,7% 

12 5,7% 8 5,9% 4 5,8% 10 5,3% 2 11,8% 2 3,9% 10 7,0% 2 5,0% 10 6,1% 

11 5,2% 5 3,7% 6 8,7% 10 5,3% 1 5,9% 1 7,1% 2 3,9% 8 5,6% 1 2,5% 10 6,1% 

6 2,8% 3 2,2% 3 4,3% 5 2,6% 1 5,9% 1 2,0% 5 3,5% 1 2,5% 5 3,0% 

4 1,9% 3 2,2% 1 1,4% 4 2,1% 1 7,1% 3 2,1% 1 2,5% 3 1,8% 

211 100% 136 100% 69 100% 190 100% 17 100% 14 100% 51 100% 142 100% 40 100% 165 100% 

Apotheke 

Treffpunkte - Sitzgelegenheiten - Bänke 

Ärzte 

Veranstaltungen/Ausflüge 

Cafe - Treffpunkte 

barrierefrei 

besseres betreutes Wohnen 

Seniorensport 

Nahversorgung 

Alles 

Mehrgenerationenhaus 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

          

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

   

 

   

 

 
 

    

 

 

 

 

    
 

     
        

Tabelle 18.1.a: 

Frage 18: Vermissen Sie bestimmte Einkaufsangebote, Marken und Filialen in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

ja 779 74,6% 16 76,2% 58 72,5% 138 76,7% 127 74,7% 204 73,6% 91 76,5% 81 76,4% 29 72,5% 

nein 265 25,4% 5 23,8% 22 27,5% 42 23,3% 43 25,3% 73 26,4% 28 23,5% 25 23,6% 11 27,5% 

Befragte mit Angaben 1044 100% 21 100% 80 100% 180 100% 170 100% 277 100% 119 100% 106 100% 40 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 18.1.b: 

Frage 18: Vermissen Sie bestimmte Einkaufsangebote, Marken und Filialen in der Pliensauvorstadt? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ja 779 74,6% 435 79,2% 312 69,6% 633 77,5% 118 63,8% 117 72,2% 187 75,4% 451 75,5% 198 76,2% 554 74,5% 

nein 265 25,4% 114 20,8% 136 30,4% 184 22,5% 67 36,2% 45 27,8% 61 24,6% 146 24,5% 62 23,8% 190 25,5% 

Befragte mit Angaben 1044 100% 549 100% 448 100% 817 100% 185 100% 162 100% 248 100% 597 100% 260 100% 744 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

  

  

  

      

      

      

    

    

      

    

        

            

        

        

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 18.2.a: 

Frage 18: Welche Einkaufsangebote, Marken und Filialen vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 278 22,5% 2 12,5% 16 17,8% 45 17,8% 45 21,6% 75 22,1% 34 23,9% 42 40,8% 13 35,1% 

Lebensmittel 193 15,6% 4 25,0% 14 15,6% 26 10,3% 28 13,5% 52 15,3% 25 17,6% 22 21,4% 7 18,9% 

LIDL 162 13,1% 3 18,8% 19 21,1% 40 15,8% 30 14,4% 43 12,7% 9 6,3% 7 6,8% 5 13,5% 

Aldi 120 9,7% 1 6,3% 7 7,8% 25 9,9% 24 11,5% 40 11,8% 11 7,7% 6 5,8% 3 8,1% 

Rewe 93 7,5% 1 6,3% 6 6,7% 37 14,6% 15 7,2% 19 5,6% 8 5,6% 2 1,9% 1 2,7% 

Edeka 71 5,8% 2 2,2% 25 9,9% 10 4,8% 16 4,7% 9 6,3% 2 1,9% 4 10,8% 

Bekleidung 56 4,5% 3 18,8% 7 7,8% 7 2,8% 10 4,8% 15 4,4% 5 3,5% 6 5,8% 

Bio 55 4,5% 1 6,3% 3 3,3% 9 3,6% 14 6,7% 17 5,0% 8 5,6% 2 1,9% 

Metzger 42 3,4% 2 2,2% 4 1,6% 6 2,9% 10 2,9% 12 8,5% 4 3,9% 3 8,1% 

DM-Markt 33 2,7% 8 8,9% 10 4,0% 6 2,9% 8 2,4% 1 ,7% 

Blumen/Baumarkt 27 2,2% 1 1,1% 2 ,8% 5 2,4% 13 3,8% 6 4,2% 

Wochenmarkt 16 1,3% 3 1,2% 1 ,5% 6 1,8% 4 2,8% 1 1,0% 

Gemüse/Obst 15 1,2% 1 1,1% 1 ,4% 5 2,4% 6 1,8% 1 1,0% 1 2,7% 

Getränkemarkt 13 1,1% 1 6,3% 1 1,1% 5 2,0% 2 ,6% 2 1,4% 2 1,9% 

Kaufland 13 1,1% 4 1,6% 2 1,0% 5 1,5% 1 ,7% 1 1,0% 

Post 12 1,0% 1 1,1% 3 1,2% 1 ,5% 1 ,3% 3 2,1% 1 1,0% 

Cafe 11 ,9% 1 1,1% 3 1,2% 4 1,9% 3 ,9% 

Schuhe 9 ,7% 5 1,5% 3 2,9% 

KIK/NKD 7 ,6% 3 1,2% 1 ,5% 1 ,3% 2 1,4% 

Baumarkt 4 ,3% 1 1,1% 1 ,4% 1 ,3% 1 ,7% 

alles 4 ,3% 1 ,5% 1 ,3% 1 ,7% 1 1,0% 

Nennungen insgesamt 1234 100% 16 100% 90 100% 253 100% 208 100% 339 100% 142 100% 103 100% 37 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

    

  

    

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 18.2.b: 

Frage 18: Welche Einkaufsangebote, Marken und Filialen vermissen Sie? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

weiblich männlich 

deutsche / 
deutsch und 

andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 
mindestens 
10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 278 22,5% 172 24,5% 100 20,2% 244 24,4% 29 14,8% 24 12,8% 53 17,6% 197 27,5% 69 21,8% 205 23,1% 

Lebensmittel 193 15,6% 105 15,0% 75 15,2% 160 16,0% 22 11,2% 29 15,5% 41 13,6% 112 15,6% 37 11,7% 144 16,3% 

LIDL 162 13,1% 85 12,1% 73 14,7% 112 11,2% 45 23,0% 30 16,0% 32 10,6% 97 13,5% 59 18,6% 100 11,3% 

Aldi 120 9,7% 70 10,0% 49 9,9% 85 8,5% 34 17,3% 18 9,6% 27 9,0% 74 10,3% 34 10,7% 85 9,6% 

Rewe 93 7,5% 53 7,5% 38 7,7% 79 7,9% 11 5,6% 23 12,3% 38 12,6% 30 4,2% 28 8,8% 63 7,1% 

Edeka 71 5,8% 38 5,4% 31 6,3% 61 6,1% 7 3,6% 16 8,6% 29 9,6% 24 3,4% 13 4,1% 56 6,3% 

Bekleidung 56 4,5% 31 4,4% 23 4,6% 44 4,4% 10 5,1% 9 4,8% 10 3,3% 35 4,9% 13 4,1% 41 4,6% 

Bio 55 4,5% 33 4,7% 20 4,0% 51 5,1% 3 1,5% 5 2,7% 16 5,3% 33 4,6% 16 5,0% 38 4,3% 

Metzger 42 3,4% 20 2,8% 21 4,2% 39 3,9% 2 1,0% 2 1,1% 10 3,3% 29 4,1% 6 1,9% 35 4,0% 

DM-Markt 33 2,7% 17 2,4% 16 3,2% 19 1,9% 14 7,1% 9 4,8% 13 4,3% 11 1,5% 9 2,8% 24 2,7% 

Blumen/Baumarkt 27 2,2% 17 2,4% 10 2,0% 25 2,5% 2 1,0% 2 1,1% 6 2,0% 19 2,7% 7 2,2% 20 2,3% 

Wochenmarkt 16 1,3% 10 1,4% 5 1,0% 14 1,4% 1 ,5% 2 1,1% 5 1,7% 8 1,1% 4 1,3% 11 1,2% 

Gemüse/Obst 15 1,2% 10 1,4% 5 1,0% 13 1,3% 2 1,0% 4 2,1% 2 ,7% 9 1,3% 4 1,3% 11 1,2% 

Getränkemarkt 13 1,1% 6 ,9% 7 1,4% 12 1,2% 1 ,5% 2 1,1% 5 1,7% 6 ,8% 1 ,3% 12 1,4% 

Kaufland 13 1,1% 7 1,0% 5 1,0% 4 ,4% 8 4,1% 4 2,1% 3 1,0% 6 ,8% 4 1,3% 9 1,0% 

Post 12 1,0% 6 ,9% 5 1,0% 11 1,1% 4 1,3% 7 1,0% 2 ,6% 9 1,0% 

Cafe 11 ,9% 8 1,1% 3 ,6% 11 1,1% 4 2,1% 3 1,0% 4 ,6% 4 1,3% 7 ,8% 

Schuhe 9 ,7% 6 ,9% 2 ,4% 8 ,8% 2 ,7% 6 ,8% 1 ,3% 7 ,8% 

KIK/NKD 7 ,6% 5 ,7% 2 ,4% 6 ,6% 1 ,5% 2 1,1% 1 ,3% 4 ,6% 3 ,9% 4 ,5% 

Baumarkt 4 ,3% 1 ,1% 3 ,6% 3 ,3% 1 ,5% 2 1,1% 2 ,3% 2 ,6% 2 ,2% 

alles 4 ,3% 2 ,3% 2 ,4% 1 ,1% 3 1,5% 1 ,3% 3 ,4% 1 ,3% 3 ,3% 

Nennungen insgesamt 1234 100% 702 100% 495 100% 1002 100% 196 100% 187 100% 301 100% 716 100% 317 100% 886 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

             

    

    

  
 

   

    

    

  
 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

             

    

    

  
 

   

    

    

  
 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 19.a: 

Frage 19: Wie sehr interessieren Sie sich für die aktuellen Themen in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Interesse für die ja / eher ja 818 79,7% 12 57,1% 58 72,5% 146 80,7% 151 87,3% 216 79,4% 101 86,3% 81 77,1% 22 62,9% 
aktuellen Themen eher nein / nein 208 20,3% 9 42,9% 22 27,5% 35 19,3% 22 12,7% 56 20,6% 16 13,7% 24 22,9% 13 37,1% 

Befragte mit Angaben 1026 100% 21 100% 80 100% 181 100% 173 100% 272 100% 117 100% 105 100% 35 100% 

ausreichend über diese ja / eher ja 321 32,2% 8 40,0% 15 19,0% 46 26,0% 54 31,2% 100 37,0% 49 44,1% 31 32,6% 9 30,0% 
Themen informiert eher nein / nein 675 67,8% 12 60,0% 64 81,0% 131 74,0% 119 68,8% 170 63,0% 62 55,9% 64 67,4% 21 70,0% 

Befragte mit Angaben 996 100% 20 100% 79 100% 177 100% 173 100% 270 100% 111 100% 95 100% 30 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 19.b: 

Frage 19: Wie sehr interessieren Sie sich für die aktuellen Themen in der Pliensauvorstadt? 

818 79,7% 433 80,0% 359 80,0% 689 85,0% 107 58,5% 120 75,5% 188 77,0% 491 82,4% 220 83,0% 576 78,9% 

208 20,3% 108 20,0% 90 20,0% 122 15,0% 76 41,5% 39 24,5% 56 23,0% 105 17,6% 45 17,0% 154 21,1% 

1026 100% 541 100% 449 100% 811 100% 183 100% 159 100% 244 100% 596 100% 265 100% 730 100% 

321 32,2% 166 31,6% 147 34,0% 263 33,5% 51 28,7% 49 30,6% 85 35,0% 179 31,7% 69 26,7% 245 34,6% 

675 67,8% 360 68,4% 285 66,0% 522 66,5% 127 71,3% 111 69,4% 158 65,0% 386 68,3% 189 73,3% 464 65,4% 

996 100% 526 100% 432 100% 785 100% 178 100% 160 100% 243 100% 565 100% 258 100% 709 100% 

ja / eher ja 

eher nein / nein 

Interesse für die 
aktuellen Themen 

Befragte mit Angaben 

ja / eher ja 

eher nein / nein 

ausreichend über diese 
Themen informiert 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

             

  

  

    

  

   

   

     

     

    

   

   
 

 

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 20.a: 

Frage 20: Wie informieren Sie sich über Leistungen, Angebote und Projekte in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Esslinger Zeitung 550 25,6% 8 22,2% 27 19,4% 75 22,5% 75 20,4% 147 25,5% 83 27,9% 83 33,5% 33 40,7% 

Amtsblatt der Stadt 394 18,3% 4 11,1% 11 7,9% 47 14,1% 64 17,4% 105 18,2% 67 22,6% 59 23,8% 21 25,9% 

Newsletter der Stadt 106 4,9% 1 2,8% 5 3,6% 16 4,8% 18 4,9% 24 4,2% 19 6,4% 11 4,4% 5 6,2% 

Social Media (Facebook, Instagram, Twitter) 275 12,8% 8 22,2% 38 27,3% 69 20,7% 56 15,3% 73 12,7% 16 5,4% 4 1,6% 2 2,5% 

Aushang im Mehrgenerationen- und Bürgerhaus 188 8,7% 2 5,6% 8 5,8% 22 6,6% 29 7,9% 46 8,0% 36 12,1% 34 13,7% 7 8,6% 

Aushang in der Schule 28 1,3% 2 5,6% 1 ,7% 4 1,2% 13 3,5% 5 ,9% 1 ,3% 2 ,8% 

Plakate im Stadtteil 487 22,6% 10 27,8% 44 31,7% 84 25,1% 93 25,3% 131 22,7% 62 20,9% 39 15,7% 10 12,3% 

andere, und zwar: 
- Freunde/Bekannte/Mundpropaganda 67 3,1% 1 2,8% 2 1,4% 14 4,2% 12 3,3% 24 4,2% 5 1,7% 5 2,0% 2 2,5% 

- Zwiebel 39 1,8% 2 1,4% 2 ,6% 5 1,4% 15 2,6% 6 2,0% 6 2,4% 1 1,2% 

- Zeitung 18 ,8% 1 ,7% 1 ,3% 2 ,5% 7 1,2% 2 ,7% 5 2,0% 

Nennungen insgesamt 2152 100% 36 100% 139 100% 334 100% 367 100% 577 100% 297 100% 248 100% 81 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

             

  

  

  

  

   

   

     

     

    

   

   
 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 20.b: 

Frage 20: Wie informieren Sie sich über Leistungen, Angebote und Projekte in der Pliensauvorstadt? 

550 25,6% 300 25,0% 232 26,2% 447 25,0% 89 28,8% 62 22,5% 119 22,5% 358 27,6% 107 19,8% 428 27,4% 

394 18,3% 220 18,3% 160 18,1% 348 19,5% 33 10,7% 44 16,0% 93 17,6% 245 18,9% 82 15,2% 300 19,2% 

106 4,9% 54 4,5% 48 5,4% 87 4,9% 15 4,9% 15 5,5% 30 5,7% 57 4,4% 26 4,8% 76 4,9% 

275 12,8% 139 11,6% 129 14,6% 199 11,1% 69 22,3% 41 14,9% 85 16,1% 142 10,9% 90 16,7% 179 11,5% 

188 8,7% 124 10,3% 58 6,6% 173 9,7% 12 3,9% 17 6,2% 49 9,3% 119 9,2% 44 8,1% 141 9,0% 

28 1,3% 17 1,4% 10 1,1% 18 1,0% 9 2,9% 9 1,7% 19 1,5% 21 3,9% 7 ,4% 

487 22,6% 277 23,1% 194 21,9% 403 22,6% 71 23,0% 81 29,5% 114 21,6% 280 21,6% 142 26,3% 334 21,4% 

67 3,1% 37 3,1% 30 3,4% 57 3,2% 10 3,2% 9 3,3% 13 2,5% 45 3,5% 21 3,9% 46 2,9% 

39 1,8% 25 2,1% 13 1,5% 38 2,1% 6 2,2% 13 2,5% 20 1,5% 4 ,7% 34 2,2% 

18 ,8% 7 ,6% 11 1,2% 17 1,0% 1 ,3% 4 ,8% 14 1,1% 3 ,6% 15 1,0% 

2152 100% 1200 100% 885 100% 1787 100% 309 100% 275 100% 529 100% 1299 100% 540 100% 1560 100% 

Esslinger Zeitung 

Amtsblatt der Stadt 

Newsletter der Stadt 

Social Media (Facebook, Instagram, Twitter) 

Aushang im Mehrgenerationen- und Bürgerhaus 

Aushang in der Schule 

Plakate im Stadtteil 

andere, und zwar: 
- Freunde/Bekannte/Mundpropaganda 

- Zwiebel 

- Zeitung 

Nennungen insgesamt 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

              

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

              

 

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 21.1.a: 

Frage 21: Gibt es Themen in der Pliensauvorstadt, zu denen Sie sich mehr Informationen wünschen? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

ja 403 64,1% 3 30,0% 24 70,6% 82 71,9% 72 70,6% 115 66,1% 48 64,0% 35 51,5% 10 40,0% 

nein 226 35,9% 7 70,0% 10 29,4% 32 28,1% 30 29,4% 59 33,9% 27 36,0% 33 48,5% 15 60,0% 

Befragte mit Angaben 629 100% 10 100% 34 100% 114 100% 102 100% 174 100% 75 100% 68 100% 25 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 21.1.b: 

Frage 21: Gibt es Themen in der Pliensauvorstadt, zu denen Sie sich mehr Informationen wünschen? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ja 403 64,1% 218 64,1% 175 65,3% 348 68,2% 46 46,0% 62 65,3% 101 68,7% 234 63,2% 112 70,4% 283 63,0% 

nein 226 35,9% 122 35,9% 93 34,7% 162 31,8% 54 54,0% 33 34,7% 46 31,3% 136 36,8% 47 29,6% 166 37,0% 

Befragte mit Angaben 629 100% 340 100% 268 100% 510 100% 100 100% 95 100% 147 100% 370 100% 159 100% 449 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

    

    

    

  

        

    

      

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 21.2.a: 

Frage 21: Zu welchen Themen wünschen Sie sich mehr Informationen? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Roser-/Nürk-Areal 129 27,2% 1 25,0% 6 24,0% 31 30,1% 18 21,7% 35 24,0% 14 25,5% 15 41,7% 6 60,0% 

Bauvorhaben/Wohnraum 98 20,7% 1 25,0% 7 28,0% 16 15,5% 21 25,3% 27 18,5% 15 27,3% 7 19,4% 2 20,0% 

Stadtentwicklung 64 13,5% 3 12,0% 13 12,6% 13 15,7% 26 17,8% 3 5,5% 5 13,9% 

Radweg 59 12,4% 2 8,0% 17 16,5% 12 14,5% 17 11,6% 7 12,7% 2 5,6% 

Verkehr/Parken 40 8,4% 4 16,0% 5 4,9% 6 7,2% 14 9,6% 7 12,7% 4 11,1% 

Sportplatz 27 5,7% 1 25,0% 6 5,8% 3 3,6% 9 6,2% 3 5,5% 1 2,8% 1 10,0% 

Veranstaltungen 23 4,9% 1 25,0% 1 4,0% 4 3,9% 3 3,6% 9 6,2% 3 5,5% 1 2,8% 1 10,0% 

Bildungssystem - Kiga - Schule 16 3,4% 9 8,7% 4 4,8% 2 1,4% 1 1,8% 

Flüchtlinge 10 2,1% 1 4,0% 1 1,0% 2 2,4% 4 2,7% 1 1,8% 1 2,8% 

Gewerbeentwicklung 8 1,7% 1 4,0% 1 1,0% 1 1,2% 3 2,1% 1 1,8% 

Nennungen insgesamt 474 100% 4 100% 25 100% 103 100% 83 100% 146 100% 55 100% 36 100% 10 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

    

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 21.2.b: 

Frage 21: Zu welchen Themen wünschen Sie sich mehr Informationen? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

weiblich männlich 

deutsche / 
deutsch und 

andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 
mindestens 
10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Roser-/Nürk-Areal 129 27,2% 79 31,6% 46 21,5% 117 27,3% 9 24,3% 22 33,3% 33 26,2% 71 25,6% 35 25,4% 91 27,7% 

Bauvorhaben/Wohnraum 98 20,7% 51 20,4% 46 21,5% 87 20,3% 9 24,3% 10 15,2% 24 19,0% 64 23,1% 21 15,2% 76 23,1% 

Stadtentwicklung 64 13,5% 30 12,0% 34 15,9% 62 14,5% 1 2,7% 8 12,1% 23 18,3% 33 11,9% 20 14,5% 44 13,4% 

Radweg 59 12,4% 24 9,6% 33 15,4% 56 13,1% 2 5,4% 5 7,6% 18 14,3% 35 12,6% 18 13,0% 39 11,9% 

Verkehr/Parken 40 8,4% 17 6,8% 22 10,3% 37 8,6% 3 8,1% 6 9,1% 7 5,6% 27 9,7% 11 8,0% 29 8,8% 

Sportplatz 27 5,7% 16 6,4% 10 4,7% 22 5,1% 4 10,8% 3 4,5% 6 4,8% 17 6,1% 7 5,1% 19 5,8% 

Veranstaltungen 23 4,9% 13 5,2% 10 4,7% 18 4,2% 4 10,8% 7 10,6% 4 3,2% 12 4,3% 6 4,3% 17 5,2% 

Bildungssystem - Kiga - Schule 16 3,4% 11 4,4% 5 2,3% 13 3,0% 3 8,1% 4 6,1% 4 3,2% 8 2,9% 14 10,1% 2 ,6% 

Flüchtlinge 10 2,1% 7 2,8% 3 1,4% 10 2,3% 5 4,0% 5 1,8% 3 2,2% 7 2,1% 

Gewerbeentwicklung 8 1,7% 2 ,8% 5 2,3% 6 1,4% 2 5,4% 1 1,5% 2 1,6% 5 1,8% 3 2,2% 5 1,5% 

Nennungen insgesamt 474 100% 250 100% 214 100% 428 100% 37 100% 66 100% 126 100% 277 100% 138 100% 329 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

  

   

      

      

     

   

   

      

      

     

 

   

   

      

      

     

 

   

   

      

      

     

 

   

   

      

      

     

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 22.1.a: 

Frage 22: Kennen und/oder nutzen Sie die Arbeit/das Engagement folgender Vereine/Stiftungen? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Bürgerausschuss kenne ich nicht 306 30,8% 13 61,9% 53 67,1% 74 42,0% 57 34,3% 62 22,9% 11 9,8% 15 16,3% 6 17,1% 
Pliensauvorstadt kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 395 39,8% 2 9,5% 22 27,8% 77 43,8% 64 38,6% 121 44,6% 46 41,1% 34 37,0% 15 42,9% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 195 19,7% 2 9,5% 2 2,5% 16 9,1% 34 20,5% 64 23,6% 37 33,0% 23 25,0% 8 22,9% 

kenne ich und nutze ich 96 9,7% 4 19,0% 2 2,5% 9 5,1% 11 6,6% 24 8,9% 18 16,1% 20 21,7% 6 17,1% 

Befragte mit Angaben 992 100% 21 100% 79 100% 176 100% 166 100% 271 100% 112 100% 92 100% 35 100% 

Förderverein kenne ich nicht 357 37,0% 8 38,1% 46 58,2% 87 50,3% 62 36,7% 87 32,7% 22 21,0% 17 19,8% 8 29,6% 
Pliensauvorstadt e.V. kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 365 37,8% 8 38,1% 28 35,4% 55 31,8% 59 34,9% 109 41,0% 48 45,7% 31 36,0% 12 44,4% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 154 15,9% 3 14,3% 5 6,3% 23 13,3% 33 19,5% 42 15,8% 21 20,0% 18 20,9% 4 14,8% 

kenne ich und nutze ich 90 9,3% 2 9,5% 8 4,6% 15 8,9% 28 10,5% 14 13,3% 20 23,3% 3 11,1% 

Befragte mit Angaben 966 100% 21 100% 79 100% 173 100% 169 100% 266 100% 105 100% 86 100% 27 100% 

Kulturzentrum kenne ich nicht 191 19,5% 7 35,0% 33 41,8% 55 32,0% 29 17,1% 30 11,0% 8 7,5% 11 12,5% 8 29,6% 
Dieselstraße e.V. kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 335 34,3% 4 20,0% 26 32,9% 61 35,5% 62 36,5% 87 31,9% 36 33,6% 27 30,7% 14 51,9% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 223 22,8% 5 25,0% 16 20,3% 28 16,3% 38 22,4% 70 25,6% 34 31,8% 24 27,3% 1 3,7% 

kenne ich und nutze ich 228 23,3% 4 20,0% 4 5,1% 28 16,3% 41 24,1% 86 31,5% 29 27,1% 26 29,5% 4 14,8% 

Befragte mit Angaben 977 100% 20 100% 79 100% 172 100% 170 100% 273 100% 107 100% 88 100% 27 100% 

Mehrgenerationen- kenne ich nicht 198 20,1% 5 25,0% 34 43,0% 53 30,1% 32 18,8% 42 15,7% 7 6,1% 8 9,0% 6 20,0% 
und Bürgerhaus kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 351 35,6% 8 40,0% 24 30,4% 77 43,8% 66 38,8% 95 35,6% 38 33,3% 21 23,6% 5 16,7% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 267 27,1% 6 30,0% 16 20,3% 30 17,0% 51 30,0% 78 29,2% 39 34,2% 26 29,2% 13 43,3% 

kenne ich und nutze ich 170 17,2% 1 5,0% 5 6,3% 16 9,1% 21 12,4% 52 19,5% 30 26,3% 34 38,2% 6 20,0% 

Befragte mit Angaben 986 100% 20 100% 79 100% 176 100% 170 100% 267 100% 114 100% 89 100% 30 100% 

Pliensauvorstadt LIVE kenne ich nicht 452 48,7% 10 50,0% 50 64,9% 94 53,7% 76 45,8% 116 46,4% 34 33,3% 35 44,9% 13 61,9% 
e.V. kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 212 22,8% 3 15,0% 20 26,0% 40 22,9% 29 17,5% 63 25,2% 29 28,4% 14 17,9% 4 19,0% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 128 13,8% 3 15,0% 4 5,2% 19 10,9% 27 16,3% 37 14,8% 19 18,6% 12 15,4% 2 9,5% 

kenne ich und nutze ich 137 14,7% 4 20,0% 3 3,9% 22 12,6% 34 20,5% 34 13,6% 20 19,6% 17 21,8% 2 9,5% 

Befragte mit Angaben 929 100% 20 100% 77 100% 175 100% 166 100% 250 100% 102 100% 78 100% 21 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 22.1.b: 

Frage 22: Kennen und/oder nutzen Sie die Arbeit/das Engagement folgender Vereine/Stiftungen? 

306 30,8% 141 27,0% 149 34,3% 198 25,4% 93 51,7% 91 58,7% 88 36,4% 113 19,9% 99 38,4% 192 27,3% 

395 39,8% 218 41,8% 168 38,6% 323 41,4% 63 35,0% 48 31,0% 103 42,6% 238 41,9% 102 39,5% 286 40,6% 

195 19,7% 105 20,1% 81 18,6% 175 22,4% 12 6,7% 13 8,4% 34 14,0% 141 24,8% 41 15,9% 146 20,7% 

96 9,7% 58 11,1% 37 8,5% 84 10,8% 12 6,7% 3 1,9% 17 7,0% 76 13,4% 16 6,2% 80 11,4% 

992 100% 522 100% 435 100% 780 100% 180 100% 155 100% 242 100% 568 100% 258 100% 704 100% 

357 37,0% 174 34,5% 165 38,6% 242 32,1% 98 54,7% 96 62,7% 104 43,7% 143 26,1% 99 38,5% 244 35,8% 

365 37,8% 184 36,5% 170 39,7% 301 39,9% 54 30,2% 39 25,5% 83 34,9% 234 42,7% 90 35,0% 265 38,9% 

154 15,9% 89 17,7% 61 14,3% 132 17,5% 18 10,1% 15 9,8% 37 15,5% 98 17,9% 48 18,7% 102 15,0% 

90 9,3% 57 11,3% 32 7,5% 80 10,6% 9 5,0% 3 2,0% 14 5,9% 73 13,3% 20 7,8% 70 10,3% 

966 100% 504 100% 428 100% 755 100% 179 100% 153 100% 238 100% 548 100% 257 100% 681 100% 

191 19,5% 85 16,6% 95 22,1% 117 15,3% 65 36,1% 66 42,9% 53 21,9% 64 11,6% 69 26,7% 114 16,5% 

335 34,3% 170 33,2% 154 35,9% 252 32,9% 73 40,6% 44 28,6% 82 33,9% 200 36,1% 86 33,3% 240 34,7% 

223 22,8% 123 24,0% 92 21,4% 191 25,0% 26 14,4% 24 15,6% 47 19,4% 147 26,5% 43 16,7% 175 25,3% 

228 23,3% 134 26,2% 88 20,5% 205 26,8% 16 8,9% 20 13,0% 60 24,8% 143 25,8% 60 23,3% 162 23,4% 

977 100% 512 100% 429 100% 765 100% 180 100% 154 100% 242 100% 554 100% 258 100% 691 100% 

198 20,1% 83 15,9% 104 24,3% 115 14,8% 72 40,9% 68 44,2% 60 24,7% 61 10,9% 65 25,3% 124 17,7% 

351 35,6% 176 33,7% 161 37,6% 277 35,6% 63 35,8% 54 35,1% 86 35,4% 201 35,8% 92 35,8% 249 35,5% 

267 27,1% 146 28,0% 114 26,6% 240 30,8% 21 11,9% 19 12,3% 62 25,5% 181 32,2% 57 22,2% 204 29,1% 

170 17,2% 117 22,4% 49 11,4% 147 18,9% 20 11,4% 13 8,4% 35 14,4% 119 21,2% 43 16,7% 124 17,7% 

986 100% 522 100% 428 100% 779 100% 176 100% 154 100% 243 100% 562 100% 257 100% 701 100% 

452 48,7% 225 46,6% 208 50,4% 324 44,5% 110 64,3% 96 65,3% 111 47,0% 230 44,3% 117 46,2% 318 49,1% 

212 22,8% 108 22,4% 95 23,0% 173 23,8% 33 19,3% 31 21,1% 47 19,9% 128 24,7% 46 18,2% 160 24,7% 

128 13,8% 71 14,7% 53 12,8% 111 15,2% 12 7,0% 11 7,5% 42 17,8% 70 13,5% 38 15,0% 86 13,3% 

137 14,7% 79 16,4% 57 13,8% 120 16,5% 16 9,4% 9 6,1% 36 15,3% 91 17,5% 52 20,6% 84 13,0% 

929 100% 483 100% 413 100% 728 100% 171 100% 147 100% 236 100% 519 100% 253 100% 648 100% 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Bürgerausschuss 
Pliensauvorstadt 

Befragte mit Angaben 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Förderverein 
Pliensauvorstadt e.V. 

Befragte mit Angaben 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Kulturzentrum 
Dieselstraße e.V. 

Befragte mit Angaben 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Mehrgenerationen-
und Bürgerhaus 

Befragte mit Angaben 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Pliensauvorstadt LIVE 
e.V. 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

          

   

      

      

     

   

   

      

      

     

 

   

   

      

      

     

 

   

   

      

      

     

 

   

   

      

      

     

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

            

        

                

              

              

        

   

      

      

     

 
 

   

   

      

      

     

   

   

      

      

     

 

   

      

     

  
  

       

        

        

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 22.2.a: 

Frage 22: Kennen und/oder nutzen Sie die Arbeit/das Engagement folgender Vereine/Stiftungen? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Wohncafé / kenne ich nicht 310 32,4% 11 55,0% 42 54,5% 67 39,0% 54 32,1% 73 27,7% 17 16,0% 20 24,1% 10 40,0% 
Nachbarschaftstreff e.V. kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 511 53,4% 6 30,0% 31 40,3% 86 50,0% 97 57,7% 157 59,5% 66 62,3% 37 44,6% 9 36,0% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 91 9,5% 2 10,0% 2 2,6% 13 7,6% 15 8,9% 25 9,5% 15 14,2% 13 15,7% 4 16,0% 

kenne ich und nutze ich 45 4,7% 1 5,0% 2 2,6% 6 3,5% 2 1,2% 9 3,4% 8 7,5% 13 15,7% 2 8,0% 

Befragte mit Angaben 957 100% 20 100% 77 100% 172 100% 168 100% 264 100% 106 100% 83 100% 25 100% 

Stadtjugendring kenne ich nicht 357 38,3% 5 25,0% 49 62,0% 88 50,9% 61 37,2% 81 31,8% 24 24,0% 23 30,3% 6 25,0% 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 415 44,5% 8 40,0% 17 21,5% 70 40,5% 59 36,0% 133 52,2% 63 63,0% 33 43,4% 15 62,5% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 101 10,8% 5 25,0% 8 10,1% 9 5,2% 25 15,2% 29 11,4% 9 9,0% 12 15,8% 2 8,3% 

kenne ich und nutze ich 59 6,3% 2 10,0% 5 6,3% 6 3,5% 19 11,6% 12 4,7% 4 4,0% 8 10,5% 1 4,2% 

Befragte mit Angaben 932 100% 20 100% 79 100% 173 100% 164 100% 255 100% 100 100% 76 100% 24 100% 

Jugendtreff Makari kenne ich nicht 296 31,4% 4 19,0% 38 47,5% 81 46,8% 45 26,9% 70 27,0% 20 19,4% 17 22,7% 7 26,9% 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 434 46,0% 7 33,3% 21 26,3% 69 39,9% 72 43,1% 129 49,8% 67 65,0% 38 50,7% 15 57,7% 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 156 16,5% 5 23,8% 19 23,8% 14 8,1% 39 23,4% 50 19,3% 10 9,7% 10 13,3% 1 3,8% 

kenne ich und nutze ich 58 6,1% 5 23,8% 2 2,5% 9 5,2% 11 6,6% 10 3,9% 6 5,8% 10 13,3% 3 11,5% 

Befragte mit Angaben 944 100% 21 100% 80 100% 173 100% 167 100% 259 100% 103 100% 75 100% 26 100% 

andere und zwar: kenne ich und hatte bereits Kontakt 3 33,3% 1 50,0% 1 50,0% 
- Förderverein Pliensau kenne ich und nutze ich 6 66,7% 1 100% 3 100% 1 50,0% 1 50,0% 

- VFL Post kenne ich und nutze ich 2 100% 

- SV 1845 Esslingen kenne ich und nutze ich 1 100% 1 100% 

- 5 Esslinger Bewegungstreff kenne ich und nutze ich 1 100% 1 100% 

Befragte mit Angaben 13 100% 2 100% 3 100% 2 100% 3 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 22.2.b: 

Frage 22: Kennen und/oder nutzen Sie die Arbeit/das Engagement folgender Vereine/Stiftungen? 

310 32,4% 139 27,9% 155 36,9% 226 30,1% 71 40,8% 89 58,2% 64 26,8% 145 27,0% 88 34,8% 210 31,1% 

511 53,4% 270 54,1% 223 53,1% 413 55,1% 81 46,6% 56 36,6% 137 57,3% 304 56,6% 135 53,4% 361 53,5% 

91 9,5% 62 12,4% 26 6,2% 76 10,1% 13 7,5% 6 3,9% 27 11,3% 57 10,6% 21 8,3% 69 10,2% 

45 4,7% 28 5,6% 16 3,8% 35 4,7% 9 5,2% 2 1,3% 11 4,6% 31 5,8% 9 3,6% 35 5,2% 

957 100% 499 100% 420 100% 750 100% 174 100% 153 100% 239 100% 537 100% 253 100% 675 100% 

357 38,3% 169 34,8% 172 41,6% 251 34,2% 91 54,5% 93 63,3% 94 39,8% 156 29,9% 97 38,2% 246 37,8% 

415 44,5% 222 45,8% 179 43,3% 347 47,3% 55 32,9% 39 26,5% 103 43,6% 263 50,4% 92 36,2% 312 48,0% 

101 10,8% 53 10,9% 46 11,1% 90 12,3% 10 6,0% 11 7,5% 26 11,0% 63 12,1% 33 13,0% 67 10,3% 

59 6,3% 41 8,5% 16 3,9% 46 6,3% 11 6,6% 4 2,7% 13 5,5% 40 7,7% 32 12,6% 25 3,8% 

932 100% 485 100% 413 100% 734 100% 167 100% 147 100% 236 100% 522 100% 254 100% 650 100% 

296 31,4% 142 29,0% 142 33,6% 216 29,1% 70 41,2% 99 67,3% 88 37,6% 100 18,7% 74 28,6% 213 32,4% 

434 46,0% 225 45,9% 197 46,7% 367 49,4% 54 31,8% 38 25,9% 117 50,0% 269 50,2% 108 41,7% 315 47,9% 

156 16,5% 87 17,8% 63 14,9% 119 16,0% 31 18,2% 7 4,8% 18 7,7% 125 23,3% 53 20,5% 97 14,8% 

58 6,1% 36 7,3% 20 4,7% 41 5,5% 15 8,8% 3 2,0% 11 4,7% 42 7,8% 24 9,3% 32 4,9% 

944 100% 490 100% 422 100% 743 100% 170 100% 147 100% 234 100% 536 100% 259 100% 657 100% 

3 33,3% 1 25,0% 1 25,0% 2 25,0% 2 50,0% 2 66,7% 

6 66,7% 3 75,0% 3 75,0% 6 75,0% 2 50,0% 4 100% 5 100% 1 33,3% 

2 100% 2 100% 2 100% 2 100% 2 100% 

1 100% 1 100% 1 100% 1 100% 1 100% 

1 100% 1 100% 1 100% 1 100% 1 100% 

13 100% 7 100% 5 100% 10 100% 2 100% 5 100% 7 100% 6 100% 6 100% 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Wohncafé / 
Nachbarschaftstreff e.V. 

Befragte mit Angaben 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Stadtjugendring 

Befragte mit Angaben 

kenne ich nicht 

kenne ich, hatte noch keinen Kontakt 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

Jugendtreff Makari 

Befragte mit Angaben 

kenne ich und hatte bereits Kontakt 

kenne ich und nutze ich 

andere und zwar: -
Förderverein Pliensau 

kenne ich und nutze ich - VFL Post 

kenne ich und nutze ich - SV 1845 Esslingen 

kenne ich und nutze ich - 5 Esslinger Bewegungstreff 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

          

        

    

          

          

          

  

   

      

      

     

 
 

   

   

      

      

     

   

   

      

      

     

 

   

      

     

   
 

       

        

        

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



   

        

  

      

  

       

 

   

      

  

       

   

      

  

       

 

   

      

  

       

   

      

  

       

 

   

      

  

       

  

   

      

  

       

 

   

      

  

       

 
 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 23.1.a: 

Frage 23: Wo sehen Sie in der Pliensauvorstadt Handlungsbedarf? 

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Straßenverkehr reduzieren sehr großer Bedarf / eher Bedarf 539 57,7% 10 50,0% 33 42,9% 82 47,1% 98 59,8% 166 66,4% 71 67,6% 49 58,3% 14 60,9% 

teils/ teils 207 22,2% 7 35,0% 21 27,3% 42 24,1% 30 18,3% 42 16,8% 25 23,8% 24 28,6% 4 17,4% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 188 20,1% 3 15,0% 23 29,9% 50 28,7% 36 22,0% 42 16,8% 9 8,6% 11 13,1% 5 21,7% 

Befragte mit Angaben 934 100% 20 100% 77 100% 174 100% 164 100% 250 100% 105 100% 84 100% 23 100% 

mehr sehr großer Bedarf / eher Bedarf 385 43,4% 11 57,9% 32 41,0% 66 39,3% 85 51,8% 95 40,8% 39 40,6% 27 37,5% 10 45,5% 
Bus-/Bahnverbindungen 
anbieten 

teils/ teils 208 23,4% 4 21,1% 13 16,7% 39 23,2% 35 21,3% 64 27,5% 20 20,8% 17 23,6% 6 27,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 295 33,2% 4 21,1% 33 42,3% 63 37,5% 44 26,8% 74 31,8% 37 38,5% 28 38,9% 6 27,3% 

Befragte mit Angaben 888 100% 19 100% 78 100% 168 100% 164 100% 233 100% 96 100% 72 100% 22 100% 

Carsharing Angebote sehr großer Bedarf / eher Bedarf 294 38,5% 9 50,0% 33 47,8% 55 36,9% 53 39,8% 79 38,2% 30 35,3% 19 33,9% 2 11,8% 
ausbauen/erweitern teils/ teils 159 20,8% 6 33,3% 15 21,7% 30 20,1% 33 24,8% 48 23,2% 11 12,9% 10 17,9% 2 11,8% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 311 40,7% 3 16,7% 21 30,4% 64 43,0% 47 35,3% 80 38,6% 44 51,8% 27 48,2% 13 76,5% 

Befragte mit Angaben 764 100% 18 100% 69 100% 149 100% 133 100% 207 100% 85 100% 56 100% 17 100% 

Fußwegeverbindungen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 548 60,2% 11 57,9% 39 50,0% 89 52,4% 108 68,4% 149 61,3% 69 65,1% 53 71,6% 12 42,9% 
ausbauen/erweitern teils/ teils 175 19,2% 5 26,3% 14 17,9% 40 23,5% 24 15,2% 44 18,1% 15 14,2% 13 17,6% 11 39,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 188 20,6% 3 15,8% 25 32,1% 41 24,1% 26 16,5% 50 20,6% 22 20,8% 8 10,8% 5 17,9% 

Befragte mit Angaben 911 100% 19 100% 78 100% 170 100% 158 100% 243 100% 106 100% 74 100% 28 100% 

mehr Stadtbäume sehr großer Bedarf / eher Bedarf 685 73,0% 17 85,0% 61 76,3% 127 73,0% 128 77,6% 194 78,2% 68 64,2% 54 65,9% 12 48,0% 
pflanzen teils/ teils 155 16,5% 1 5,0% 10 12,5% 25 14,4% 21 12,7% 36 14,5% 23 21,7% 21 25,6% 9 36,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 98 10,4% 2 10,0% 9 11,3% 22 12,6% 16 9,7% 18 7,3% 15 14,2% 7 8,5% 4 16,0% 

Befragte mit Angaben 938 100% 20 100% 80 100% 174 100% 165 100% 248 100% 106 100% 82 100% 25 100% 

Grün- und Parkanlagen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 791 81,9% 17 85,0% 72 90,0% 146 82,0% 140 85,4% 219 84,2% 84 78,5% 68 73,9% 17 60,7% 
ausbauen/erweitern teils/ teils 125 12,9% 3 15,0% 7 8,8% 18 10,1% 14 8,5% 31 11,9% 19 17,8% 19 20,7% 7 25,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 50 5,2% 1 1,3% 14 7,9% 10 6,1% 10 3,8% 4 3,7% 5 5,4% 4 14,3% 

Befragte mit Angaben 966 100% 20 100% 80 100% 178 100% 164 100% 260 100% 107 100% 92 100% 28 100% 

mehr schattige sehr großer Bedarf / eher Bedarf 778 79,6% 17 85,0% 58 74,4% 132 75,4% 136 81,0% 218 83,5% 86 76,8% 76 81,7% 26 81,3% 
Aufenthaltsorte/Sitzplätze 
schaffen 

teils/ teils 124 12,7% 2 10,0% 10 12,8% 22 12,6% 18 10,7% 36 13,8% 18 16,1% 10 10,8% 2 6,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 75 7,7% 1 5,0% 10 12,8% 21 12,0% 14 8,3% 7 2,7% 8 7,1% 7 7,5% 4 12,5% 

Befragte mit Angaben 977 100% 20 100% 78 100% 175 100% 168 100% 261 100% 112 100% 93 100% 32 100% 

mehr Spielmöglichkeiten sehr großer Bedarf / eher Bedarf 519 61,5% 14 70,0% 42 56,8% 101 60,5% 95 59,7% 140 66,4% 61 64,9% 35 54,7% 8 47,1% 
für Kinder/Spielplätze 
gestalten 

teils/ teils 192 22,7% 4 20,0% 14 18,9% 41 24,6% 40 25,2% 45 21,3% 24 25,5% 14 21,9% 5 29,4% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 133 15,8% 2 10,0% 18 24,3% 25 15,0% 24 15,1% 26 12,3% 9 9,6% 15 23,4% 4 23,5% 

Befragte mit Angaben 844 100% 20 100% 74 100% 167 100% 159 100% 211 100% 94 100% 64 100% 17 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

      

  

       

 

   

      

  

       

   

      

  

       

 

   

      

  

       

   

      

  

       

 

   

      

  

       

  

   

      

  

       

 

   

      

  

       

 
 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 23.1.b: 

Frage 23: Wo sehen Sie in der Pliensauvorstadt Handlungsbedarf? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Straßenverkehr reduzieren sehr großer Bedarf / eher Bedarf 539 57,7% 288 60,3% 234 55,3% 458 61,2% 68 43,6% 79 54,5% 130 57,3% 319 59,5% 134 55,4% 394 59,2% 

teils/ teils 207 22,2% 110 23,0% 87 20,6% 153 20,5% 45 28,8% 33 22,8% 47 20,7% 118 22,0% 43 17,8% 155 23,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 188 20,1% 80 16,7% 102 24,1% 137 18,3% 43 27,6% 33 22,8% 50 22,0% 99 18,5% 65 26,9% 116 17,4% 

Befragte mit Angaben 934 100% 478 100% 423 100% 748 100% 156 100% 145 100% 227 100% 536 100% 242 100% 665 100% 

mehr sehr großer Bedarf / eher Bedarf 385 43,4% 193 42,6% 178 44,0% 294 41,7% 78 50,0% 64 44,8% 100 45,5% 209 41,8% 109 47,0% 264 41,8% 
Bus-/Bahnverbindungen 
anbieten 

teils/ teils 208 23,4% 103 22,7% 94 23,2% 159 22,6% 41 26,3% 30 21,0% 58 26,4% 112 22,4% 52 22,4% 148 23,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 295 33,2% 157 34,7% 133 32,8% 252 35,7% 37 23,7% 49 34,3% 62 28,2% 179 35,8% 71 30,6% 219 34,7% 

Befragte mit Angaben 888 100% 453 100% 405 100% 705 100% 156 100% 143 100% 220 100% 500 100% 232 100% 631 100% 

Carsharing Angebote sehr großer Bedarf / eher Bedarf 294 38,5% 150 38,8% 129 36,9% 241 38,9% 38 31,9% 66 53,2% 83 42,6% 133 31,3% 82 40,8% 200 37,0% 
ausbauen/erweitern teils/ teils 159 20,8% 78 20,2% 79 22,6% 125 20,2% 31 26,1% 20 16,1% 47 24,1% 90 21,2% 47 23,4% 110 20,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 311 40,7% 159 41,1% 142 40,6% 254 41,0% 50 42,0% 38 30,6% 65 33,3% 202 47,5% 72 35,8% 231 42,7% 

Befragte mit Angaben 764 100% 387 100% 350 100% 620 100% 119 100% 124 100% 195 100% 425 100% 201 100% 541 100% 

Fußwegeverbindungen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 548 60,2% 284 60,7% 248 60,0% 455 62,0% 78 52,7% 83 57,2% 134 60,4% 318 61,3% 146 61,9% 389 59,9% 
ausbauen/erweitern teils/ teils 175 19,2% 90 19,2% 77 18,6% 129 17,6% 38 25,7% 31 21,4% 47 21,2% 90 17,3% 43 18,2% 125 19,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 188 20,6% 94 20,1% 88 21,3% 150 20,4% 32 21,6% 31 21,4% 41 18,5% 111 21,4% 47 19,9% 135 20,8% 

Befragte mit Angaben 911 100% 468 100% 413 100% 734 100% 148 100% 145 100% 222 100% 519 100% 236 100% 649 100% 

mehr Stadtbäume sehr großer Bedarf / eher Bedarf 685 73,0% 374 77,3% 289 68,6% 562 75,6% 105 63,3% 115 75,7% 166 72,2% 387 73,0% 186 75,0% 483 72,9% 
pflanzen teils/ teils 155 16,5% 61 12,6% 88 20,9% 109 14,7% 39 23,5% 24 15,8% 40 17,4% 86 16,2% 33 13,3% 116 17,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 98 10,4% 49 10,1% 44 10,5% 72 9,7% 22 13,3% 13 8,6% 24 10,4% 57 10,8% 29 11,7% 64 9,7% 

Befragte mit Angaben 938 100% 484 100% 421 100% 743 100% 166 100% 152 100% 230 100% 530 100% 248 100% 663 100% 

Grün- und Parkanlagen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 791 81,9% 433 84,9% 334 78,8% 637 82,6% 133 80,1% 135 86,5% 190 81,5% 448 81,2% 207 82,8% 567 82,2% 
ausbauen/erweitern teils/ teils 125 12,9% 56 11,0% 63 14,9% 95 12,3% 24 14,5% 12 7,7% 31 13,3% 77 13,9% 25 10,0% 93 13,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 50 5,2% 21 4,1% 27 6,4% 39 5,1% 9 5,4% 9 5,8% 12 5,2% 27 4,9% 18 7,2% 30 4,3% 

Befragte mit Angaben 966 100% 510 100% 424 100% 771 100% 166 100% 156 100% 233 100% 552 100% 250 100% 690 100% 

mehr schattige sehr großer Bedarf / eher Bedarf 778 79,6% 426 82,9% 324 75,7% 623 80,2% 131 77,5% 122 79,2% 187 78,6% 448 80,1% 197 79,8% 561 79,8% 
Aufenthaltsorte/Sitzplätze 
schaffen 

teils/ teils 124 12,7% 53 10,3% 66 15,4% 95 12,2% 24 14,2% 16 10,4% 35 14,7% 69 12,3% 29 11,7% 91 12,9% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 75 7,7% 35 6,8% 38 8,9% 59 7,6% 14 8,3% 16 10,4% 16 6,7% 42 7,5% 21 8,5% 51 7,3% 

Befragte mit Angaben 977 100% 514 100% 428 100% 777 100% 169 100% 154 100% 238 100% 559 100% 247 100% 703 100% 

mehr Spielmöglichkeiten sehr großer Bedarf / eher Bedarf 519 61,5% 274 63,6% 224 59,1% 397 60,5% 105 66,0% 78 57,4% 119 58,9% 306 63,6% 180 72,6% 323 56,7% 
für Kinder/Spielplätze 
gestalten 

teils/ teils 192 22,7% 98 22,7% 89 23,5% 148 22,6% 39 24,5% 34 25,0% 51 25,2% 104 21,6% 47 19,0% 141 24,7% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 133 15,8% 59 13,7% 66 17,4% 111 16,9% 15 9,4% 24 17,6% 32 15,8% 71 14,8% 21 8,5% 106 18,6% 

Befragte mit Angaben 844 100% 431 100% 379 100% 656 100% 159 100% 136 100% 202 100% 481 100% 248 100% 570 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

      

  

       
 

   

      

  

       

 
 

 

   

      

  

       

   
 

 

   

      

  

       

 

   

      

  

       

  
 

   

      

  

       

   

      

  

       

 
 

   

      

  

       

  

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 23.2.a: 

Frage 23: Wo sehen Sie in der Pliensauvorstadt Handlungsbedarf? 

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Kindergärten- sehr großer Bedarf / eher Bedarf 439 66,0% 12 70,6% 36 59,0% 101 75,4% 84 64,1% 109 65,3% 48 71,6% 22 55,0% 9 56,3% 
/Kindertageseinrichtungs-
plätze ausbauen 

teils/ teils 122 18,3% 1 5,9% 13 21,3% 16 11,9% 23 17,6% 35 21,0% 12 17,9% 13 32,5% 3 18,8% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 104 15,6% 4 23,5% 12 19,7% 17 12,7% 24 18,3% 23 13,8% 7 10,4% 5 12,5% 4 25,0% 

Befragte mit Angaben 665 100% 17 100% 61 100% 134 100% 131 100% 167 100% 67 100% 40 100% 16 100% 

mehr Ganztags- sehr großer Bedarf / eher Bedarf 368 64,1% 11 68,8% 26 51,0% 79 68,1% 82 67,2% 97 67,4% 40 72,7% 17 54,8% 5 38,5% 
betreuung/-angebote für 
Schulkinder anbieten 

teils/ teils 116 20,2% 1 6,3% 12 23,5% 20 17,2% 24 19,7% 27 18,8% 8 14,5% 9 29,0% 5 38,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 90 15,7% 4 25,0% 13 25,5% 17 14,7% 16 13,1% 20 13,9% 7 12,7% 5 16,1% 3 23,1% 

Befragte mit Angaben 574 100% 16 100% 51 100% 116 100% 122 100% 144 100% 55 100% 31 100% 13 100% 

Angebot an Alten- / sehr großer Bedarf / eher Bedarf 382 63,5% 9 60,0% 23 46,0% 42 51,9% 53 58,9% 111 69,4% 61 72,6% 55 74,3% 15 65,2% 
Pflegeheimplätzen / 
Pflegediensten erhöhen 

teils/ teils 144 23,9% 6 40,0% 9 18,0% 18 22,2% 27 30,0% 42 26,3% 19 22,6% 15 20,3% 3 13,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 76 12,6% 18 36,0% 21 25,9% 10 11,1% 7 4,4% 4 4,8% 4 5,4% 5 21,7% 

Befragte mit Angaben 602 100% 15 100% 50 100% 81 100% 90 100% 160 100% 84 100% 74 100% 23 100% 

mehr wohnortnahe sehr großer Bedarf / eher Bedarf 709 73,5% 11 57,9% 52 66,7% 130 74,7% 117 71,3% 188 73,7% 89 80,2% 70 75,3% 20 64,5% 
Einkaufsmöglichkeiten 
bieten 

teils/ teils 176 18,2% 5 26,3% 19 24,4% 27 15,5% 36 22,0% 45 17,6% 17 15,3% 12 12,9% 9 29,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 80 8,3% 3 15,8% 7 9,0% 17 9,8% 11 6,7% 22 8,6% 5 4,5% 11 11,8% 2 6,5% 

Befragte mit Angaben 965 100% 19 100% 78 100% 174 100% 164 100% 255 100% 111 100% 93 100% 31 100% 

mehr Sprach- und sehr großer Bedarf / eher Bedarf 365 52,1% 10 58,8% 38 58,5% 67 51,1% 78 59,1% 101 55,5% 37 46,3% 14 27,5% 6 42,9% 
Kulturangebote anbieten teils/ teils 208 29,7% 4 23,5% 11 16,9% 39 29,8% 37 28,0% 55 30,2% 27 33,8% 23 45,1% 6 42,9% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 127 18,1% 3 17,6% 16 24,6% 25 19,1% 17 12,9% 26 14,3% 16 20,0% 14 27,5% 2 14,3% 

Befragte mit Angaben 700 100% 17 100% 65 100% 131 100% 132 100% 182 100% 80 100% 51 100% 14 100% 

Wohnungsangebot sehr großer Bedarf / eher Bedarf 459 54,4% 8 47,1% 49 66,2% 98 61,6% 86 54,8% 118 52,7% 40 43,0% 27 41,5% 11 57,9% 
erweitern teils/ teils 175 20,8% 4 23,5% 15 20,3% 28 17,6% 34 21,7% 38 17,0% 17 18,3% 24 36,9% 5 26,3% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 209 24,8% 5 29,4% 10 13,5% 33 20,8% 37 23,6% 68 30,4% 36 38,7% 14 21,5% 3 15,8% 

Befragte mit Angaben 843 100% 17 100% 74 100% 159 100% 157 100% 224 100% 93 100% 65 100% 19 100% 

Leerstand von sehr großer Bedarf / eher Bedarf 476 68,5% 11 61,1% 42 71,2% 80 67,2% 83 65,9% 136 72,0% 55 67,1% 42 72,4% 12 60,0% 
Wohnungen reduzieren teils/ teils 105 15,1% 4 22,2% 9 15,3% 14 11,8% 22 17,5% 29 15,3% 9 11,0% 11 19,0% 3 15,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 114 16,4% 3 16,7% 8 13,6% 25 21,0% 21 16,7% 24 12,7% 18 22,0% 5 8,6% 5 25,0% 

Befragte mit Angaben 695 100% 18 100% 59 100% 119 100% 126 100% 189 100% 82 100% 58 100% 20 100% 

Leerstand von Geschäften sehr großer Bedarf / eher Bedarf 549 70,2% 15 75,0% 48 71,6% 97 68,3% 95 68,3% 149 70,0% 63 74,1% 49 76,6% 18 75,0% 
reduzieren teils/ teils 132 16,9% 4 20,0% 8 11,9% 22 15,5% 29 20,9% 37 17,4% 12 14,1% 10 15,6% 4 16,7% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 101 12,9% 1 5,0% 11 16,4% 23 16,2% 15 10,8% 27 12,7% 10 11,8% 5 7,8% 2 8,3% 

Befragte mit Angaben 782 100% 20 100% 67 100% 142 100% 139 100% 213 100% 85 100% 64 100% 24 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

      

  

       
 

   

      

  

       

 
 

 

   

      

  

       

   
 

 

   

      

  

       

 

   

      

  

       

  
 

   

      

  

       

   

      

  

       

 
 

   

      

  

       

  

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 23.2.b: 

Frage 23: Wo sehen Sie in der Pliensauvorstadt Handlungsbedarf? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Kindergärten- sehr großer Bedarf / eher Bedarf 439 66,0% 231 68,1% 195 64,4% 335 65,8% 93 68,9% 68 63,6% 93 63,7% 268 68,2% 164 73,9% 265 62,6% 
/Kindertageseinrichtungs-
plätze ausbauen 

teils/ teils 122 18,3% 63 18,6% 55 18,2% 93 18,3% 26 19,3% 21 19,6% 34 23,3% 64 16,3% 34 15,3% 85 20,1% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 104 15,6% 45 13,3% 53 17,5% 81 15,9% 16 11,9% 18 16,8% 19 13,0% 61 15,5% 24 10,8% 73 17,3% 

Befragte mit Angaben 665 100% 339 100% 303 100% 509 100% 135 100% 107 100% 146 100% 393 100% 222 100% 423 100% 

mehr Ganztags- sehr großer Bedarf / eher Bedarf 368 64,1% 185 64,7% 174 65,2% 287 66,6% 73 57,9% 53 58,2% 86 64,7% 222 66,3% 150 69,8% 212 61,6% 
betreuung/-angebote für 
Schulkinder anbieten 

teils/ teils 116 20,2% 55 19,2% 54 20,2% 79 18,3% 33 26,2% 19 20,9% 33 24,8% 61 18,2% 41 19,1% 71 20,6% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 90 15,7% 46 16,1% 39 14,6% 65 15,1% 20 15,9% 19 20,9% 14 10,5% 52 15,5% 24 11,2% 61 17,7% 

Befragte mit Angaben 574 100% 286 100% 267 100% 431 100% 126 100% 91 100% 133 100% 335 100% 215 100% 344 100% 

Angebot an Alten- / sehr großer Bedarf / eher Bedarf 382 63,5% 216 68,1% 156 58,9% 312 65,8% 60 54,5% 38 47,5% 63 55,3% 273 69,5% 76 54,3% 299 66,9% 
Pflegeheimplätzen / 
Pflegediensten erhöhen 

teils/ teils 144 23,9% 67 21,1% 72 27,2% 110 23,2% 31 28,2% 18 22,5% 38 33,3% 86 21,9% 45 32,1% 96 21,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 76 12,6% 34 10,7% 37 14,0% 52 11,0% 19 17,3% 24 30,0% 13 11,4% 34 8,7% 19 13,6% 52 11,6% 

Befragte mit Angaben 602 100% 317 100% 265 100% 474 100% 110 100% 80 100% 114 100% 393 100% 140 100% 447 100% 

mehr wohnortnahe sehr großer Bedarf / eher Bedarf 709 73,5% 369 73,1% 315 73,8% 563 72,1% 123 79,4% 114 78,6% 167 70,8% 407 73,1% 174 70,4% 512 74,3% 
Einkaufsmöglichkeiten 
bieten 

teils/ teils 176 18,2% 93 18,4% 76 17,8% 146 18,7% 25 16,1% 21 14,5% 50 21,2% 100 18,0% 48 19,4% 123 17,9% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 80 8,3% 43 8,5% 36 8,4% 72 9,2% 7 4,5% 10 6,9% 19 8,1% 50 9,0% 25 10,1% 54 7,8% 

Befragte mit Angaben 965 100% 505 100% 427 100% 781 100% 155 100% 145 100% 236 100% 557 100% 247 100% 689 100% 

mehr Sprach- und sehr großer Bedarf / eher Bedarf 365 52,1% 201 56,1% 154 48,1% 281 51,7% 73 53,7% 69 60,5% 97 55,4% 190 48,3% 118 59,9% 238 49,2% 
Kulturangebote anbieten teils/ teils 208 29,7% 105 29,3% 99 30,9% 165 30,3% 41 30,1% 23 20,2% 61 34,9% 121 30,8% 51 25,9% 155 32,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 127 18,1% 52 14,5% 67 20,9% 98 18,0% 22 16,2% 22 19,3% 17 9,7% 82 20,9% 28 14,2% 91 18,8% 

Befragte mit Angaben 700 100% 358 100% 320 100% 544 100% 136 100% 114 100% 175 100% 393 100% 197 100% 484 100% 

Wohnungsangebot sehr großer Bedarf / eher Bedarf 459 54,4% 236 55,3% 205 53,2% 340 51,4% 103 66,5% 90 67,2% 102 49,5% 252 52,6% 134 57,5% 310 53,0% 
erweitern teils/ teils 175 20,8% 86 20,1% 82 21,3% 140 21,1% 27 17,4% 22 16,4% 52 25,2% 94 19,6% 45 19,3% 122 20,9% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 209 24,8% 105 24,6% 98 25,5% 182 27,5% 25 16,1% 22 16,4% 52 25,2% 133 27,8% 54 23,2% 153 26,2% 

Befragte mit Angaben 843 100% 427 100% 385 100% 662 100% 155 100% 134 100% 206 100% 479 100% 233 100% 585 100% 

Leerstand von sehr großer Bedarf / eher Bedarf 476 68,5% 255 72,6% 206 63,8% 388 70,4% 77 60,6% 80 71,4% 105 67,7% 281 68,0% 125 69,4% 341 68,3% 
Wohnungen reduzieren teils/ teils 105 15,1% 42 12,0% 60 18,6% 80 14,5% 22 17,3% 14 12,5% 28 18,1% 60 14,5% 26 14,4% 76 15,2% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 114 16,4% 54 15,4% 57 17,6% 83 15,1% 28 22,0% 18 16,1% 22 14,2% 72 17,4% 29 16,1% 82 16,4% 

Befragte mit Angaben 695 100% 351 100% 323 100% 551 100% 127 100% 112 100% 155 100% 413 100% 180 100% 499 100% 

Leerstand von Geschäften sehr großer Bedarf / eher Bedarf 549 70,2% 304 74,3% 231 65,6% 454 72,2% 83 62,9% 89 74,2% 125 66,1% 324 71,2% 141 69,1% 397 71,0% 
reduzieren teils/ teils 132 16,9% 54 13,2% 73 20,7% 101 16,1% 25 18,9% 15 12,5% 36 19,0% 76 16,7% 35 17,2% 92 16,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 101 12,9% 51 12,5% 48 13,6% 74 11,8% 24 18,2% 16 13,3% 28 14,8% 55 12,1% 28 13,7% 70 12,5% 

Befragte mit Angaben 782 100% 409 100% 352 100% 629 100% 132 100% 120 100% 189 100% 455 100% 204 100% 559 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

        

  

      

  

       

  
 

   

      

  

       

   

   

      

  

       

  

   

      

  

       

 

   

      

  

       

   

      

  

       

  

   

      

  

       

  
 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 23.3.a: 

Frage 23: Wo sehen Sie in der Pliensauvorstadt Handlungsbedarf? 

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

mehr Treffpunkte für sehr großer Bedarf / eher Bedarf 441 66,6% 15 83,3% 43 63,2% 74 65,5% 92 69,2% 121 69,1% 52 69,3% 24 57,1% 6 46,2% 
Jugendliche schaffen teils/ teils 131 19,8% 1 5,6% 12 17,6% 23 20,4% 25 18,8% 38 21,7% 14 18,7% 8 19,0% 6 46,2% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 90 13,6% 2 11,1% 13 19,1% 16 14,2% 16 12,0% 16 9,1% 9 12,0% 10 23,8% 1 7,7% 

Befragte mit Angaben 662 100% 18 100% 68 100% 113 100% 133 100% 175 100% 75 100% 42 100% 13 100% 

mehr Treffpunkte für Ältere sehr großer Bedarf / eher Bedarf 390 58,3% 7 53,8% 28 50,0% 50 54,3% 63 60,6% 129 66,8% 56 63,6% 34 47,9% 12 48,0% 
schaffen teils/ teils 191 28,6% 6 46,2% 15 26,8% 22 23,9% 31 29,8% 51 26,4% 22 25,0% 25 35,2% 10 40,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 88 13,2% 13 23,2% 20 21,7% 10 9,6% 13 6,7% 10 11,4% 12 16,9% 3 12,0% 

Befragte mit Angaben 669 100% 13 100% 56 100% 92 100% 104 100% 193 100% 88 100% 71 100% 25 100% 

freies WLAN ausbauen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 512 61,5% 16 88,9% 54 71,1% 82 52,2% 95 63,8% 130 59,6% 56 58,9% 45 68,2% 12 63,2% 

teils/ teils 116 13,9% 1 5,6% 13 17,1% 18 11,5% 16 10,7% 33 15,1% 19 20,0% 9 13,6% 4 21,1% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 204 24,5% 1 5,6% 9 11,8% 57 36,3% 38 25,5% 55 25,2% 20 21,1% 12 18,2% 3 15,8% 

Befragte mit Angaben 832 100% 18 100% 76 100% 157 100% 149 100% 218 100% 95 100% 66 100% 19 100% 

Glasfaser ausbauen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 528 69,7% 10 71,4% 52 76,5% 104 68,9% 91 67,4% 147 70,7% 53 64,6% 37 69,8% 11 61,1% 

teils/ teils 136 17,9% 3 21,4% 8 11,8% 25 16,6% 26 19,3% 41 19,7% 19 23,2% 8 15,1% 4 22,2% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 94 12,4% 1 7,1% 8 11,8% 22 14,6% 18 13,3% 20 9,6% 10 12,2% 8 15,1% 3 16,7% 

Befragte mit Angaben 758 100% 14 100% 68 100% 151 100% 135 100% 208 100% 82 100% 53 100% 18 100% 

Lärmbelästigung sehr großer Bedarf / eher Bedarf 619 67,1% 11 61,1% 41 53,9% 102 59,3% 106 67,9% 175 70,6% 84 78,5% 65 73,9% 11 45,8% 
reduzieren teils/ teils 189 20,5% 4 22,2% 19 25,0% 37 21,5% 33 21,2% 51 20,6% 14 13,1% 15 17,0% 11 45,8% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 115 12,5% 3 16,7% 16 21,1% 33 19,2% 17 10,9% 22 8,9% 9 8,4% 8 9,1% 2 8,3% 

Befragte mit Angaben 923 100% 18 100% 76 100% 172 100% 156 100% 248 100% 107 100% 88 100% 24 100% 

Zahl der Baustellen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 368 46,3% 12 70,6% 31 41,9% 60 40,0% 65 45,1% 108 50,5% 41 48,2% 36 57,1% 6 37,5% 
reduzieren teils/ teils 229 28,8% 3 17,6% 13 17,6% 39 26,0% 46 31,9% 63 29,4% 29 34,1% 18 28,6% 7 43,8% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 198 24,9% 2 11,8% 30 40,5% 51 34,0% 33 22,9% 43 20,1% 15 17,6% 9 14,3% 3 18,8% 

Befragte mit Angaben 795 100% 17 100% 74 100% 150 100% 144 100% 214 100% 85 100% 63 100% 16 100% 

Straßen und Grünanlagen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 788 79,5% 16 84,2% 61 77,2% 140 79,1% 134 80,2% 215 80,8% 96 85,7% 73 76,0% 27 77,1% 
besser pflegen teils/ teils 150 15,1% 2 10,5% 9 11,4% 26 14,7% 26 15,6% 37 13,9% 12 10,7% 19 19,8% 6 17,1% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 53 5,3% 1 5,3% 9 11,4% 11 6,2% 7 4,2% 14 5,3% 4 3,6% 4 4,2% 2 5,7% 

Befragte mit Angaben 991 100% 19 100% 79 100% 177 100% 167 100% 266 100% 112 100% 96 100% 35 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



 

  

 

        

      

  

       

  
 

   

      

  

       

   

   

      

  

       

  

   

      

  

       

 

   

      

  

       

   

      

  

       

  

   

      

  

       

  
 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 23.3.b: 

Frage 23: Wo sehen Sie in der Pliensauvorstadt Handlungsbedarf? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

mehr Treffpunkte für sehr großer Bedarf / eher Bedarf 441 66,6% 231 69,6% 196 63,6% 352 68,3% 78 60,0% 72 68,6% 91 64,5% 267 66,8% 151 74,4% 279 63,1% 
Jugendliche schaffen teils/ teils 131 19,8% 64 19,3% 64 20,8% 93 18,1% 37 28,5% 20 19,0% 33 23,4% 77 19,3% 37 18,2% 93 21,0% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 90 13,6% 37 11,1% 48 15,6% 70 13,6% 15 11,5% 13 12,4% 17 12,1% 56 14,0% 15 7,4% 70 15,8% 

Befragte mit Angaben 662 100% 332 100% 308 100% 515 100% 130 100% 105 100% 141 100% 400 100% 203 100% 442 100% 

mehr Treffpunkte für Ältere sehr großer Bedarf / eher Bedarf 390 58,3% 220 62,9% 161 53,7% 315 59,4% 66 54,5% 52 57,8% 68 49,6% 261 61,3% 94 61,8% 288 57,6% 
schaffen teils/ teils 191 28,6% 99 28,3% 87 29,0% 143 27,0% 45 37,2% 23 25,6% 52 38,0% 114 26,8% 42 27,6% 146 29,2% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 88 13,2% 31 8,9% 52 17,3% 72 13,6% 10 8,3% 15 16,7% 17 12,4% 51 12,0% 16 10,5% 66 13,2% 

Befragte mit Angaben 669 100% 350 100% 300 100% 530 100% 121 100% 90 100% 137 100% 426 100% 152 100% 500 100% 

freies WLAN ausbauen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 512 61,5% 255 61,2% 236 61,3% 406 61,7% 89 60,1% 74 57,4% 119 58,0% 304 64,0% 129 59,7% 367 62,0% 

teils/ teils 116 13,9% 60 14,4% 53 13,8% 80 12,2% 33 22,3% 18 14,0% 31 15,1% 65 13,7% 29 13,4% 85 14,4% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 204 24,5% 102 24,5% 96 24,9% 172 26,1% 26 17,6% 37 28,7% 55 26,8% 106 22,3% 58 26,9% 140 23,6% 

Befragte mit Angaben 832 100% 417 100% 385 100% 658 100% 148 100% 129 100% 205 100% 475 100% 216 100% 592 100% 

Glasfaser ausbauen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 528 69,7% 250 67,8% 257 70,4% 436 71,1% 74 59,2% 76 62,3% 116 65,9% 319 72,2% 134 66,7% 376 69,9% 

teils/ teils 136 17,9% 66 17,9% 68 18,6% 97 15,8% 37 29,6% 23 18,9% 36 20,5% 76 17,2% 41 20,4% 94 17,5% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 94 12,4% 53 14,4% 40 11,0% 80 13,1% 14 11,2% 23 18,9% 24 13,6% 47 10,6% 26 12,9% 68 12,6% 

Befragte mit Angaben 758 100% 369 100% 365 100% 613 100% 125 100% 122 100% 176 100% 442 100% 201 100% 538 100% 

Lärmbelästigung sehr großer Bedarf / eher Bedarf 619 67,1% 336 69,4% 264 64,2% 516 69,3% 87 56,9% 97 65,5% 138 60,8% 371 70,7% 142 61,5% 462 69,2% 
reduzieren teils/ teils 189 20,5% 96 19,8% 88 21,4% 136 18,3% 48 31,4% 25 16,9% 62 27,3% 96 18,3% 48 20,8% 136 20,4% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 115 12,5% 52 10,7% 59 14,4% 93 12,5% 18 11,8% 26 17,6% 27 11,9% 58 11,0% 41 17,7% 70 10,5% 

Befragte mit Angaben 923 100% 484 100% 411 100% 745 100% 153 100% 148 100% 227 100% 525 100% 231 100% 668 100% 

Zahl der Baustellen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 368 46,3% 206 50,7% 152 42,0% 287 45,3% 73 53,3% 48 39,7% 80 40,6% 234 51,3% 96 45,1% 266 47,5% 
reduzieren teils/ teils 229 28,8% 104 25,6% 117 32,3% 181 28,5% 40 29,2% 26 21,5% 62 31,5% 133 29,2% 60 28,2% 161 28,8% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 198 24,9% 96 23,6% 93 25,7% 166 26,2% 24 17,5% 47 38,8% 55 27,9% 89 19,5% 57 26,8% 133 23,8% 

Befragte mit Angaben 795 100% 406 100% 362 100% 634 100% 137 100% 121 100% 197 100% 456 100% 213 100% 560 100% 

Straßen und Grünanlagen sehr großer Bedarf / eher Bedarf 788 79,5% 418 79,9% 346 79,9% 635 80,5% 133 77,8% 124 81,6% 179 75,5% 468 81,4% 201 79,8% 570 80,2% 
besser pflegen teils/ teils 150 15,1% 76 14,5% 63 14,5% 110 13,9% 29 17,0% 18 11,8% 42 17,7% 80 13,9% 42 16,7% 97 13,6% 

eher kein Bedarf / überhaupt kein Bedarf 53 5,3% 29 5,5% 24 5,5% 44 5,6% 9 5,3% 10 6,6% 16 6,8% 27 4,7% 9 3,6% 44 6,2% 

Befragte mit Angaben 991 100% 523 100% 433 100% 789 100% 171 100% 152 100% 237 100% 575 100% 252 100% 711 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

       

  

  

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.A.1.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Einkaufen, Arbeiten und Wohnen -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Einkaufsmöglichkeiten sehr wichtig / wichtig 958 93,1% 18 90,0% 72 91,1% 173 96,1% 161 93,1% 254 90,7% 111 94,1% 103 93,6% 38 97,4% 
(Lebensmittel) teils/ teils 54 5,2% 1 5,0% 5 6,3% 4 2,2% 9 5,2% 21 7,5% 7 5,9% 5 4,5% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 17 1,7% 1 5,0% 2 2,5% 3 1,7% 3 1,7% 5 1,8% 2 1,8% 1 2,6% 

Befragte mit Angaben 1029 100% 20 100% 79 100% 180 100% 173 100% 280 100% 118 100% 110 100% 39 100% 

Einkaufsmöglichkeiten sehr wichtig / wichtig 714 71,8% 15 75,0% 59 76,6% 123 69,1% 114 66,3% 192 71,1% 87 75,0% 75 76,5% 26 74,3% 
(Sonstiges) teils/ teils 173 17,4% 4 20,0% 9 11,7% 33 18,5% 37 21,5% 51 18,9% 16 13,8% 13 13,3% 6 17,1% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 107 10,8% 1 5,0% 9 11,7% 22 12,4% 21 12,2% 27 10,0% 13 11,2% 10 10,2% 3 8,6% 

Befragte mit Angaben 994 100% 20 100% 77 100% 178 100% 172 100% 270 100% 116 100% 98 100% 35 100% 

Arbeits- / sehr wichtig / wichtig 345 45,2% 9 50,0% 34 46,6% 72 47,4% 71 47,7% 101 43,2% 21 33,9% 19 42,2% 7 63,6% 
Verdienstmöglichkeiten teils/ teils 126 16,5% 4 22,2% 14 19,2% 21 13,8% 21 14,1% 41 17,5% 12 19,4% 10 22,2% 2 18,2% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 293 38,4% 5 27,8% 25 34,2% 59 38,8% 57 38,3% 92 39,3% 29 46,8% 16 35,6% 2 18,2% 

Befragte mit Angaben 764 100% 18 100% 73 100% 152 100% 149 100% 234 100% 62 100% 45 100% 11 100% 

Wohnraumangebot sehr wichtig / wichtig 602 69,1% 11 64,7% 62 82,7% 125 75,3% 105 64,4% 164 66,1% 55 59,8% 45 71,4% 14 60,9% 

teils/ teils 117 13,4% 2 11,8% 4 5,3% 19 11,4% 26 16,0% 39 15,7% 13 14,1% 8 12,7% 4 17,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 152 17,5% 4 23,5% 9 12,0% 22 13,3% 32 19,6% 45 18,1% 24 26,1% 10 15,9% 5 21,7% 

Befragte mit Angaben 871 100% 17 100% 75 100% 166 100% 163 100% 248 100% 92 100% 63 100% 23 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.A.1.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Einkaufen, Arbeiten und Wohnen -

958 93,1% 520 93,9% 415 92,0% 770 93,2% 169 92,3% 149 94,3% 227 91,9% 568 93,3% 244 93,1% 697 93,1% 

54 5,2% 26 4,7% 27 6,0% 44 5,3% 9 4,9% 6 3,8% 16 6,5% 31 5,1% 11 4,2% 42 5,6% 

17 1,7% 8 1,4% 9 2,0% 12 1,5% 5 2,7% 3 1,9% 4 1,6% 10 1,6% 7 2,7% 10 1,3% 

1029 100% 554 100% 451 100% 826 100% 183 100% 158 100% 247 100% 609 100% 262 100% 749 100% 

714 71,8% 401 75,1% 293 67,2% 558 69,8% 139 79,9% 113 73,4% 163 67,4% 425 72,9% 190 73,4% 511 71,1% 

173 17,4% 81 15,2% 89 20,4% 147 18,4% 24 13,8% 22 14,3% 48 19,8% 102 17,5% 39 15,1% 132 18,4% 

107 10,8% 52 9,7% 54 12,4% 95 11,9% 11 6,3% 19 12,3% 31 12,8% 56 9,6% 30 11,6% 76 10,6% 

994 100% 534 100% 436 100% 800 100% 174 100% 154 100% 242 100% 583 100% 259 100% 719 100% 

345 45,2% 174 45,4% 159 43,8% 222 37,8% 115 70,6% 60 44,1% 88 45,8% 192 45,1% 126 55,3% 214 40,7% 

126 16,5% 60 15,7% 66 18,2% 99 16,9% 27 16,6% 30 22,1% 26 13,5% 70 16,4% 32 14,0% 94 17,9% 

293 38,4% 149 38,9% 138 38,0% 266 45,3% 21 12,9% 46 33,8% 78 40,6% 164 38,5% 70 30,7% 218 41,4% 

764 100% 383 100% 363 100% 587 100% 163 100% 136 100% 192 100% 426 100% 228 100% 526 100% 

602 69,1% 319 70,0% 265 67,3% 451 65,5% 138 83,1% 112 78,9% 142 65,7% 338 67,5% 170 70,0% 422 68,6% 

117 13,4% 56 12,3% 60 15,2% 97 14,1% 18 10,8% 13 9,2% 38 17,6% 65 13,0% 34 14,0% 81 13,2% 

152 17,5% 81 17,8% 69 17,5% 141 20,5% 10 6,0% 17 12,0% 36 16,7% 98 19,6% 39 16,0% 112 18,2% 

871 100% 456 100% 394 100% 689 100% 166 100% 142 100% 216 100% 501 100% 243 100% 615 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Einkaufsmöglichkeiten 
(Lebensmittel) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Einkaufsmöglichkeiten 
(Sonstiges) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Arbeits- / 
Verdienstmöglichkeiten 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Wohnraumangebot 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

           

       

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



   

           

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.A.2.1.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

kulturelles Angebot sehr wichtig / wichtig 555 61,5% 15 75,0% 31 44,3% 95 58,3% 104 64,2% 169 66,5% 56 54,4% 53 66,3% 18 69,2% 

teils/ teils 214 23,7% 2 10,0% 14 20,0% 33 20,2% 43 26,5% 63 24,8% 31 30,1% 17 21,3% 4 15,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 134 14,8% 3 15,0% 25 35,7% 35 21,5% 15 9,3% 22 8,7% 16 15,5% 10 12,5% 4 15,4% 

Befragte mit Angaben 903 100% 20 100% 70 100% 163 100% 162 100% 254 100% 103 100% 80 100% 26 100% 

Freizeitangebote sehr wichtig / wichtig 585 65,6% 15 75,0% 45 61,6% 117 69,6% 118 73,3% 160 64,0% 55 55,6% 42 58,3% 14 56,0% 

teils/ teils 197 22,1% 2 10,0% 16 21,9% 28 16,7% 31 19,3% 69 27,6% 27 27,3% 17 23,6% 3 12,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 110 12,3% 3 15,0% 12 16,4% 23 13,7% 12 7,5% 21 8,4% 17 17,2% 13 18,1% 8 32,0% 

Befragte mit Angaben 892 100% 20 100% 73 100% 168 100% 161 100% 250 100% 99 100% 72 100% 25 100% 

Vereinsangebote sehr wichtig / wichtig 431 53,3% 11 57,9% 30 43,5% 83 54,2% 91 60,3% 121 54,3% 45 48,4% 29 49,2% 9 45,0% 

teils/ teils 198 24,5% 5 26,3% 21 30,4% 35 22,9% 33 21,9% 52 23,3% 21 22,6% 19 32,2% 5 25,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 180 22,2% 3 15,8% 18 26,1% 35 22,9% 27 17,9% 50 22,4% 27 29,0% 11 18,6% 6 30,0% 

Befragte mit Angaben 809 100% 19 100% 69 100% 153 100% 151 100% 223 100% 93 100% 59 100% 20 100% 

religiöse Angebote sehr wichtig / wichtig 235 29,7% 11 55,0% 20 28,6% 29 20,3% 44 29,9% 60 27,4% 30 33,7% 28 41,8% 8 38,1% 

teils/ teils 137 17,3% 2 10,0% 11 15,7% 18 12,6% 28 19,0% 35 16,0% 21 23,6% 13 19,4% 7 33,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 420 53,0% 7 35,0% 39 55,7% 96 67,1% 75 51,0% 124 56,6% 38 42,7% 26 38,8% 6 28,6% 

Befragte mit Angaben 792 100% 20 100% 70 100% 143 100% 147 100% 219 100% 89 100% 67 100% 21 100% 

Sportangebot sehr wichtig / wichtig 581 66,5% 13 65,0% 55 72,4% 124 75,6% 121 73,3% 151 62,1% 55 55,6% 38 56,7% 8 42,1% 

teils/ teils 169 19,3% 3 15,0% 10 13,2% 30 18,3% 31 18,8% 49 20,2% 23 23,2% 15 22,4% 5 26,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 124 14,2% 4 20,0% 11 14,5% 10 6,1% 13 7,9% 43 17,7% 21 21,2% 14 20,9% 6 31,6% 

Befragte mit Angaben 874 100% 20 100% 76 100% 164 100% 165 100% 243 100% 99 100% 67 100% 19 100% 

Spielplätze sehr wichtig / wichtig 592 70,2% 13 68,4% 41 57,7% 120 71,9% 120 77,4% 160 68,4% 67 75,3% 41 64,1% 13 65,0% 

teils/ teils 125 14,8% 3 15,8% 10 14,1% 23 13,8% 16 10,3% 36 15,4% 14 15,7% 13 20,3% 3 15,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 126 14,9% 3 15,8% 20 28,2% 24 14,4% 19 12,3% 38 16,2% 8 9,0% 10 15,6% 4 20,0% 

Befragte mit Angaben 843 100% 19 100% 71 100% 167 100% 155 100% 234 100% 89 100% 64 100% 20 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.A.2.1.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

555 61,5% 303 63,5% 239 59,5% 451 61,4% 93 62,8% 93 62,8% 144 66,1% 311 59,6% 159 67,7% 389 59,7% 

214 23,7% 113 23,7% 95 23,6% 175 23,8% 35 23,6% 24 16,2% 50 22,9% 136 26,1% 50 21,3% 159 24,4% 

134 14,8% 61 12,8% 68 16,9% 109 14,8% 20 13,5% 31 20,9% 24 11,0% 75 14,4% 26 11,1% 104 16,0% 

903 100% 477 100% 402 100% 735 100% 148 100% 148 100% 218 100% 522 100% 235 100% 652 100% 

585 65,6% 309 65,5% 263 65,8% 459 63,8% 114 73,1% 108 73,5% 153 68,6% 315 61,9% 192 80,7% 383 59,8% 

197 22,1% 104 22,0% 88 22,0% 159 22,1% 35 22,4% 22 15,0% 43 19,3% 129 25,3% 31 13,0% 163 25,5% 

110 12,3% 59 12,5% 49 12,3% 102 14,2% 7 4,5% 17 11,6% 27 12,1% 65 12,8% 15 6,3% 94 14,7% 

892 100% 472 100% 400 100% 720 100% 156 100% 147 100% 223 100% 509 100% 238 100% 640 100% 

431 53,3% 230 54,1% 194 52,9% 338 52,0% 85 59,0% 66 49,6% 110 55,6% 250 53,5% 154 66,7% 272 48,1% 

198 24,5% 102 24,0% 91 24,8% 157 24,2% 37 25,7% 31 23,3% 48 24,2% 116 24,8% 52 22,5% 142 25,1% 

180 22,2% 93 21,9% 82 22,3% 155 23,8% 22 15,3% 36 27,1% 40 20,2% 101 21,6% 25 10,8% 152 26,9% 

809 100% 425 100% 367 100% 650 100% 144 100% 133 100% 198 100% 467 100% 231 100% 566 100% 

235 29,7% 129 30,6% 102 28,5% 177 27,3% 55 41,4% 31 23,1% 45 24,9% 156 33,3% 79 37,6% 153 26,7% 

137 17,3% 73 17,3% 61 17,0% 105 16,2% 30 22,6% 11 8,2% 39 21,5% 86 18,3% 30 14,3% 106 18,5% 

420 53,0% 220 52,1% 195 54,5% 367 56,5% 48 36,1% 92 68,7% 97 53,6% 227 48,4% 101 48,1% 315 54,9% 

792 100% 422 100% 358 100% 649 100% 133 100% 134 100% 181 100% 469 100% 210 100% 574 100% 

581 66,5% 296 64,8% 273 68,4% 452 64,6% 118 74,7% 104 70,3% 154 71,3% 316 63,3% 202 83,5% 371 59,8% 

169 19,3% 92 20,1% 74 18,5% 139 19,9% 28 17,7% 29 19,6% 36 16,7% 102 20,4% 23 9,5% 144 23,2% 

124 14,2% 69 15,1% 52 13,0% 109 15,6% 12 7,6% 15 10,1% 26 12,0% 81 16,2% 17 7,0% 105 16,9% 

874 100% 457 100% 399 100% 700 100% 158 100% 148 100% 216 100% 499 100% 242 100% 620 100% 

592 70,2% 322 72,5% 259 68,0% 457 68,2% 127 80,4% 88 66,2% 139 67,1% 358 72,8% 218 86,2% 367 63,5% 

125 14,8% 52 11,7% 67 17,6% 99 14,8% 20 12,7% 23 17,3% 38 18,4% 60 12,2% 22 8,7% 98 17,0% 

126 14,9% 70 15,8% 55 14,4% 114 17,0% 11 7,0% 22 16,5% 30 14,5% 74 15,0% 13 5,1% 113 19,6% 

843 100% 444 100% 381 100% 670 100% 158 100% 133 100% 207 100% 492 100% 253 100% 578 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

kulturelles Angebot 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Freizeitangebote 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Vereinsangebote 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

religiöse Angebote 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Sportangebot 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Spielplätze 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

           

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

      

    

  

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.A.2.2.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Grünflächen/Parks sehr wichtig / wichtig 879 90,9% 16 84,2% 70 90,9% 162 93,1% 155 91,2% 244 91,4% 101 91,0% 83 89,2% 29 90,6% 

teils/ teils 71 7,3% 1 5,3% 5 6,5% 10 5,7% 12 7,1% 18 6,7% 8 7,2% 10 10,8% 3 9,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 17 1,8% 2 10,5% 2 2,6% 2 1,1% 3 1,8% 5 1,9% 2 1,8% 

Befragte mit Angaben 967 100% 19 100% 77 100% 174 100% 170 100% 267 100% 111 100% 93 100% 32 100% 

Naturraum und sehr wichtig / wichtig 820 87,4% 15 78,9% 57 76,0% 157 90,2% 148 89,7% 232 87,9% 96 88,9% 70 87,5% 23 82,1% 
Naherholung teils/ teils 92 9,8% 3 15,8% 13 17,3% 15 8,6% 15 9,1% 22 8,3% 9 8,3% 7 8,8% 5 17,9% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 26 2,8% 1 5,3% 5 6,7% 2 1,1% 2 1,2% 10 3,8% 3 2,8% 3 3,8% 

Befragte mit Angaben 938 100% 19 100% 75 100% 174 100% 165 100% 264 100% 108 100% 80 100% 28 100% 

Gastronomie sehr wichtig / wichtig 666 69,4% 14 73,7% 47 62,7% 140 78,7% 110 66,7% 180 67,4% 82 75,9% 62 69,7% 12 38,7% 

teils/ teils 181 18,9% 3 15,8% 16 21,3% 20 11,2% 34 20,6% 62 23,2% 16 14,8% 16 18,0% 8 25,8% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 112 11,7% 2 10,5% 12 16,0% 18 10,1% 21 12,7% 25 9,4% 10 9,3% 11 12,4% 11 35,5% 

Befragte mit Angaben 959 100% 19 100% 75 100% 178 100% 165 100% 267 100% 108 100% 89 100% 31 100% 

Übernachtungs- sehr wichtig / wichtig 211 27,1% 2 11,1% 15 23,8% 35 24,3% 29 21,2% 58 25,1% 25 29,8% 33 55,0% 9 40,9% 
möglichkeiten teils/ teils 165 21,2% 7 38,9% 11 17,5% 25 17,4% 28 20,4% 54 23,4% 19 22,6% 10 16,7% 5 22,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 403 51,7% 9 50,0% 37 58,7% 84 58,3% 80 58,4% 119 51,5% 40 47,6% 17 28,3% 8 36,4% 

Befragte mit Angaben 779 100% 18 100% 63 100% 144 100% 137 100% 231 100% 84 100% 60 100% 22 100% 

offener Treff sehr wichtig / wichtig 383 50,3% 5 31,3% 17 33,3% 44 36,4% 52 42,3% 113 50,9% 67 67,7% 57 71,3% 18 64,3% 
Mehrgenerationenhaus teils/ teils 192 25,2% 7 43,8% 10 19,6% 28 23,1% 41 33,3% 64 28,8% 19 19,2% 14 17,5% 5 17,9% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 186 24,4% 4 25,0% 24 47,1% 49 40,5% 30 24,4% 45 20,3% 13 13,1% 9 11,3% 5 17,9% 

Befragte mit Angaben 761 100% 16 100% 51 100% 121 100% 123 100% 222 100% 99 100% 80 100% 28 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.A.2.2.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

879 90,9% 481 92,1% 385 90,2% 727 92,7% 143 85,1% 141 92,8% 220 92,1% 511 90,4% 229 90,2% 643 91,7% 

71 7,3% 32 6,1% 35 8,2% 44 5,6% 23 13,7% 10 6,6% 16 6,7% 42 7,4% 18 7,1% 49 7,0% 

17 1,8% 9 1,7% 7 1,6% 13 1,7% 2 1,2% 1 ,7% 3 1,3% 12 2,1% 7 2,8% 9 1,3% 

967 100% 522 100% 427 100% 784 100% 168 100% 152 100% 239 100% 565 100% 254 100% 701 100% 

820 87,4% 442 88,2% 361 86,4% 683 89,3% 124 78,5% 133 88,1% 212 90,6% 465 85,8% 216 86,7% 593 87,6% 

92 9,8% 47 9,4% 43 10,3% 61 8,0% 30 19,0% 15 9,9% 16 6,8% 60 11,1% 26 10,4% 65 9,6% 

26 2,8% 12 2,4% 14 3,3% 21 2,7% 4 2,5% 3 2,0% 6 2,6% 17 3,1% 7 2,8% 19 2,8% 

938 100% 501 100% 418 100% 765 100% 158 100% 151 100% 234 100% 542 100% 249 100% 677 100% 

666 69,4% 357 69,7% 294 69,2% 555 71,3% 100 61,3% 109 71,2% 167 71,4% 382 68,3% 182 72,8% 474 68,4% 

181 18,9% 96 18,8% 81 19,1% 138 17,7% 39 23,9% 21 13,7% 43 18,4% 114 20,4% 44 17,6% 133 19,2% 

112 11,7% 59 11,5% 50 11,8% 85 10,9% 24 14,7% 23 15,0% 24 10,3% 63 11,3% 24 9,6% 86 12,4% 

959 100% 512 100% 425 100% 778 100% 163 100% 153 100% 234 100% 559 100% 250 100% 693 100% 

211 27,1% 109 26,8% 95 26,8% 163 25,6% 43 33,6% 34 26,6% 53 27,7% 120 26,7% 55 26,4% 152 27,1% 

165 21,2% 81 19,9% 80 22,5% 133 20,9% 29 22,7% 22 17,2% 37 19,4% 104 23,2% 46 22,1% 117 20,9% 

403 51,7% 217 53,3% 180 50,7% 340 53,5% 56 43,8% 72 56,3% 101 52,9% 225 50,1% 107 51,4% 291 52,0% 

779 100% 407 100% 355 100% 636 100% 128 100% 128 100% 191 100% 449 100% 208 100% 560 100% 

383 50,3% 224 53,5% 151 46,3% 326 52,6% 51 40,2% 44 40,7% 75 41,7% 259 55,9% 92 47,7% 286 51,3% 

192 25,2% 106 25,3% 82 25,2% 142 22,9% 48 37,8% 24 22,2% 53 29,4% 113 24,4% 46 23,8% 144 25,9% 

186 24,4% 89 21,2% 93 28,5% 152 24,5% 28 22,0% 40 37,0% 52 28,9% 91 19,7% 55 28,5% 127 22,8% 

761 100% 419 100% 326 100% 620 100% 127 100% 108 100% 180 100% 463 100% 193 100% 557 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Grünflächen/Parks 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Naturraum und 
Naherholung 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Gastronomie 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Übernachtungs-
möglichkeiten 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

offener Treff 
Mehrgenerationenhaus 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

           

      

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



Tabelle 24.A.3.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

503 74,1% 11 64,7% 32 58,2% 116 82,9% 105 75,5% 136 71,2% 50 76,9% 31 72,1% 11 91,7% 

59 8,7% 1 5,9% 9 16,4% 10 7,1% 8 5,8% 16 8,4% 4 6,2% 6 14,0% 1 8,3% 

117 17,2% 5 29,4% 14 25,5% 14 10,0% 26 18,7% 39 20,4% 11 16,9% 6 14,0% 

679 100% 17 100% 55 100% 140 100% 139 100% 191 100% 65 100% 43 100% 12 100% 

463 71,1% 8 50,0% 28 56,0% 95 71,4% 106 77,4% 127 67,9% 49 77,8% 31 77,5% 8 80,0% 

64 9,8% 3 18,8% 10 20,0% 16 12,0% 6 4,4% 17 9,1% 5 7,9% 2 5,0% 2 20,0% 

124 19,0% 5 31,3% 12 24,0% 22 16,5% 25 18,2% 43 23,0% 9 14,3% 7 17,5% 

651 100% 16 100% 50 100% 133 100% 137 100% 187 100% 63 100% 40 100% 10 100% 

538 77,3% 11 64,7% 42 71,2% 114 80,9% 115 80,4% 135 70,7% 53 84,1% 43 87,8% 11 84,6% 

50 7,2% 1 5,9% 7 11,9% 12 8,5% 6 4,2% 14 7,3% 2 3,2% 1 2,0% 1 7,7% 

108 15,5% 5 29,4% 10 16,9% 15 10,6% 22 15,4% 42 22,0% 8 12,7% 5 10,2% 1 7,7% 

696 100% 17 100% 59 100% 141 100% 143 100% 191 100% 63 100% 49 100% 13 100% 

449 70,4% 9 56,3% 34 64,2% 91 71,7% 85 72,0% 117 64,3% 46 75,4% 42 87,5% 11 84,6% 

59 9,2% 1 6,3% 8 15,1% 11 8,7% 11 9,3% 19 10,4% 4 6,6% 2 4,2% 1 7,7% 

130 20,4% 6 37,5% 11 20,8% 25 19,7% 22 18,6% 46 25,3% 11 18,0% 4 8,3% 1 7,7% 

638 100% 16 100% 53 100% 127 100% 118 100% 182 100% 61 100% 48 100% 13 100% 

318 49,9% 5 27,8% 21 39,6% 69 52,7% 55 48,2% 85 48,0% 33 53,2% 38 71,7% 7 53,8% 

103 16,2% 3 16,7% 12 22,6% 20 15,3% 16 14,0% 28 15,8% 11 17,7% 6 11,3% 2 15,4% 

216 33,9% 10 55,6% 20 37,7% 42 32,1% 43 37,7% 64 36,2% 18 29,0% 9 17,0% 4 30,8% 

637 100% 18 100% 53 100% 131 100% 114 100% 177 100% 62 100% 53 100% 13 100% 

422 72,1% 9 52,9% 28 63,6% 90 76,9% 95 77,2% 113 66,5% 42 75,0% 30 83,3% 5 62,5% 

61 10,4% 3 17,6% 7 15,9% 11 9,4% 7 5,7% 21 12,4% 5 8,9% 2 5,6% 2 25,0% 

102 17,4% 5 29,4% 9 20,5% 16 13,7% 21 17,1% 36 21,2% 9 16,1% 4 11,1% 1 12,5% 

585 100% 17 100% 44 100% 117 100% 123 100% 170 100% 56 100% 36 100% 8 100% 

361 68,4% 7 50,0% 26 63,4% 77 70,0% 70 68,6% 103 65,2% 39 75,0% 26 81,3% 4 80,0% 

57 10,8% 3 21,4% 6 14,6% 13 11,8% 8 7,8% 20 12,7% 2 3,8% 2 6,3% 

110 20,8% 4 28,6% 9 22,0% 20 18,2% 24 23,5% 35 22,2% 11 21,2% 4 12,5% 1 20,0% 

528 100% 14 100% 41 100% 110 100% 102 100% 158 100% 52 100% 32 100% 5 100% 

438 62,0% 8 47,1% 37 67,3% 81 57,9% 78 60,0% 129 63,9% 54 68,4% 32 58,2% 10 83,3% 

144 20,4% 5 29,4% 10 18,2% 26 18,6% 26 20,0% 42 20,8% 15 19,0% 15 27,3% 2 16,7% 

125 17,7% 4 23,5% 8 14,5% 33 23,6% 26 20,0% 31 15,3% 10 12,7% 8 14,5% 

707 100% 17 100% 55 100% 140 100% 130 100% 202 100% 79 100% 55 100% 12 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Kindertages-
einrichtungen 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Ganztagesangebote 
der Kindertages-
einrichtungen 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Pliensauschule 
(Grundschule) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Neue Schule Esslingen 
(Realschule) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Waldorfschule 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Betreuungsangebot an 
der Pliensauschule 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Betreuungsangebot an 
der Neuen Schule 
Esslingen 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Erwachsenenbildung 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 

abs. in % 

50 - 64 Jahre 

abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

Altersgruppe 

   

           

      

  

  

  

  

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

  

   

    

  

      

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

      

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

  

   

    

  

      

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 24.A.3.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Kindertages- sehr wichtig / wichtig 503 74,1% 277 76,3% 217 71,6% 396 73,5% 102 78,5% 78 67,8% 121 74,2% 300 76,3% 201 86,3% 298 68,2% 
einrichtungen teils/ teils 59 8,7% 25 6,9% 31 10,2% 40 7,4% 15 11,5% 15 13,0% 13 8,0% 28 7,1% 7 3,0% 48 11,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 117 17,2% 61 16,8% 55 18,2% 103 19,1% 13 10,0% 22 19,1% 29 17,8% 65 16,5% 25 10,7% 91 20,8% 

Befragte mit Angaben 679 100% 363 100% 303 100% 539 100% 130 100% 115 100% 163 100% 393 100% 233 100% 437 100% 

Ganztagesangebote sehr wichtig / wichtig 463 71,1% 254 72,6% 201 69,1% 365 69,9% 93 76,9% 70 64,8% 111 69,4% 277 73,7% 182 81,6% 276 65,7% 
der Kindertages-
einrichtungen 

teils/ teils 64 9,8% 28 8,0% 34 11,7% 48 9,2% 13 10,7% 17 15,7% 18 11,3% 27 7,2% 14 6,3% 47 11,2% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 124 19,0% 68 19,4% 56 19,2% 109 20,9% 15 12,4% 21 19,4% 31 19,4% 72 19,1% 27 12,1% 97 23,1% 

Befragte mit Angaben 651 100% 350 100% 291 100% 522 100% 121 100% 108 100% 160 100% 376 100% 223 100% 420 100% 

Pliensauschule sehr wichtig / wichtig 538 77,3% 281 76,8% 244 77,7% 424 76,7% 106 80,9% 82 74,5% 125 75,3% 325 79,1% 205 88,4% 327 72,0% 
(Grundschule) teils/ teils 50 7,2% 22 6,0% 25 8,0% 32 5,8% 14 10,7% 11 10,0% 15 9,0% 21 5,1% 7 3,0% 39 8,6% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 108 15,5% 63 17,2% 45 14,3% 97 17,5% 11 8,4% 17 15,5% 26 15,7% 65 15,8% 20 8,6% 88 19,4% 

Befragte mit Angaben 696 100% 366 100% 314 100% 553 100% 131 100% 110 100% 166 100% 411 100% 232 100% 454 100% 

Neue Schule Esslingen sehr wichtig / wichtig 449 70,4% 239 71,1% 201 69,6% 352 69,4% 92 76,7% 60 63,8% 106 68,4% 278 73,2% 160 78,8% 284 66,8% 
(Realschule) teils/ teils 59 9,2% 27 8,0% 31 10,7% 40 7,9% 17 14,2% 12 12,8% 15 9,7% 31 8,2% 15 7,4% 42 9,9% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 130 20,4% 70 20,8% 57 19,7% 115 22,7% 11 9,2% 22 23,4% 34 21,9% 71 18,7% 28 13,8% 99 23,3% 

Befragte mit Angaben 638 100% 336 100% 289 100% 507 100% 120 100% 94 100% 155 100% 380 100% 203 100% 425 100% 

Waldorfschule sehr wichtig / wichtig 318 49,9% 180 52,8% 134 46,9% 253 48,6% 64 59,3% 44 45,8% 82 52,2% 191 50,5% 105 53,8% 212 48,8% 

teils/ teils 103 16,2% 53 15,5% 48 16,8% 79 15,2% 22 20,4% 17 17,7% 25 15,9% 59 15,6% 30 15,4% 71 16,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 216 33,9% 108 31,7% 104 36,4% 189 36,3% 22 20,4% 35 36,5% 50 31,8% 128 33,9% 60 30,8% 151 34,8% 

Befragte mit Angaben 637 100% 341 100% 286 100% 521 100% 108 100% 96 100% 157 100% 378 100% 195 100% 434 100% 

Betreuungsangebot an sehr wichtig / wichtig 422 72,1% 223 71,0% 190 73,4% 326 70,9% 92 78,6% 59 64,8% 107 73,3% 252 73,9% 167 84,8% 251 66,1% 
der Pliensauschule teils/ teils 61 10,4% 29 9,2% 30 11,6% 45 9,8% 13 11,1% 12 13,2% 14 9,6% 33 9,7% 12 6,1% 46 12,1% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 102 17,4% 62 19,7% 39 15,1% 89 19,3% 12 10,3% 20 22,0% 25 17,1% 56 16,4% 18 9,1% 83 21,8% 

Befragte mit Angaben 585 100% 314 100% 259 100% 460 100% 117 100% 91 100% 146 100% 341 100% 197 100% 380 100% 

Betreuungsangebot an sehr wichtig / wichtig 361 68,4% 192 67,8% 162 69,2% 278 67,0% 79 75,2% 53 62,4% 91 67,4% 214 71,1% 126 75,9% 232 65,4% 
der Neuen Schule 
Esslingen 

teils/ teils 57 10,8% 28 9,9% 27 11,5% 39 9,4% 16 15,2% 12 14,1% 14 10,4% 29 9,6% 15 9,0% 40 11,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 110 20,8% 63 22,3% 45 19,2% 98 23,6% 10 9,5% 20 23,5% 30 22,2% 58 19,3% 25 15,1% 83 23,4% 

Befragte mit Angaben 528 100% 283 100% 234 100% 415 100% 105 100% 85 100% 135 100% 301 100% 166 100% 355 100% 

Erwachsenenbildung sehr wichtig / wichtig 438 62,0% 243 64,6% 186 58,9% 342 60,3% 91 71,1% 70 58,3% 112 62,9% 254 63,3% 122 62,9% 313 62,2% 

teils/ teils 144 20,4% 74 19,7% 68 21,5% 114 20,1% 28 21,9% 21 17,5% 42 23,6% 79 19,7% 35 18,0% 107 21,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 125 17,7% 59 15,7% 62 19,6% 111 19,6% 9 7,0% 29 24,2% 24 13,5% 68 17,0% 37 19,1% 83 16,5% 

Befragte mit Angaben 707 100% 376 100% 316 100% 567 100% 128 100% 120 100% 178 100% 401 100% 194 100% 503 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.A.4.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Soziales -

560 74,6% 11 64,7% 31 66,0% 68 58,6% 82 69,5% 165 74,7% 89 86,4% 77 90,6% 24 96,0% 

86 11,5% 4 23,5% 6 12,8% 16 13,8% 11 9,3% 31 14,0% 9 8,7% 5 5,9% 1 4,0% 

105 14,0% 2 11,8% 10 21,3% 32 27,6% 25 21,2% 25 11,3% 5 4,9% 3 3,5% 

751 100% 17 100% 47 100% 116 100% 118 100% 221 100% 103 100% 85 100% 25 100% 

569 77,4% 10 66,7% 28 63,6% 71 59,7% 87 75,7% 170 78,3% 89 91,8% 70 89,7% 28 100% 

70 9,5% 3 20,0% 6 13,6% 15 12,6% 6 5,2% 24 11,1% 6 6,2% 7 9,0% 

96 13,1% 2 13,3% 10 22,7% 33 27,7% 22 19,1% 23 10,6% 2 2,1% 1 1,3% 

735 100% 15 100% 44 100% 119 100% 115 100% 217 100% 97 100% 78 100% 28 100% 

591 76,4% 10 58,8% 36 66,7% 85 66,9% 93 69,9% 183 79,6% 84 87,5% 68 90,7% 20 83,3% 

110 14,2% 5 29,4% 12 22,2% 20 15,7% 22 16,5% 29 12,6% 9 9,4% 5 6,7% 4 16,7% 

73 9,4% 2 11,8% 6 11,1% 22 17,3% 18 13,5% 18 7,8% 3 3,1% 2 2,7% 

774 100% 17 100% 54 100% 127 100% 133 100% 230 100% 96 100% 75 100% 24 100% 

869 91,0% 14 73,7% 64 92,8% 138 82,6% 150 90,9% 236 90,4% 105 96,3% 100 97,1% 37 100% 

56 5,9% 4 21,1% 5 7,2% 20 12,0% 8 4,8% 14 5,4% 2 1,8% 3 2,9% 

30 3,1% 1 5,3% 9 5,4% 7 4,2% 11 4,2% 2 1,8% 

955 100% 19 100% 69 100% 167 100% 165 100% 261 100% 109 100% 103 100% 37 100% 

957 94,2% 16 80,0% 71 94,7% 164 92,7% 163 95,3% 261 93,5% 114 97,4% 105 95,5% 38 92,7% 

46 4,5% 4 20,0% 3 4,0% 10 5,6% 6 3,5% 14 5,0% 1 ,9% 4 3,6% 3 7,3% 

13 1,3% 1 1,3% 3 1,7% 2 1,2% 4 1,4% 2 1,7% 1 ,9% 

1016 100% 20 100% 75 100% 177 100% 171 100% 279 100% 117 100% 110 100% 41 100% 

497 64,4% 12 70,6% 45 72,6% 78 56,1% 90 63,8% 149 67,1% 63 67,7% 42 70,0% 11 52,4% 

104 13,5% 2 11,8% 5 8,1% 18 12,9% 19 13,5% 26 11,7% 13 14,0% 7 11,7% 8 38,1% 

171 22,2% 3 17,6% 12 19,4% 43 30,9% 32 22,7% 47 21,2% 17 18,3% 11 18,3% 2 9,5% 

772 100% 17 100% 62 100% 139 100% 141 100% 222 100% 93 100% 60 100% 21 100% 

585 76,8% 12 70,6% 46 80,7% 96 73,8% 94 71,2% 167 74,6% 77 82,8% 60 85,7% 21 91,3% 

99 13,0% 4 23,5% 6 10,5% 14 10,8% 18 13,6% 36 16,1% 10 10,8% 6 8,6% 2 8,7% 

78 10,2% 1 5,9% 5 8,8% 20 15,4% 20 15,2% 21 9,4% 6 6,5% 4 5,7% 

762 100% 17 100% 57 100% 130 100% 132 100% 224 100% 93 100% 70 100% 23 100% 

517 74,9% 12 80,0% 32 62,7% 77 67,0% 88 72,7% 161 76,7% 75 86,2% 49 83,1% 15 93,8% 

88 12,8% 2 13,3% 11 21,6% 14 12,2% 13 10,7% 26 12,4% 8 9,2% 6 10,2% 1 6,3% 

85 12,3% 1 6,7% 8 15,7% 24 20,9% 20 16,5% 23 11,0% 4 4,6% 4 6,8% 

690 100% 15 100% 51 100% 115 100% 121 100% 210 100% 87 100% 59 100% 16 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Pflegeheim 
Pliensauvorstadt 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

mobiler Pflegedienst 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

soziale Hilfsangebote 
(Nachbarschaftshilfe) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

ärztliche Versorgung 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Apotheke 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Integrationsangebote 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Angebote für Menschen 
mit Beeinträchtigungen 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Wohnangebot 
Lebenshilfe 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 

abs. in % 

50 - 64 Jahre 

abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

Altersgruppe 

   

           

    

  

  

  

  

  

      

    

  

  

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

    

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 24.A.4.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Soziales -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Pflegeheim sehr wichtig / wichtig 560 74,6% 324 77,0% 227 71,8% 466 74,9% 86 74,8% 63 60,6% 118 69,4% 374 80,1% 121 67,2% 434 77,4% 
Pliensauvorstadt teils/ teils 86 11,5% 44 10,5% 40 12,7% 69 11,1% 14 12,2% 13 12,5% 18 10,6% 53 11,3% 26 14,4% 58 10,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 105 14,0% 53 12,6% 49 15,5% 87 14,0% 15 13,0% 28 26,9% 34 20,0% 40 8,6% 33 18,3% 69 12,3% 

Befragte mit Angaben 751 100% 421 100% 316 100% 622 100% 115 100% 104 100% 170 100% 467 100% 180 100% 561 100% 

mobiler Pflegedienst sehr wichtig / wichtig 569 77,4% 323 79,8% 237 75,0% 469 78,2% 91 75,8% 68 61,3% 123 74,5% 373 83,3% 121 68,8% 442 80,7% 

teils/ teils 70 9,5% 33 8,1% 35 11,1% 52 8,7% 15 12,5% 12 10,8% 13 7,9% 42 9,4% 22 12,5% 46 8,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 96 13,1% 49 12,1% 44 13,9% 79 13,2% 14 11,7% 31 27,9% 29 17,6% 33 7,4% 33 18,8% 60 10,9% 

Befragte mit Angaben 735 100% 405 100% 316 100% 600 100% 120 100% 111 100% 165 100% 448 100% 176 100% 548 100% 

soziale Hilfsangebote sehr wichtig / wichtig 591 76,4% 335 78,6% 248 73,8% 486 77,5% 95 71,4% 71 60,7% 135 73,8% 379 81,7% 141 75,8% 444 76,8% 
(Nachbarschaftshilfe) teils/ teils 110 14,2% 53 12,4% 55 16,4% 83 13,2% 25 18,8% 22 18,8% 27 14,8% 59 12,7% 24 12,9% 84 14,5% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 73 9,4% 38 8,9% 33 9,8% 58 9,3% 13 9,8% 24 20,5% 21 11,5% 26 5,6% 21 11,3% 50 8,7% 

Befragte mit Angaben 774 100% 426 100% 336 100% 627 100% 133 100% 117 100% 183 100% 464 100% 186 100% 578 100% 

ärztliche Versorgung sehr wichtig / wichtig 869 91,0% 479 91,6% 369 89,8% 708 91,5% 145 87,9% 120 83,3% 202 89,0% 536 93,5% 212 89,1% 645 91,5% 

teils/ teils 56 5,9% 28 5,4% 28 6,8% 46 5,9% 10 6,1% 13 9,0% 17 7,5% 26 4,5% 16 6,7% 40 5,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 30 3,1% 16 3,1% 14 3,4% 20 2,6% 10 6,1% 11 7,6% 8 3,5% 11 1,9% 10 4,2% 20 2,8% 

Befragte mit Angaben 955 100% 523 100% 411 100% 774 100% 165 100% 144 100% 227 100% 573 100% 238 100% 705 100% 

Apotheke sehr wichtig / wichtig 957 94,2% 533 96,2% 405 91,6% 776 94,9% 166 91,2% 136 88,3% 227 92,7% 584 96,4% 236 92,5% 709 94,8% 

teils/ teils 46 4,5% 15 2,7% 30 6,8% 30 3,7% 15 8,2% 12 7,8% 17 6,9% 16 2,6% 16 6,3% 29 3,9% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 13 1,3% 6 1,1% 7 1,6% 12 1,5% 1 ,5% 6 3,9% 1 ,4% 6 1,0% 3 1,2% 10 1,3% 

Befragte mit Angaben 1016 100% 554 100% 442 100% 818 100% 182 100% 154 100% 245 100% 606 100% 255 100% 748 100% 

Integrationsangebote sehr wichtig / wichtig 497 64,4% 288 69,1% 203 59,4% 390 64,0% 101 67,3% 85 65,9% 127 64,8% 282 64,4% 141 67,1% 354 64,0% 

teils/ teils 104 13,5% 47 11,3% 53 15,5% 74 12,2% 26 17,3% 11 8,5% 22 11,2% 67 15,3% 28 13,3% 72 13,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 171 22,2% 82 19,7% 86 25,1% 145 23,8% 23 15,3% 33 25,6% 47 24,0% 89 20,3% 41 19,5% 127 23,0% 

Befragte mit Angaben 772 100% 417 100% 342 100% 609 100% 150 100% 129 100% 196 100% 438 100% 210 100% 553 100% 

Angebote für Menschen sehr wichtig / wichtig 585 76,8% 329 79,5% 247 73,3% 464 75,8% 111 80,4% 82 71,9% 146 75,6% 350 78,3% 150 76,9% 429 76,7% 
mit Beeinträchtigungen teils/ teils 99 13,0% 46 11,1% 52 15,4% 81 13,2% 17 12,3% 11 9,6% 25 13,0% 63 14,1% 23 11,8% 75 13,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 78 10,2% 39 9,4% 38 11,3% 67 10,9% 10 7,2% 21 18,4% 22 11,4% 34 7,6% 22 11,3% 55 9,8% 

Befragte mit Angaben 762 100% 414 100% 337 100% 612 100% 138 100% 114 100% 193 100% 447 100% 195 100% 559 100% 

Wohnangebot sehr wichtig / wichtig 517 74,9% 296 79,1% 213 70,5% 408 75,0% 100 76,3% 70 67,3% 127 74,3% 315 77,8% 128 75,3% 385 75,5% 
Lebenshilfe teils/ teils 88 12,8% 32 8,6% 51 16,9% 63 11,6% 20 15,3% 12 11,5% 19 11,1% 53 13,1% 21 12,4% 62 12,2% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 85 12,3% 46 12,3% 38 12,6% 73 13,4% 11 8,4% 22 21,2% 25 14,6% 37 9,1% 21 12,4% 63 12,4% 

Befragte mit Angaben 690 100% 374 100% 302 100% 544 100% 131 100% 104 100% 171 100% 405 100% 170 100% 510 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

       

    

      

          

      

  

  

      

    

  

      

 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.A.5.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Stadtbild, Treffpunkte und Sicherheit -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Erscheinungsbild der sehr wichtig / wichtig 854 87,8% 13 72,2% 62 82,7% 158 90,3% 141 84,4% 237 89,1% 108 93,9% 83 87,4% 31 79,5% 
Pliensauvorstadt teils/ teils 107 11,0% 4 22,2% 
allgemein 

12 16,0% 13 7,4% 22 13,2% 28 10,5% 6 5,2% 12 12,6% 8 20,5% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 12 1,2% 1 5,6% 1 1,3% 4 2,3% 4 2,4% 1 ,4% 1 ,9% 

Befragte mit Angaben 973 100% 18 100% 75 100% 175 100% 167 100% 266 100% 115 100% 95 100% 39 100% 

Grünflächen, Begrünung sehr wichtig / wichtig 904 92,2% 16 84,2% 70 90,9% 160 92,5% 155 92,8% 248 92,2% 110 94,8% 90 92,8% 32 84,2% 
(z.B. Plätze, Blumenbeete) teils/ teils 65 6,6% 3 15,8% 6 7,8% 8 4,6% 10 6,0% 19 7,1% 6 5,2% 6 6,2% 6 15,8% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 11 1,1% 1 1,3% 5 2,9% 2 1,2% 2 ,7% 1 1,0% 

Befragte mit Angaben 980 100% 19 100% 77 100% 173 100% 167 100% 269 100% 116 100% 97 100% 38 100% 

Sauberkeit der Straßen sehr wichtig / wichtig 952 94,9% 18 90,0% 74 96,1% 170 96,6% 161 94,2% 259 94,5% 112 95,7% 97 93,3% 35 92,1% 
und Plätze teils/ teils 46 4,6% 2 10,0% 3 3,9% 4 2,3% 10 5,8% 13 4,7% 5 4,3% 7 6,7% 2 5,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 5 ,5% 2 1,1% 2 ,7% 1 2,6% 

Befragte mit Angaben 1003 100% 20 100% 77 100% 176 100% 171 100% 274 100% 117 100% 104 100% 38 100% 

Zustand der Straßen und sehr wichtig / wichtig 926 93,3% 17 85,0% 68 89,5% 167 96,0% 160 93,0% 250 93,6% 110 94,0% 96 91,4% 34 91,9% 
Plätze teils/ teils 59 5,9% 3 15,0% 7 9,2% 5 2,9% 12 7,0% 15 5,6% 6 5,1% 7 6,7% 3 8,1% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 8 ,8% 1 1,3% 2 1,1% 2 ,7% 1 ,9% 2 1,9% 

Befragte mit Angaben 993 100% 20 100% 76 100% 174 100% 172 100% 267 100% 117 100% 105 100% 37 100% 

öffentliche Sicherheit/ sehr wichtig / wichtig 917 94,6% 17 85,0% 66 88,0% 168 96,6% 161 95,8% 247 93,2% 109 96,5% 91 96,8% 35 94,6% 
Schutz vor Kriminalität teils/ teils 37 3,8% 3 15,0% 7 9,3% 5 2,9% 5 3,0% 12 4,5% 2 1,8% 2 2,1% 1 2,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 15 1,5% 2 2,7% 1 ,6% 2 1,2% 6 2,3% 2 1,8% 1 1,1% 1 2,7% 

Befragte mit Angaben 969 100% 20 100% 75 100% 174 100% 168 100% 265 100% 113 100% 94 100% 37 100% 

Bänke/Treffpunkte sehr wichtig / wichtig 766 81,2% 15 75,0% 58 77,3% 121 72,5% 131 79,4% 226 86,6% 98 87,5% 73 83,0% 30 83,3% 

teils/ teils 129 13,7% 4 20,0% 12 16,0% 31 18,6% 21 12,7% 26 10,0% 12 10,7% 14 15,9% 4 11,1% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 48 5,1% 1 5,0% 5 6,7% 15 9,0% 13 7,9% 9 3,4% 2 1,8% 1 1,1% 2 5,6% 

Befragte mit Angaben 943 100% 20 100% 75 100% 167 100% 165 100% 261 100% 112 100% 88 100% 36 100% 

Stadtteilplatz sehr wichtig / wichtig 695 80,1% 13 76,5% 44 71,0% 108 72,0% 120 78,4% 211 84,4% 89 84,8% 73 88,0% 23 74,2% 

teils/ teils 116 13,4% 4 23,5% 12 19,4% 22 14,7% 22 14,4% 31 12,4% 12 11,4% 5 6,0% 5 16,1% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 57 6,6% 6 9,7% 20 13,3% 11 7,2% 8 3,2% 4 3,8% 5 6,0% 3 9,7% 

Befragte mit Angaben 868 100% 17 100% 62 100% 150 100% 153 100% 250 100% 105 100% 83 100% 31 100% 

Schubertanlage sehr wichtig / wichtig 555 78,6% 11 78,6% 28 60,9% 75 71,4% 95 78,5% 160 77,3% 74 82,2% 72 91,1% 26 96,3% 

teils/ teils 108 15,3% 3 21,4% 11 23,9% 18 17,1% 15 12,4% 35 16,9% 15 16,7% 7 8,9% 1 3,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 43 6,1% 7 15,2% 12 11,4% 11 9,1% 12 5,8% 1 1,1% 

Befragte mit Angaben 706 100% 14 100% 46 100% 105 100% 121 100% 207 100% 90 100% 79 100% 27 100% 

Roter Platz sehr wichtig / wichtig 607 75,6% 12 66,7% 38 63,3% 85 64,4% 100 76,3% 176 77,2% 84 81,6% 75 88,2% 23 79,3% 

teils/ teils 128 15,9% 5 27,8% 12 20,0% 28 21,2% 19 14,5% 37 16,2% 15 14,6% 5 5,9% 4 13,8% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 68 8,5% 1 5,6% 10 16,7% 19 14,4% 12 9,2% 15 6,6% 4 3,9% 5 5,9% 2 6,9% 

Befragte mit Angaben 803 100% 18 100% 60 100% 132 100% 131 100% 228 100% 103 100% 85 100% 29 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

       

  

    

  

      

 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 24.A.5.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Stadtbild, Treffpunkte und Sicherheit -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Erscheinungsbild der sehr wichtig / wichtig 854 87,8% 464 88,4% 375 87,0% 696 87,9% 147 87,5% 135 89,4% 214 89,2% 496 86,7% 217 87,9% 628 87,8% 
Pliensauvorstadt 
allgemein 

teils/ teils 107 11,0% 57 10,9% 48 11,1% 85 10,7% 20 11,9% 15 9,9% 22 9,2% 69 12,1% 26 10,5% 79 11,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 12 1,2% 4 ,8% 8 1,9% 11 1,4% 1 ,6% 1 ,7% 4 1,7% 7 1,2% 4 1,6% 8 1,1% 

Befragte mit Angaben 973 100% 525 100% 431 100% 792 100% 168 100% 151 100% 240 100% 572 100% 247 100% 715 100% 

Grünflächen, Begrünung sehr wichtig / wichtig 904 92,2% 493 92,8% 394 91,4% 749 93,5% 141 86,0% 132 88,6% 220 92,4% 542 93,1% 229 93,1% 664 92,0% 
(z.B. Plätze, Blumenbeete) teils/ teils 65 6,6% 34 6,4% 30 7,0% 45 5,6% 19 11,6% 12 8,1% 17 7,1% 35 6,0% 14 5,7% 50 6,9% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 11 1,1% 4 ,8% 7 1,6% 7 ,9% 4 2,4% 5 3,4% 1 ,4% 5 ,9% 3 1,2% 8 1,1% 

Befragte mit Angaben 980 100% 531 100% 431 100% 801 100% 164 100% 149 100% 238 100% 582 100% 246 100% 722 100% 

Sauberkeit der Straßen sehr wichtig / wichtig 952 94,9% 519 95,4% 412 94,1% 778 95,6% 157 91,3% 143 92,9% 232 95,1% 565 95,3% 245 97,2% 692 94,0% 
und Plätze teils/ teils 46 4,6% 24 4,4% 22 5,0% 32 3,9% 14 8,1% 9 5,8% 12 4,9% 25 4,2% 6 2,4% 40 5,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 5 ,5% 1 ,2% 4 ,9% 4 ,5% 1 ,6% 2 1,3% 3 ,5% 1 ,4% 4 ,5% 

Befragte mit Angaben 1003 100% 544 100% 438 100% 814 100% 172 100% 154 100% 244 100% 593 100% 252 100% 736 100% 

Zustand der Straßen und sehr wichtig / wichtig 926 93,3% 507 94,2% 398 91,7% 753 93,7% 156 90,7% 137 91,3% 225 93,0% 552 93,7% 238 94,4% 673 92,7% 
Plätze teils/ teils 59 5,9% 29 5,4% 30 6,9% 46 5,7% 13 7,6% 9 6,0% 14 5,8% 36 6,1% 12 4,8% 47 6,5% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 8 ,8% 2 ,4% 6 1,4% 5 ,6% 3 1,7% 4 2,7% 3 1,2% 1 ,2% 2 ,8% 6 ,8% 

Befragte mit Angaben 993 100% 538 100% 434 100% 804 100% 172 100% 150 100% 242 100% 589 100% 252 100% 726 100% 

öffentliche Sicherheit/ sehr wichtig / wichtig 917 94,6% 499 96,0% 400 92,8% 743 95,0% 160 92,5% 134 89,3% 229 95,0% 544 95,8% 245 96,8% 661 93,8% 
Schutz vor Kriminalität teils/ teils 37 3,8% 16 3,1% 21 4,9% 27 3,5% 10 5,8% 13 8,7% 8 3,3% 16 2,8% 5 2,0% 32 4,5% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 15 1,5% 5 1,0% 10 2,3% 12 1,5% 3 1,7% 3 2,0% 4 1,7% 8 1,4% 3 1,2% 12 1,7% 

Befragte mit Angaben 969 100% 520 100% 431 100% 782 100% 173 100% 150 100% 241 100% 568 100% 253 100% 705 100% 

Bänke/Treffpunkte sehr wichtig / wichtig 766 81,2% 431 84,3% 324 77,5% 624 81,3% 134 82,2% 113 79,0% 188 79,3% 460 82,9% 198 79,8% 561 81,9% 

teils/ teils 129 13,7% 57 11,2% 69 16,5% 102 13,3% 23 14,1% 15 10,5% 37 15,6% 74 13,3% 39 15,7% 87 12,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 48 5,1% 23 4,5% 25 6,0% 42 5,5% 6 3,7% 15 10,5% 12 5,1% 21 3,8% 11 4,4% 37 5,4% 

Befragte mit Angaben 943 100% 511 100% 418 100% 768 100% 163 100% 143 100% 237 100% 555 100% 248 100% 685 100% 

Stadtteilplatz sehr wichtig / wichtig 695 80,1% 383 81,1% 303 78,9% 570 80,3% 116 78,9% 96 76,8% 166 77,2% 427 82,0% 188 82,8% 501 79,1% 

teils/ teils 116 13,4% 58 12,3% 55 14,3% 89 12,5% 25 17,0% 20 16,0% 34 15,8% 61 11,7% 27 11,9% 87 13,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 57 6,6% 31 6,6% 26 6,8% 51 7,2% 6 4,1% 9 7,2% 15 7,0% 33 6,3% 12 5,3% 45 7,1% 

Befragte mit Angaben 868 100% 472 100% 384 100% 710 100% 147 100% 125 100% 215 100% 521 100% 227 100% 633 100% 

Schubertanlage sehr wichtig / wichtig 555 78,6% 310 81,2% 236 75,6% 477 81,5% 70 63,6% 62 69,7% 133 79,6% 355 80,1% 148 82,7% 401 77,4% 

teils/ teils 108 15,3% 53 13,9% 52 16,7% 72 12,3% 33 30,0% 15 16,9% 24 14,4% 67 15,1% 25 14,0% 80 15,4% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 43 6,1% 19 5,0% 24 7,7% 36 6,2% 7 6,4% 12 13,5% 10 6,0% 21 4,7% 6 3,4% 37 7,1% 

Befragte mit Angaben 706 100% 382 100% 312 100% 585 100% 110 100% 89 100% 167 100% 443 100% 179 100% 518 100% 

Roter Platz sehr wichtig / wichtig 607 75,6% 341 77,3% 256 73,4% 519 77,3% 80 65,6% 75 71,4% 137 74,1% 389 76,9% 157 75,8% 444 75,5% 

teils/ teils 128 15,9% 66 15,0% 59 16,9% 92 13,7% 34 27,9% 15 14,3% 35 18,9% 77 15,2% 34 16,4% 92 15,6% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 68 8,5% 34 7,7% 34 9,7% 60 8,9% 8 6,6% 15 14,3% 13 7,0% 40 7,9% 16 7,7% 52 8,8% 

Befragte mit Angaben 803 100% 441 100% 349 100% 671 100% 122 100% 105 100% 185 100% 506 100% 207 100% 588 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

      

    

    

  

    

  

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.A.6.1.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

öffentlicher Nahverkehr sehr wichtig / wichtig 823 87,6% 17 85,0% 62 88,6% 135 79,9% 142 87,1% 225 86,5% 100 92,6% 95 96,9% 31 96,9% 
(ÖPNV) teils/ teils 74 7,9% 3 15,0% 4 5,7% 20 11,8% 12 7,4% 25 9,6% 5 4,6% 2 2,0% 1 3,1% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 42 4,5% 4 5,7% 14 8,3% 9 5,5% 10 3,8% 3 2,8% 1 1,0% 

Befragte mit Angaben 939 100% 20 100% 70 100% 169 100% 163 100% 260 100% 108 100% 98 100% 32 100% 

neue/alternative sehr wichtig / wichtig 487 66,5% 11 68,8% 44 65,7% 89 63,1% 85 62,5% 151 70,9% 51 67,1% 34 66,7% 11 68,8% 
Mobilitätsformen teils/ teils 114 15,6% 3 18,8% 10 14,9% 22 15,6% 21 15,4% 32 15,0% 11 14,5% 10 19,6% 2 12,5% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 131 17,9% 2 12,5% 13 19,4% 30 21,3% 30 22,1% 30 14,1% 14 18,4% 7 13,7% 3 18,8% 

Befragte mit Angaben 732 100% 16 100% 67 100% 141 100% 136 100% 213 100% 76 100% 51 100% 16 100% 

Radwege sehr wichtig / wichtig 626 71,1% 13 68,4% 43 58,1% 114 68,7% 110 70,5% 192 75,3% 73 73,0% 48 69,6% 19 82,6% 

teils/ teils 128 14,5% 4 21,1% 8 10,8% 26 15,7% 26 16,7% 33 12,9% 13 13,0% 15 21,7% 2 8,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 126 14,3% 2 10,5% 23 31,1% 26 15,7% 20 12,8% 30 11,8% 14 14,0% 6 8,7% 2 8,7% 

Befragte mit Angaben 880 100% 19 100% 74 100% 166 100% 156 100% 255 100% 100 100% 69 100% 23 100% 

Fußwege sehr wichtig / wichtig 867 90,7% 16 80,0% 67 88,2% 156 89,7% 154 91,7% 243 92,4% 102 91,1% 84 91,3% 26 83,9% 

teils/ teils 71 7,4% 4 20,0% 8 10,5% 13 7,5% 11 6,5% 16 6,1% 7 6,3% 8 8,7% 3 9,7% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 18 1,9% 1 1,3% 5 2,9% 3 1,8% 4 1,5% 3 2,7% 2 6,5% 

Befragte mit Angaben 956 100% 20 100% 76 100% 174 100% 168 100% 263 100% 112 100% 92 100% 31 100% 

Schul-/Kindergartenwege sehr wichtig / wichtig 637 85,4% 15 88,2% 42 75,0% 122 82,4% 130 91,5% 170 81,7% 67 89,3% 53 88,3% 22 100% 

teils/ teils 46 6,2% 2 11,8% 6 10,7% 10 6,8% 3 2,1% 15 7,2% 5 6,7% 3 5,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 63 8,4% 8 14,3% 16 10,8% 9 6,3% 23 11,1% 3 4,0% 4 6,7% 

Befragte mit Angaben 746 100% 17 100% 56 100% 148 100% 142 100% 208 100% 75 100% 60 100% 22 100% 

Abstellmöglichkeiten für sehr wichtig / wichtig 610 72,8% 14 77,8% 47 65,3% 107 70,9% 112 73,7% 173 71,5% 72 74,2% 56 80,0% 16 80,0% 
Fahrräder teils/ teils 123 14,7% 3 16,7% 13 18,1% 21 13,9% 20 13,2% 39 16,1% 13 13,4% 9 12,9% 4 20,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 105 12,5% 1 5,6% 12 16,7% 23 15,2% 20 13,2% 30 12,4% 12 12,4% 5 7,1% 

Befragte mit Angaben 838 100% 18 100% 72 100% 151 100% 152 100% 242 100% 97 100% 70 100% 20 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.A.6.1.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

823 87,6% 457 89,4% 351 85,0% 668 87,7% 143 87,7% 130 91,5% 193 82,8% 491 88,5% 199 83,6% 616 89,0% 

74 7,9% 37 7,2% 37 9,0% 56 7,3% 17 10,4% 4 2,8% 28 12,0% 42 7,6% 25 10,5% 49 7,1% 

42 4,5% 17 3,3% 25 6,1% 38 5,0% 3 1,8% 8 5,6% 12 5,2% 22 4,0% 14 5,9% 27 3,9% 

939 100% 511 100% 413 100% 762 100% 163 100% 142 100% 233 100% 555 100% 238 100% 692 100% 

487 66,5% 268 70,0% 211 62,6% 385 65,4% 95 71,4% 95 77,2% 124 65,3% 264 64,1% 137 67,8% 346 66,3% 

114 15,6% 49 12,8% 62 18,4% 91 15,4% 22 16,5% 11 8,9% 33 17,4% 69 16,7% 27 13,4% 85 16,3% 

131 17,9% 66 17,2% 64 19,0% 113 19,2% 16 12,0% 17 13,8% 33 17,4% 79 19,2% 38 18,8% 91 17,4% 

732 100% 383 100% 337 100% 589 100% 133 100% 123 100% 190 100% 412 100% 202 100% 522 100% 

626 71,1% 335 72,4% 281 69,6% 525 73,1% 93 61,6% 100 69,4% 167 74,9% 354 70,0% 174 73,4% 447 70,4% 

128 14,5% 63 13,6% 65 16,1% 92 12,8% 35 23,2% 24 16,7% 27 12,1% 77 15,2% 28 11,8% 99 15,6% 

126 14,3% 65 14,0% 58 14,4% 101 14,1% 23 15,2% 20 13,9% 29 13,0% 75 14,8% 35 14,8% 89 14,0% 

880 100% 463 100% 404 100% 718 100% 151 100% 144 100% 223 100% 506 100% 237 100% 635 100% 

867 90,7% 475 92,6% 376 88,1% 715 92,3% 140 83,3% 126 85,1% 217 91,6% 516 91,7% 228 91,9% 631 90,3% 

71 7,4% 33 6,4% 38 8,9% 44 5,7% 26 15,5% 18 12,2% 16 6,8% 37 6,6% 18 7,3% 52 7,4% 

18 1,9% 5 1,0% 13 3,0% 16 2,1% 2 1,2% 4 2,7% 4 1,7% 10 1,8% 2 ,8% 16 2,3% 

956 100% 513 100% 427 100% 775 100% 168 100% 148 100% 237 100% 563 100% 248 100% 699 100% 

637 85,4% 353 86,3% 272 84,0% 504 86,3% 124 82,1% 86 72,9% 148 86,0% 397 88,4% 227 96,2% 404 80,5% 

46 6,2% 23 5,6% 22 6,8% 27 4,6% 17 11,3% 11 9,3% 10 5,8% 24 5,3% 4 1,7% 40 8,0% 

63 8,4% 33 8,1% 30 9,3% 53 9,1% 10 6,6% 21 17,8% 14 8,1% 28 6,2% 5 2,1% 58 11,6% 

746 100% 409 100% 324 100% 584 100% 151 100% 118 100% 172 100% 449 100% 236 100% 502 100% 

610 72,8% 331 74,9% 268 70,2% 506 74,0% 96 67,1% 98 73,1% 157 75,5% 351 71,6% 171 76,7% 434 71,5% 

123 14,7% 57 12,9% 64 16,8% 98 14,3% 24 16,8% 18 13,4% 31 14,9% 73 14,9% 25 11,2% 97 16,0% 

105 12,5% 54 12,2% 50 13,1% 80 11,7% 23 16,1% 18 13,4% 20 9,6% 66 13,5% 27 12,1% 76 12,5% 

838 100% 442 100% 382 100% 684 100% 143 100% 134 100% 208 100% 490 100% 223 100% 607 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

öffentlicher Nahverkehr 
(ÖPNV) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

neue/alternative 
Mobilitätsformen 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Radwege 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Fußwege 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Schul-/Kindergartenwege 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Abstellmöglichkeiten für 
Fahrräder 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

           

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

           

      

  

  

    

  

    

  

      

 

   

    

  

      

  

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.A.6.2.a: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) sehr wichtig / wichtig 709 77,9% 11 68,8% 63 81,8% 141 83,4% 122 75,3% 191 74,9% 80 76,9% 63 78,8% 20 76,9% 

teils/ teils 92 10,1% 3 18,8% 5 6,5% 11 6,5% 16 9,9% 26 10,2% 14 13,5% 10 12,5% 5 19,2% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 109 12,0% 2 12,5% 9 11,7% 17 10,1% 24 14,8% 38 14,9% 10 9,6% 7 8,8% 1 3,8% 

Befragte mit Angaben 910 100% 16 100% 77 100% 169 100% 162 100% 255 100% 104 100% 80 100% 26 100% 

ÖPNV zu weiterführenden sehr wichtig / wichtig 488 77,5% 15 88,2% 33 70,2% 84 75,7% 104 80,6% 138 73,8% 49 83,1% 42 87,5% 13 76,5% 
Schulen teils/ teils 67 10,6% 2 11,8% 5 10,6% 15 13,5% 9 7,0% 20 10,7% 5 8,5% 3 6,3% 3 17,6% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 75 11,9% 9 19,1% 12 10,8% 16 12,4% 29 15,5% 5 8,5% 3 6,3% 1 5,9% 

Befragte mit Angaben 630 100% 17 100% 47 100% 111 100% 129 100% 187 100% 59 100% 48 100% 17 100% 

Barrierefreiheit im sehr wichtig / wichtig 637 79,6% 14 82,4% 39 72,2% 100 71,4% 105 76,6% 171 75,0% 90 91,8% 80 94,1% 25 96,2% 
öffentlichen Raum teils/ teils 104 13,0% 1 5,9% 9 16,7% 22 15,7% 18 13,1% 41 18,0% 6 6,1% 4 4,7% 1 3,8% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 59 7,4% 2 11,8% 6 11,1% 18 12,9% 14 10,2% 16 7,0% 2 2,0% 1 1,2% 

Befragte mit Angaben 800 100% 17 100% 54 100% 140 100% 137 100% 228 100% 98 100% 85 100% 26 100% 

digitale Infrastruktur sehr wichtig / wichtig 703 82,9% 12 85,7% 64 88,9% 137 85,1% 129 82,7% 197 80,7% 80 80,8% 53 80,3% 17 85,0% 

teils/ teils 102 12,0% 2 14,3% 4 5,6% 16 9,9% 21 13,5% 33 13,5% 13 13,1% 9 13,6% 3 15,0% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 43 5,1% 4 5,6% 8 5,0% 6 3,8% 14 5,7% 6 6,1% 4 6,1% 

Befragte mit Angaben 848 100% 14 100% 72 100% 161 100% 156 100% 244 100% 99 100% 66 100% 20 100% 

freies WLAN sehr wichtig / wichtig 504 59,6% 14 82,4% 44 62,9% 71 44,7% 91 58,7% 139 57,7% 63 65,6% 50 73,5% 16 76,2% 

teils/ teils 148 17,5% 3 17,6% 12 17,1% 32 20,1% 27 17,4% 46 19,1% 15 15,6% 9 13,2% 3 14,3% 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 194 22,9% 14 20,0% 56 35,2% 37 23,9% 56 23,2% 18 18,8% 9 13,2% 2 9,5% 

Befragte mit Angaben 846 100% 17 100% 70 100% 159 100% 155 100% 241 100% 96 100% 68 100% 21 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.A.6.2.b: 

Frage 24.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

709 77,9% 366 75,9% 327 80,0% 554 76,0% 144 85,7% 110 76,4% 160 73,1% 431 80,1% 187 77,6% 514 78,0% 

92 10,1% 53 11,0% 38 9,3% 74 10,2% 17 10,1% 11 7,6% 28 12,8% 53 9,9% 25 10,4% 66 10,0% 

109 12,0% 63 13,1% 44 10,8% 101 13,9% 7 4,2% 23 16,0% 31 14,2% 54 10,0% 29 12,0% 79 12,0% 

910 100% 482 100% 409 100% 729 100% 168 100% 144 100% 219 100% 538 100% 241 100% 659 100% 

488 77,5% 269 80,8% 213 74,2% 386 77,0% 95 80,5% 64 71,9% 110 75,3% 309 79,6% 180 90,5% 304 71,9% 

67 10,6% 22 6,6% 41 14,3% 49 9,8% 14 11,9% 7 7,9% 19 13,0% 39 10,1% 10 5,0% 53 12,5% 

75 11,9% 42 12,6% 33 11,5% 66 13,2% 9 7,6% 18 20,2% 17 11,6% 40 10,3% 9 4,5% 66 15,6% 

630 100% 333 100% 287 100% 501 100% 118 100% 89 100% 146 100% 388 100% 199 100% 423 100% 

637 79,6% 358 81,9% 265 76,1% 527 80,2% 100 76,3% 88 74,6% 151 78,2% 391 81,3% 163 81,5% 468 79,1% 

104 13,0% 49 11,2% 54 15,5% 76 11,6% 26 19,8% 15 12,7% 22 11,4% 66 13,7% 27 13,5% 75 12,7% 

59 7,4% 30 6,9% 29 8,3% 54 8,2% 5 3,8% 15 12,7% 20 10,4% 24 5,0% 10 5,0% 49 8,3% 

800 100% 437 100% 348 100% 657 100% 131 100% 118 100% 193 100% 481 100% 200 100% 592 100% 

703 82,9% 360 80,4% 331 85,5% 581 84,0% 113 77,4% 115 83,9% 175 81,0% 407 83,4% 179 81,7% 517 83,3% 

102 12,0% 61 13,6% 40 10,3% 76 11,0% 25 17,1% 12 8,8% 31 14,4% 58 11,9% 31 14,2% 70 11,3% 

43 5,1% 27 6,0% 16 4,1% 35 5,1% 8 5,5% 10 7,3% 10 4,6% 23 4,7% 9 4,1% 34 5,5% 

848 100% 448 100% 387 100% 692 100% 146 100% 137 100% 216 100% 488 100% 219 100% 621 100% 

504 59,6% 267 59,5% 224 58,6% 390 57,4% 105 68,2% 69 49,3% 107 51,4% 322 65,7% 128 59,3% 369 59,4% 

148 17,5% 78 17,4% 70 18,3% 117 17,2% 30 19,5% 28 20,0% 46 22,1% 74 15,1% 33 15,3% 114 18,4% 

194 22,9% 104 23,2% 88 23,0% 173 25,4% 19 12,3% 43 30,7% 55 26,4% 94 19,2% 55 25,5% 138 22,2% 

846 100% 449 100% 382 100% 680 100% 154 100% 140 100% 208 100% 490 100% 216 100% 621 100% 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

ÖPNV zu weiterführenden 
Schulen 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

Barrierefreiheit im 
öffentlichen Raum 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

digitale Infrastruktur 

Befragte mit Angaben 

sehr wichtig / wichtig 

teils/ teils 

weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig 

freies WLAN 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

           

      

    

  

      

 

   

    

  

      

  

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



   

         

       

  

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.1.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Einkaufen, Arbeiten und Wohnen -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Einkaufsmöglichkeiten sehr gut / gut 252 26,5% 10 52,6% 29 38,7% 39 22,3% 47 28,3% 64 24,6% 22 19,6% 25 28,4% 11 35,5% 
(Lebensmittel) teils/ teils 280 29,4% 3 15,8% 19 25,3% 44 25,1% 49 29,5% 79 30,4% 40 35,7% 30 34,1% 6 19,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 420 44,1% 6 31,6% 27 36,0% 92 52,6% 70 42,2% 117 45,0% 50 44,6% 33 37,5% 14 45,2% 

Befragte mit Angaben 952 100% 19 100% 75 100% 175 100% 166 100% 260 100% 112 100% 88 100% 31 100% 

Einkaufsmöglichkeiten sehr gut / gut 154 16,8% 8 42,1% 20 27,4% 23 13,7% 33 20,1% 42 16,9% 6 5,5% 13 16,0% 5 16,7% 
(Sonstiges) teils/ teils 235 25,7% 5 26,3% 21 28,8% 42 25,0% 38 23,2% 56 22,5% 32 29,4% 29 35,8% 10 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 526 57,5% 6 31,6% 32 43,8% 103 61,3% 93 56,7% 151 60,6% 71 65,1% 39 48,1% 15 50,0% 

Befragte mit Angaben 915 100% 19 100% 73 100% 168 100% 164 100% 249 100% 109 100% 81 100% 30 100% 

Arbeits- / sehr gut / gut 82 17,4% 3 21,4% 9 17,0% 17 17,3% 24 24,2% 21 16,2% 3 8,6% 4 16,7% 
Verdienstmöglichkeiten teils/ teils 148 31,5% 8 57,1% 11 20,8% 32 32,7% 26 26,3% 38 29,2% 14 40,0% 14 58,3% 2 40,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 240 51,1% 3 21,4% 33 62,3% 49 50,0% 49 49,5% 71 54,6% 18 51,4% 6 25,0% 3 60,0% 

Befragte mit Angaben 470 100% 14 100% 53 100% 98 100% 99 100% 130 100% 35 100% 24 100% 5 100% 

Wohnraumangebot sehr gut / gut 156 21,9% 6 40,0% 17 23,9% 32 21,6% 32 23,2% 46 23,7% 10 14,3% 8 18,6% 4 23,5% 

teils/ teils 265 37,2% 5 33,3% 25 35,2% 52 35,1% 48 34,8% 69 35,6% 29 41,4% 20 46,5% 10 58,8% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 292 41,0% 4 26,7% 29 40,8% 64 43,2% 58 42,0% 79 40,7% 31 44,3% 15 34,9% 3 17,6% 

Befragte mit Angaben 713 100% 15 100% 71 100% 148 100% 138 100% 194 100% 70 100% 43 100% 17 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.B.1.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Einkaufen, Arbeiten und Wohnen -

252 26,5% 137 26,7% 112 26,8% 201 25,7% 47 30,3% 44 29,7% 56 23,8% 149 26,8% 67 27,0% 182 26,4% 

280 29,4% 155 30,2% 115 27,5% 232 29,7% 42 27,1% 38 25,7% 74 31,5% 162 29,1% 77 31,0% 197 28,6% 

420 44,1% 222 43,2% 191 45,7% 348 44,6% 66 42,6% 66 44,6% 105 44,7% 245 44,1% 104 41,9% 311 45,1% 

952 100% 514 100% 418 100% 781 100% 155 100% 148 100% 235 100% 556 100% 248 100% 690 100% 

154 16,8% 88 17,7% 64 16,0% 102 13,6% 50 32,9% 33 22,9% 33 14,7% 86 16,1% 50 20,7% 102 15,4% 

235 25,7% 125 25,2% 107 26,7% 197 26,3% 37 24,3% 35 24,3% 58 25,8% 141 26,4% 54 22,3% 180 27,2% 

526 57,5% 283 57,1% 230 57,4% 450 60,1% 65 42,8% 76 52,8% 134 59,6% 308 57,6% 138 57,0% 379 57,3% 

915 100% 496 100% 401 100% 749 100% 152 100% 144 100% 225 100% 535 100% 242 100% 661 100% 

82 17,4% 29 13,4% 51 21,2% 55 16,2% 26 21,1% 16 19,3% 23 20,0% 42 15,8% 36 22,9% 45 14,7% 

148 31,5% 66 30,4% 79 32,8% 104 30,7% 42 34,1% 19 22,9% 43 37,4% 85 32,1% 49 31,2% 98 32,0% 

240 51,1% 122 56,2% 111 46,1% 180 53,1% 55 44,7% 48 57,8% 49 42,6% 138 52,1% 72 45,9% 163 53,3% 

470 100% 217 100% 241 100% 339 100% 123 100% 83 100% 115 100% 265 100% 157 100% 306 100% 

156 21,9% 72 19,6% 84 25,3% 126 22,2% 29 21,3% 29 24,2% 42 23,7% 85 20,8% 42 19,7% 114 23,2% 

265 37,2% 142 38,7% 118 35,5% 223 39,3% 39 28,7% 40 33,3% 66 37,3% 156 38,1% 75 35,2% 187 38,0% 

292 41,0% 153 41,7% 130 39,2% 219 38,6% 68 50,0% 51 42,5% 69 39,0% 168 41,1% 96 45,1% 191 38,8% 

713 100% 367 100% 332 100% 568 100% 136 100% 120 100% 177 100% 409 100% 213 100% 492 100% 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Einkaufsmöglichkeiten 
(Lebensmittel) 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Einkaufsmöglichkeiten 
(Sonstiges) 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Arbeits- / 
Verdienstmöglichkeiten 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Wohnraumangebot 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

         

       

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



   

         

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.2.1.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

kulturelles Angebot sehr gut / gut 242 31,3% 5 26,3% 13 23,6% 36 27,3% 51 35,4% 69 30,4% 35 37,2% 22 33,8% 10 52,6% 

teils/ teils 331 42,9% 10 52,6% 26 47,3% 52 39,4% 55 38,2% 97 42,7% 44 46,8% 32 49,2% 3 15,8% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 199 25,8% 4 21,1% 16 29,1% 44 33,3% 38 26,4% 61 26,9% 15 16,0% 11 16,9% 6 31,6% 

Befragte mit Angaben 772 100% 19 100% 55 100% 132 100% 144 100% 227 100% 94 100% 65 100% 19 100% 

Freizeitangebote sehr gut / gut 96 12,8% 3 16,7% 9 14,5% 19 13,5% 18 12,4% 22 10,4% 10 11,8% 11 21,2% 4 22,2% 

teils/ teils 286 38,2% 8 44,4% 21 33,9% 43 30,5% 57 39,3% 80 37,7% 36 42,4% 25 48,1% 4 22,2% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 367 49,0% 7 38,9% 32 51,6% 79 56,0% 70 48,3% 110 51,9% 39 45,9% 16 30,8% 10 55,6% 

Befragte mit Angaben 749 100% 18 100% 62 100% 141 100% 145 100% 212 100% 85 100% 52 100% 18 100% 

Vereinsangebote sehr gut / gut 122 21,1% 3 18,8% 10 20,0% 23 21,7% 26 22,4% 32 19,9% 13 20,0% 11 29,7% 4 28,6% 

teils/ teils 230 39,7% 10 62,5% 22 44,0% 39 36,8% 40 34,5% 65 40,4% 22 33,8% 20 54,1% 5 35,7% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 227 39,2% 3 18,8% 18 36,0% 44 41,5% 50 43,1% 64 39,8% 30 46,2% 6 16,2% 5 35,7% 

Befragte mit Angaben 579 100% 16 100% 50 100% 106 100% 116 100% 161 100% 65 100% 37 100% 14 100% 

religiöse Angebote sehr gut / gut 201 45,5% 6 33,3% 16 40,0% 29 44,6% 40 51,9% 59 48,8% 18 31,6% 21 50,0% 9 64,3% 

teils/ teils 160 36,2% 9 50,0% 16 40,0% 22 33,8% 20 26,0% 43 35,5% 26 45,6% 17 40,5% 4 28,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 81 18,3% 3 16,7% 8 20,0% 14 21,5% 17 22,1% 19 15,7% 13 22,8% 4 9,5% 1 7,1% 

Befragte mit Angaben 442 100% 18 100% 40 100% 65 100% 77 100% 121 100% 57 100% 42 100% 14 100% 

Sportangebot sehr gut / gut 110 15,7% 4 20,0% 12 20,0% 18 13,2% 20 14,2% 30 15,9% 9 11,8% 10 21,7% 4 28,6% 

teils/ teils 255 36,4% 8 40,0% 21 35,0% 52 38,2% 46 32,6% 64 33,9% 28 36,8% 23 50,0% 5 35,7% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 335 47,9% 8 40,0% 27 45,0% 66 48,5% 75 53,2% 95 50,3% 39 51,3% 13 28,3% 5 35,7% 

Befragte mit Angaben 700 100% 20 100% 60 100% 136 100% 141 100% 189 100% 76 100% 46 100% 14 100% 

Spielplätze sehr gut / gut 257 35,3% 12 63,2% 26 41,9% 56 37,6% 53 36,6% 60 32,4% 17 21,0% 18 33,3% 7 46,7% 

teils/ teils 278 38,2% 3 15,8% 20 32,3% 51 34,2% 55 37,9% 78 42,2% 33 40,7% 28 51,9% 6 40,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 193 26,5% 4 21,1% 16 25,8% 42 28,2% 37 25,5% 47 25,4% 31 38,3% 8 14,8% 2 13,3% 

Befragte mit Angaben 728 100% 19 100% 62 100% 149 100% 145 100% 185 100% 81 100% 54 100% 15 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.B.2.1.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

242 31,3% 130 31,0% 110 32,4% 211 32,7% 30 25,9% 36 32,4% 64 32,2% 141 31,1% 75 35,2% 166 30,2% 

331 42,9% 177 42,1% 146 43,1% 272 42,2% 50 43,1% 41 36,9% 93 46,7% 190 41,9% 74 34,7% 250 45,5% 

199 25,8% 113 26,9% 83 24,5% 162 25,1% 36 31,0% 34 30,6% 42 21,1% 122 26,9% 64 30,0% 133 24,2% 

772 100% 420 100% 339 100% 645 100% 116 100% 111 100% 199 100% 453 100% 213 100% 549 100% 

96 12,8% 49 12,6% 47 13,6% 67 11,0% 29 22,7% 27 23,1% 20 10,8% 49 11,2% 34 15,7% 62 11,9% 

286 38,2% 147 37,7% 131 37,9% 225 36,9% 52 40,6% 28 23,9% 71 38,2% 181 41,3% 73 33,6% 207 39,7% 

367 49,0% 194 49,7% 168 48,6% 317 52,1% 47 36,7% 62 53,0% 95 51,1% 208 47,5% 110 50,7% 253 48,5% 

749 100% 390 100% 346 100% 609 100% 128 100% 117 100% 186 100% 438 100% 217 100% 522 100% 

122 21,1% 72 24,4% 50 18,0% 98 21,2% 24 22,0% 17 20,2% 33 24,4% 72 20,3% 40 20,3% 82 21,9% 

230 39,7% 112 38,0% 115 41,4% 181 39,1% 46 42,2% 33 39,3% 49 36,3% 144 40,7% 64 32,5% 163 43,5% 

227 39,2% 111 37,6% 113 40,6% 184 39,7% 39 35,8% 34 40,5% 53 39,3% 138 39,0% 93 47,2% 130 34,7% 

579 100% 295 100% 278 100% 463 100% 109 100% 84 100% 135 100% 354 100% 197 100% 375 100% 

201 45,5% 108 47,0% 90 43,5% 169 47,9% 28 34,1% 31 51,7% 46 49,5% 121 42,6% 68 50,0% 130 43,2% 

160 36,2% 84 36,5% 75 36,2% 127 36,0% 32 39,0% 16 26,7% 31 33,3% 112 39,4% 39 28,7% 120 39,9% 

81 18,3% 38 16,5% 42 20,3% 57 16,1% 22 26,8% 13 21,7% 16 17,2% 51 18,0% 29 21,3% 51 16,9% 

442 100% 230 100% 207 100% 353 100% 82 100% 60 100% 93 100% 284 100% 136 100% 301 100% 

110 15,7% 62 17,3% 46 14,0% 75 13,5% 32 24,4% 28 24,6% 23 13,0% 57 14,3% 32 14,3% 76 16,3% 

255 36,4% 128 35,7% 122 37,1% 204 36,8% 45 34,4% 42 36,8% 61 34,5% 148 37,0% 69 30,8% 182 39,1% 

335 47,9% 169 47,1% 161 48,9% 276 49,7% 54 41,2% 44 38,6% 93 52,5% 195 48,8% 123 54,9% 207 44,5% 

700 100% 359 100% 329 100% 555 100% 131 100% 114 100% 177 100% 400 100% 224 100% 465 100% 

257 35,3% 134 34,6% 119 36,1% 218 37,0% 34 26,6% 46 41,8% 58 31,4% 150 35,3% 93 38,3% 161 33,8% 

278 38,2% 144 37,2% 131 39,7% 225 38,2% 50 39,1% 31 28,2% 76 41,1% 168 39,5% 91 37,4% 184 38,7% 

193 26,5% 109 28,2% 80 24,2% 146 24,8% 44 34,4% 33 30,0% 51 27,6% 107 25,2% 59 24,3% 131 27,5% 

728 100% 387 100% 330 100% 589 100% 128 100% 110 100% 185 100% 425 100% 243 100% 476 100% 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

kulturelles Angebot 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Freizeitangebote 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Vereinsangebote 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

religiöse Angebote 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Sportangebot 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Spielplätze 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

         

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

      

  

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.2.2.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Grünflächen/Parks sehr gut / gut 196 22,1% 6 31,6% 20 26,7% 28 16,6% 40 24,2% 50 20,9% 18 17,8% 23 31,5% 9 34,6% 

teils/ teils 314 35,4% 9 47,4% 22 29,3% 58 34,3% 54 32,7% 86 36,0% 30 29,7% 32 43,8% 11 42,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 376 42,4% 4 21,1% 33 44,0% 83 49,1% 71 43,0% 103 43,1% 53 52,5% 18 24,7% 6 23,1% 

Befragte mit Angaben 886 100% 19 100% 75 100% 169 100% 165 100% 239 100% 101 100% 73 100% 26 100% 

Naturraum und sehr gut / gut 158 18,4% 2 12,5% 17 23,3% 20 11,8% 36 22,5% 42 17,6% 17 17,7% 16 23,9% 6 30,0% 
Naherholung teils/ teils 270 31,5% 6 37,5% 19 26,0% 54 32,0% 43 26,9% 75 31,4% 29 30,2% 24 35,8% 8 40,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 430 50,1% 8 50,0% 37 50,7% 95 56,2% 81 50,6% 122 51,0% 50 52,1% 27 40,3% 6 30,0% 

Befragte mit Angaben 858 100% 16 100% 73 100% 169 100% 160 100% 239 100% 96 100% 67 100% 20 100% 

Gastronomie sehr gut / gut 79 9,4% 4 22,2% 7 9,9% 13 7,7% 13 8,5% 22 9,4% 6 6,3% 9 13,6% 2 10,0% 

teils/ teils 203 24,1% 5 27,8% 25 35,2% 33 19,5% 36 23,5% 57 24,5% 24 25,3% 14 21,2% 4 20,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 561 66,5% 9 50,0% 39 54,9% 123 72,8% 104 68,0% 154 66,1% 65 68,4% 43 65,2% 14 70,0% 

Befragte mit Angaben 843 100% 18 100% 71 100% 169 100% 153 100% 233 100% 95 100% 66 100% 20 100% 

Übernachtungs- sehr gut / gut 35 7,6% 2 15,4% 1 2,6% 6 7,4% 7 8,4% 10 7,6% 3 6,0% 4 10,5% 
möglichkeiten teils/ teils 72 15,7% 7 53,8% 10 25,6% 14 17,3% 12 14,5% 19 14,5% 5 10,0% 3 7,9% 2 15,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 353 76,7% 4 30,8% 28 71,8% 61 75,3% 64 77,1% 102 77,9% 42 84,0% 31 81,6% 11 84,6% 

Befragte mit Angaben 460 100% 13 100% 39 100% 81 100% 83 100% 131 100% 50 100% 38 100% 13 100% 

offener Treff sehr gut / gut 210 41,8% 2 16,7% 6 18,2% 33 47,1% 32 42,7% 60 40,5% 31 39,7% 34 58,6% 9 45,0% 
Mehrgenerationenhaus teils/ teils 213 42,4% 6 50,0% 21 63,6% 25 35,7% 25 33,3% 71 48,0% 33 42,3% 19 32,8% 9 45,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 79 15,7% 4 33,3% 6 18,2% 12 17,1% 18 24,0% 17 11,5% 14 17,9% 5 8,6% 2 10,0% 

Befragte mit Angaben 502 100% 12 100% 33 100% 70 100% 75 100% 148 100% 78 100% 58 100% 20 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.B.2.2.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit, Tourismus -

196 22,1% 102 21,4% 92 23,2% 162 22,2% 32 22,5% 33 23,1% 40 17,9% 122 23,9% 64 26,1% 131 20,8% 

314 35,4% 171 35,9% 136 34,3% 255 34,9% 51 35,9% 36 25,2% 84 37,5% 188 36,9% 82 33,5% 224 35,5% 

376 42,4% 203 42,6% 168 42,4% 314 43,0% 59 41,5% 74 51,7% 100 44,6% 200 39,2% 99 40,4% 276 43,7% 

886 100% 476 100% 396 100% 731 100% 142 100% 143 100% 224 100% 510 100% 245 100% 631 100% 

158 18,4% 79 17,1% 79 20,6% 130 18,2% 26 19,5% 22 15,5% 44 20,0% 92 18,9% 50 20,7% 108 17,8% 

270 31,5% 148 32,1% 113 29,4% 207 29,0% 55 41,4% 40 28,2% 62 28,2% 162 33,2% 80 33,2% 182 29,9% 

430 50,1% 234 50,8% 192 50,0% 376 52,7% 52 39,1% 80 56,3% 114 51,8% 234 48,0% 111 46,1% 318 52,3% 

858 100% 461 100% 384 100% 713 100% 133 100% 142 100% 220 100% 488 100% 241 100% 608 100% 

79 9,4% 42 9,4% 34 8,9% 55 7,9% 21 15,6% 17 12,2% 14 6,6% 46 9,5% 23 9,9% 53 8,8% 

203 24,1% 106 23,7% 95 24,7% 158 22,7% 42 31,1% 27 19,4% 48 22,6% 125 25,8% 53 22,7% 147 24,5% 

561 66,5% 299 66,9% 255 66,4% 483 69,4% 72 53,3% 95 68,3% 150 70,8% 313 64,7% 157 67,4% 401 66,7% 

843 100% 447 100% 384 100% 696 100% 135 100% 139 100% 212 100% 484 100% 233 100% 601 100% 

35 7,6% 20 8,5% 15 6,9% 19 5,2% 15 17,0% 9 11,8% 8 7,3% 18 6,7% 13 10,2% 22 6,7% 

72 15,7% 33 14,0% 39 18,1% 45 12,4% 27 30,7% 17 22,4% 17 15,5% 38 14,1% 23 18,0% 49 15,0% 

353 76,7% 183 77,5% 162 75,0% 300 82,4% 46 52,3% 50 65,8% 85 77,3% 213 79,2% 92 71,9% 256 78,3% 

460 100% 236 100% 216 100% 364 100% 88 100% 76 100% 110 100% 269 100% 128 100% 327 100% 

210 41,8% 128 45,4% 81 37,9% 189 46,0% 20 23,3% 25 41,0% 55 49,1% 130 39,8% 61 48,4% 149 39,9% 

213 42,4% 110 39,0% 99 46,3% 166 40,4% 44 51,2% 22 36,1% 43 38,4% 147 45,0% 37 29,4% 174 46,6% 

79 15,7% 44 15,6% 34 15,9% 56 13,6% 22 25,6% 14 23,0% 14 12,5% 50 15,3% 28 22,2% 50 13,4% 

502 100% 282 100% 214 100% 411 100% 86 100% 61 100% 112 100% 327 100% 126 100% 373 100% 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Grünflächen/Parks 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Naturraum und 
Naherholung 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Gastronomie 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Übernachtungs-
möglichkeiten 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

offener Treff 
Mehrgenerationenhaus 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

         

      

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



   

         

      

  

  

  

  

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

  

   

    

  

      

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.3.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Kindertages- sehr gut / gut 136 29,8% 3 21,4% 7 21,2% 30 26,8% 35 32,1% 41 38,0% 10 24,4% 6 31,6% 2 25,0% 
einrichtungen teils/ teils 191 41,9% 7 50,0% 19 57,6% 41 36,6% 41 37,6% 37 34,3% 23 56,1% 13 68,4% 4 50,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 129 28,3% 4 28,6% 7 21,2% 41 36,6% 33 30,3% 30 27,8% 8 19,5% 2 25,0% 

Befragte mit Angaben 456 100% 14 100% 33 100% 112 100% 109 100% 108 100% 41 100% 19 100% 8 100% 

Ganztagesangebote sehr gut / gut 92 22,7% 2 16,7% 4 14,3% 17 17,2% 26 25,5% 29 29,3% 7 20,0% 5 33,3% 
der Kindertages- teils/ teils 169 41,7% 7 58,3% 16 57,1% 
einrichtungen 

33 33,3% 46 45,1% 36 36,4% 19 54,3% 9 60,0% 2 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 144 35,6% 3 25,0% 8 28,6% 49 49,5% 30 29,4% 34 34,3% 9 25,7% 1 6,7% 4 66,7% 

Befragte mit Angaben 405 100% 12 100% 28 100% 99 100% 102 100% 99 100% 35 100% 15 100% 6 100% 

Pliensauschule sehr gut / gut 171 37,7% 2 15,4% 16 44,4% 29 30,5% 40 37,4% 42 37,8% 15 33,3% 18 66,7% 4 44,4% 
(Grundschule) teils/ teils 147 32,4% 8 61,5% 13 36,1% 26 27,4% 29 27,1% 43 38,7% 15 33,3% 7 25,9% 3 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 136 30,0% 3 23,1% 7 19,4% 40 42,1% 38 35,5% 26 23,4% 15 33,3% 2 7,4% 2 22,2% 

Befragte mit Angaben 454 100% 13 100% 36 100% 95 100% 107 100% 111 100% 45 100% 27 100% 9 100% 

Neue Schule Esslingen sehr gut / gut 145 44,8% 5 41,7% 14 43,8% 22 38,6% 31 47,7% 35 41,7% 16 47,1% 16 69,6% 4 44,4% 
(Realschule) teils/ teils 111 34,3% 4 33,3% 11 34,4% 22 38,6% 23 35,4% 28 33,3% 14 41,2% 4 17,4% 2 22,2% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 68 21,0% 3 25,0% 7 21,9% 13 22,8% 11 16,9% 21 25,0% 4 11,8% 3 13,0% 3 33,3% 

Befragte mit Angaben 324 100% 12 100% 32 100% 57 100% 65 100% 84 100% 34 100% 23 100% 9 100% 

Waldorfschule sehr gut / gut 198 59,1% 6 42,9% 18 56,3% 31 47,7% 38 64,4% 54 61,4% 20 55,6% 25 89,3% 4 50,0% 

teils/ teils 89 26,6% 5 35,7% 8 25,0% 21 32,3% 12 20,3% 24 27,3% 13 36,1% 2 7,1% 3 37,5% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 48 14,3% 3 21,4% 6 18,8% 13 20,0% 9 15,3% 10 11,4% 3 8,3% 1 3,6% 1 12,5% 

Befragte mit Angaben 335 100% 14 100% 32 100% 65 100% 59 100% 88 100% 36 100% 28 100% 8 100% 

Betreuungsangebot an sehr gut / gut 91 29,2% 1 9,1% 8 40,0% 15 26,3% 26 30,6% 20 25,3% 11 33,3% 7 46,7% 2 33,3% 
der Pliensauschule teils/ teils 138 44,2% 8 72,7% 10 50,0% 24 42,1% 32 37,6% 37 46,8% 16 48,5% 6 40,0% 3 50,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 83 26,6% 2 18,2% 2 10,0% 18 31,6% 27 31,8% 22 27,8% 6 18,2% 2 13,3% 1 16,7% 

Befragte mit Angaben 312 100% 11 100% 20 100% 57 100% 85 100% 79 100% 33 100% 15 100% 6 100% 

Betreuungsangebot an sehr gut / gut 64 33,0% 1 12,5% 3 17,6% 7 19,4% 20 45,5% 15 29,4% 11 50,0% 5 45,5% 1 50,0% 
der Neuen Schule teils/ teils 88 45,4% 5 62,5% 7 41,2% 
Esslingen 

21 58,3% 17 38,6% 24 47,1% 8 36,4% 4 36,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 42 21,6% 2 25,0% 7 41,2% 8 22,2% 7 15,9% 12 23,5% 3 13,6% 2 18,2% 1 50,0% 

Befragte mit Angaben 194 100% 8 100% 17 100% 36 100% 44 100% 51 100% 22 100% 11 100% 2 100% 

Erwachsenenbildung sehr gut / gut 45 13,1% 5 18,5% 7 11,9% 11 19,0% 9 9,0% 5 10,0% 6 22,2% 2 25,0% 

teils/ teils 144 41,9% 4 50,0% 7 25,9% 25 42,4% 21 36,2% 40 40,0% 27 54,0% 14 51,9% 4 50,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 155 45,1% 4 50,0% 15 55,6% 27 45,8% 26 44,8% 51 51,0% 18 36,0% 7 25,9% 2 25,0% 

Befragte mit Angaben 344 100% 8 100% 27 100% 59 100% 58 100% 100 100% 50 100% 27 100% 8 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

      

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

  

   

    

  

      

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 24.B.3.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Kindertages- sehr gut / gut 136 29,8% 76 31,3% 60 29,3% 103 29,3% 33 33,7% 19 25,3% 30 27,0% 87 33,0% 64 31,4% 72 29,3% 
einrichtungen teils/ teils 191 41,9% 99 40,7% 88 42,9% 151 43,0% 37 37,8% 32 42,7% 50 45,0% 106 40,2% 71 34,8% 118 48,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 129 28,3% 68 28,0% 57 27,8% 97 27,6% 28 28,6% 24 32,0% 31 27,9% 71 26,9% 69 33,8% 56 22,8% 

Befragte mit Angaben 456 100% 243 100% 205 100% 351 100% 98 100% 75 100% 111 100% 264 100% 204 100% 246 100% 

Ganztagesangebote sehr gut / gut 92 22,7% 49 23,2% 42 22,5% 63 20,5% 28 30,8% 9 13,0% 16 15,8% 66 28,7% 45 24,2% 46 21,6% 
der Kindertages- teils/ teils 
einrichtungen 

169 41,7% 84 39,8% 84 44,9% 134 43,6% 35 38,5% 33 47,8% 45 44,6% 91 39,6% 67 36,0% 102 47,9% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 144 35,6% 78 37,0% 61 32,6% 110 35,8% 28 30,8% 27 39,1% 40 39,6% 73 31,7% 74 39,8% 65 30,5% 

Befragte mit Angaben 405 100% 211 100% 187 100% 307 100% 91 100% 69 100% 101 100% 230 100% 186 100% 213 100% 

Pliensauschule sehr gut / gut 171 37,7% 92 38,5% 77 37,0% 128 36,1% 41 44,6% 22 36,1% 30 30,0% 117 40,8% 61 32,1% 108 41,9% 
(Grundschule) teils/ teils 147 32,4% 68 28,5% 77 37,0% 119 33,5% 26 28,3% 17 27,9% 35 35,0% 95 33,1% 55 28,9% 91 35,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 136 30,0% 79 33,1% 54 26,0% 108 30,4% 25 27,2% 22 36,1% 35 35,0% 75 26,1% 74 38,9% 59 22,9% 

Befragte mit Angaben 454 100% 239 100% 208 100% 355 100% 92 100% 61 100% 100 100% 287 100% 190 100% 258 100% 

Neue Schule Esslingen sehr gut / gut 145 44,8% 79 50,3% 65 39,9% 108 44,1% 36 48,6% 16 37,2% 26 37,7% 102 48,8% 51 42,5% 93 46,5% 
(Realschule) teils/ teils 111 34,3% 46 29,3% 64 39,3% 85 34,7% 26 35,1% 16 37,2% 28 40,6% 67 32,1% 40 33,3% 70 35,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 68 21,0% 32 20,4% 34 20,9% 52 21,2% 12 16,2% 11 25,6% 15 21,7% 40 19,1% 29 24,2% 37 18,5% 

Befragte mit Angaben 324 100% 157 100% 163 100% 245 100% 74 100% 43 100% 69 100% 209 100% 120 100% 200 100% 

Waldorfschule sehr gut / gut 198 59,1% 114 67,5% 83 50,9% 167 62,3% 31 48,4% 22 46,8% 46 56,8% 130 63,1% 67 58,3% 130 59,6% 

teils/ teils 89 26,6% 36 21,3% 52 31,9% 65 24,3% 23 35,9% 12 25,5% 28 34,6% 49 23,8% 32 27,8% 57 26,1% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 48 14,3% 19 11,2% 28 17,2% 36 13,4% 10 15,6% 13 27,7% 7 8,6% 27 13,1% 16 13,9% 31 14,2% 

Befragte mit Angaben 335 100% 169 100% 163 100% 268 100% 64 100% 47 100% 81 100% 206 100% 115 100% 218 100% 

Betreuungsangebot an sehr gut / gut 91 29,2% 40 25,0% 50 34,2% 65 28,3% 25 32,9% 12 29,3% 19 26,0% 59 30,6% 33 23,7% 57 33,9% 
der Pliensauschule teils/ teils 138 44,2% 71 44,4% 64 43,8% 104 45,2% 33 43,4% 21 51,2% 32 43,8% 84 43,5% 53 38,1% 83 49,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 83 26,6% 49 30,6% 32 21,9% 61 26,5% 18 23,7% 8 19,5% 22 30,1% 50 25,9% 53 38,1% 28 16,7% 

Befragte mit Angaben 312 100% 160 100% 146 100% 230 100% 76 100% 41 100% 73 100% 193 100% 139 100% 168 100% 

Betreuungsangebot an sehr gut / gut 64 33,0% 31 34,4% 32 31,1% 42 31,6% 21 36,2% 5 15,2% 14 31,8% 44 38,3% 24 31,6% 39 33,3% 
der Neuen Schule teils/ teils 
Esslingen 

88 45,4% 37 41,1% 51 49,5% 60 45,1% 27 46,6% 19 57,6% 24 54,5% 45 39,1% 30 39,5% 58 49,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 42 21,6% 22 24,4% 20 19,4% 31 23,3% 10 17,2% 9 27,3% 6 13,6% 26 22,6% 22 28,9% 20 17,1% 

Befragte mit Angaben 194 100% 90 100% 103 100% 133 100% 58 100% 33 100% 44 100% 115 100% 76 100% 117 100% 

Erwachsenenbildung sehr gut / gut 45 13,1% 27 14,8% 18 11,5% 31 11,7% 14 18,7% 7 14,3% 13 13,5% 25 12,8% 17 18,1% 28 11,4% 

teils/ teils 144 41,9% 72 39,3% 71 45,2% 109 41,1% 33 44,0% 22 44,9% 45 46,9% 76 38,8% 41 43,6% 102 41,5% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 155 45,1% 84 45,9% 68 43,3% 125 47,2% 28 37,3% 20 40,8% 38 39,6% 95 48,5% 36 38,3% 116 47,2% 

Befragte mit Angaben 344 100% 183 100% 157 100% 265 100% 75 100% 49 100% 96 100% 196 100% 94 100% 246 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

    

  

  

  

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.4.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Soziales -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Pflegeheim sehr gut / gut 232 55,5% 4 30,8% 10 38,5% 33 63,5% 30 54,5% 71 55,0% 36 54,5% 35 66,0% 9 60,0% 
Pliensauvorstadt teils/ teils 144 34,4% 9 69,2% 11 42,3% 17 32,7% 21 38,2% 46 35,7% 23 34,8% 12 22,6% 4 26,7% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 42 10,0% 5 19,2% 2 3,8% 4 7,3% 12 9,3% 7 10,6% 6 11,3% 2 13,3% 

Befragte mit Angaben 418 100% 13 100% 26 100% 52 100% 55 100% 129 100% 66 100% 53 100% 15 100% 

mobiler Pflegedienst sehr gut / gut 153 44,9% 1 12,5% 6 33,3% 19 46,3% 17 34,7% 48 44,0% 24 52,2% 23 48,9% 9 60,0% 

teils/ teils 143 41,9% 6 75,0% 7 38,9% 16 39,0% 23 46,9% 50 45,9% 18 39,1% 17 36,2% 5 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 45 13,2% 1 12,5% 5 27,8% 6 14,6% 9 18,4% 11 10,1% 4 8,7% 7 14,9% 1 6,7% 

Befragte mit Angaben 341 100% 8 100% 18 100% 41 100% 49 100% 109 100% 46 100% 47 100% 15 100% 

soziale Hilfsangebote sehr gut / gut 100 29,2% 3 14,3% 18 32,1% 17 29,3% 33 32,7% 9 19,6% 13 36,1% 3 27,3% 
(Nachbarschaftshilfe) teils/ teils 160 46,6% 5 71,4% 11 52,4% 28 50,0% 24 41,4% 45 44,6% 27 58,7% 14 38,9% 5 45,5% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 83 24,2% 2 28,6% 7 33,3% 10 17,9% 17 29,3% 23 22,8% 10 21,7% 9 25,0% 3 27,3% 

Befragte mit Angaben 343 100% 7 100% 21 100% 56 100% 58 100% 101 100% 46 100% 36 100% 11 100% 

ärztliche Versorgung sehr gut / gut 95 12,0% 10 16,4% 22 15,1% 21 14,5% 14 6,8% 7 7,4% 13 15,7% 7 26,9% 

teils/ teils 199 25,1% 5 31,3% 13 21,3% 40 27,4% 41 28,3% 54 26,1% 17 17,9% 22 26,5% 4 15,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 499 62,9% 11 68,8% 38 62,3% 84 57,5% 83 57,2% 139 67,1% 71 74,7% 48 57,8% 15 57,7% 

Befragte mit Angaben 793 100% 16 100% 61 100% 146 100% 145 100% 207 100% 95 100% 83 100% 26 100% 

Apotheke sehr gut / gut 68 7,3% 2 10,5% 10 13,9% 13 7,6% 18 11,0% 17 6,6% 1 ,9% 2 2,2% 2 6,5% 

teils/ teils 77 8,2% 4 21,1% 5 6,9% 20 11,7% 12 7,3% 22 8,6% 7 6,5% 3 3,3% 1 3,2% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 789 84,5% 13 68,4% 57 79,2% 138 80,7% 134 81,7% 218 84,8% 100 92,6% 87 94,6% 28 90,3% 

Befragte mit Angaben 934 100% 19 100% 72 100% 171 100% 164 100% 257 100% 108 100% 92 100% 31 100% 

Integrationsangebote sehr gut / gut 57 16,4% 2 18,2% 1 3,1% 13 21,0% 12 17,4% 17 17,9% 5 11,9% 5 20,8% 1 11,1% 

teils/ teils 140 40,2% 4 36,4% 12 37,5% 20 32,3% 22 31,9% 46 48,4% 21 50,0% 11 45,8% 4 44,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 151 43,4% 5 45,5% 19 59,4% 29 46,8% 35 50,7% 32 33,7% 16 38,1% 8 33,3% 4 44,4% 

Befragte mit Angaben 348 100% 11 100% 32 100% 62 100% 69 100% 95 100% 42 100% 24 100% 9 100% 

Angebote für Menschen sehr gut / gut 69 20,1% 3 30,0% 4 14,3% 14 24,1% 16 29,6% 16 15,5% 4 9,5% 10 30,3% 1 9,1% 
mit Beeinträchtigungen teils/ teils 130 37,8% 3 30,0% 10 35,7% 24 41,4% 17 31,5% 38 36,9% 19 45,2% 11 33,3% 5 45,5% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 145 42,2% 4 40,0% 14 50,0% 20 34,5% 21 38,9% 49 47,6% 19 45,2% 12 36,4% 5 45,5% 

Befragte mit Angaben 344 100% 10 100% 28 100% 58 100% 54 100% 103 100% 42 100% 33 100% 11 100% 

Wohnangebot sehr gut / gut 156 46,8% 4 36,4% 5 18,5% 16 35,6% 34 54,8% 56 51,9% 24 53,3% 14 53,8% 2 28,6% 
Lebenshilfe teils/ teils 98 29,4% 5 45,5% 13 48,1% 18 40,0% 11 17,7% 29 26,9% 10 22,2% 7 26,9% 4 57,1% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 79 23,7% 2 18,2% 9 33,3% 11 24,4% 17 27,4% 23 21,3% 11 24,4% 5 19,2% 1 14,3% 

Befragte mit Angaben 333 100% 11 100% 27 100% 45 100% 62 100% 108 100% 45 100% 26 100% 7 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

    

    

  

      

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 24.B.4.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Soziales -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Pflegeheim sehr gut / gut 232 55,5% 140 59,6% 90 50,8% 192 56,3% 37 53,6% 28 60,9% 40 51,3% 163 56,2% 52 53,6% 179 56,5% 
Pliensauvorstadt teils/ teils 144 34,4% 71 30,2% 72 40,7% 115 33,7% 27 39,1% 11 23,9% 33 42,3% 99 34,1% 39 40,2% 104 32,8% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 42 10,0% 24 10,2% 15 8,5% 34 10,0% 5 7,2% 7 15,2% 5 6,4% 28 9,7% 6 6,2% 34 10,7% 

Befragte mit Angaben 418 100% 235 100% 177 100% 341 100% 69 100% 46 100% 78 100% 290 100% 97 100% 317 100% 

mobiler Pflegedienst sehr gut / gut 153 44,9% 88 48,1% 63 40,9% 117 45,3% 33 43,4% 14 35,9% 26 41,3% 111 47,0% 33 41,3% 118 45,7% 

teils/ teils 143 41,9% 71 38,8% 71 46,1% 109 42,2% 32 42,1% 16 41,0% 26 41,3% 100 42,4% 39 48,8% 103 39,9% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 45 13,2% 24 13,1% 20 13,0% 32 12,4% 11 14,5% 9 23,1% 11 17,5% 25 10,6% 8 10,0% 37 14,3% 

Befragte mit Angaben 341 100% 183 100% 154 100% 258 100% 76 100% 39 100% 63 100% 236 100% 80 100% 258 100% 

soziale Hilfsangebote sehr gut / gut 100 29,2% 60 33,7% 39 24,2% 66 25,1% 33 43,4% 12 28,6% 21 26,9% 66 30,0% 26 28,9% 73 29,1% 
(Nachbarschaftshilfe) teils/ teils 160 46,6% 76 42,7% 83 51,6% 130 49,4% 29 38,2% 23 54,8% 37 47,4% 98 44,5% 42 46,7% 117 46,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 83 24,2% 42 23,6% 39 24,2% 67 25,5% 14 18,4% 7 16,7% 20 25,6% 56 25,5% 22 24,4% 61 24,3% 

Befragte mit Angaben 343 100% 178 100% 161 100% 263 100% 76 100% 42 100% 78 100% 220 100% 90 100% 251 100% 

ärztliche Versorgung sehr gut / gut 95 12,0% 54 12,6% 41 11,5% 66 10,1% 29 22,0% 16 14,5% 23 11,9% 56 11,6% 27 13,2% 68 11,7% 

teils/ teils 199 25,1% 105 24,5% 92 25,9% 154 23,6% 43 32,6% 25 22,7% 52 26,8% 120 24,8% 58 28,4% 139 23,8% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 499 62,9% 269 62,9% 222 62,5% 433 66,3% 60 45,5% 69 62,7% 119 61,3% 307 63,6% 119 58,3% 376 64,5% 

Befragte mit Angaben 793 100% 428 100% 355 100% 653 100% 132 100% 110 100% 194 100% 483 100% 204 100% 583 100% 

Apotheke sehr gut / gut 68 7,3% 28 5,4% 39 9,6% 46 6,0% 22 14,4% 17 11,9% 20 8,7% 31 5,6% 20 8,2% 48 7,0% 

teils/ teils 77 8,2% 34 6,6% 42 10,3% 52 6,8% 24 15,7% 24 16,8% 21 9,2% 31 5,6% 25 10,2% 51 7,5% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 789 84,5% 453 88,0% 326 80,1% 672 87,3% 107 69,9% 102 71,3% 188 82,1% 493 88,8% 200 81,6% 582 85,5% 

Befragte mit Angaben 934 100% 515 100% 407 100% 770 100% 153 100% 143 100% 229 100% 555 100% 245 100% 681 100% 

Integrationsangebote sehr gut / gut 57 16,4% 30 15,7% 26 16,9% 38 15,1% 19 20,4% 8 14,3% 14 15,1% 34 17,2% 22 19,0% 35 15,1% 

teils/ teils 140 40,2% 81 42,4% 59 38,3% 107 42,5% 33 35,5% 22 39,3% 42 45,2% 76 38,4% 42 36,2% 98 42,2% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 151 43,4% 80 41,9% 69 44,8% 107 42,5% 41 44,1% 26 46,4% 37 39,8% 88 44,4% 52 44,8% 99 42,7% 

Befragte mit Angaben 348 100% 191 100% 154 100% 252 100% 93 100% 56 100% 93 100% 198 100% 116 100% 232 100% 

Angebote für Menschen sehr gut / gut 69 20,1% 31 16,0% 37 25,3% 53 20,9% 16 18,4% 9 18,0% 24 29,3% 36 17,1% 22 23,9% 47 18,7% 
mit Beeinträchtigungen teils/ teils 130 37,8% 75 38,7% 53 36,3% 93 36,6% 36 41,4% 24 48,0% 30 36,6% 75 35,5% 30 32,6% 100 39,7% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 145 42,2% 88 45,4% 56 38,4% 108 42,5% 35 40,2% 17 34,0% 28 34,1% 100 47,4% 40 43,5% 105 41,7% 

Befragte mit Angaben 344 100% 194 100% 146 100% 254 100% 87 100% 50 100% 82 100% 211 100% 92 100% 252 100% 

Wohnangebot sehr gut / gut 156 46,8% 86 48,3% 70 45,5% 133 52,2% 23 30,7% 17 39,5% 50 57,5% 89 44,1% 38 41,3% 118 49,0% 
Lebenshilfe teils/ teils 98 29,4% 54 30,3% 44 28,6% 69 27,1% 28 37,3% 16 37,2% 26 29,9% 56 27,7% 24 26,1% 74 30,7% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 79 23,7% 38 21,3% 40 26,0% 53 20,8% 24 32,0% 10 23,3% 11 12,6% 57 28,2% 30 32,6% 49 20,3% 

Befragte mit Angaben 333 100% 178 100% 154 100% 255 100% 75 100% 43 100% 87 100% 202 100% 92 100% 241 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

       

    

  

      

 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.5.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Stadtbild, Treffpunkte und Sicherheit -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Erscheinungsbild der sehr gut / gut 77 8,4% 1 5,3% 7 9,6% 11 6,6% 16 9,9% 18 7,2% 7 6,4% 10 11,2% 5 17,2% 
Pliensauvorstadt 
allgemein 

teils/ teils 291 31,7% 6 31,6% 25 34,2% 38 22,8% 58 35,8% 77 30,7% 31 28,2% 36 40,4% 14 48,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 549 59,9% 12 63,2% 41 56,2% 118 70,7% 88 54,3% 156 62,2% 72 65,5% 43 48,3% 10 34,5% 

Befragte mit Angaben 917 100% 19 100% 73 100% 167 100% 162 100% 251 100% 110 100% 89 100% 29 100% 

Grünflächen, Begrünung sehr gut / gut 123 13,4% 1 5,3% 13 17,3% 17 10,3% 23 14,2% 27 10,8% 14 13,1% 17 18,5% 9 29,0% 
(z.B. Plätze, Blumenbeete) teils/ teils 323 35,1% 9 47,4% 23 30,7% 46 27,9% 54 33,3% 91 36,3% 40 37,4% 38 41,3% 12 38,7% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 474 51,5% 9 47,4% 39 52,0% 102 61,8% 85 52,5% 133 53,0% 53 49,5% 37 40,2% 10 32,3% 

Befragte mit Angaben 920 100% 19 100% 75 100% 165 100% 162 100% 251 100% 107 100% 92 100% 31 100% 

Sauberkeit der Straßen sehr gut / gut 79 8,4% 2 10,0% 10 13,5% 15 8,8% 20 12,0% 14 5,5% 6 5,4% 3 3,2% 4 13,8% 
und Plätze teils/ teils 236 25,1% 6 30,0% 20 27,0% 27 15,8% 44 26,5% 68 26,9% 21 18,9% 39 41,1% 8 27,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 624 66,5% 12 60,0% 44 59,5% 129 75,4% 102 61,4% 171 67,6% 84 75,7% 53 55,8% 17 58,6% 

Befragte mit Angaben 939 100% 20 100% 74 100% 171 100% 166 100% 253 100% 111 100% 95 100% 29 100% 

Zustand der Straßen und sehr gut / gut 75 8,0% 2 10,0% 16 21,6% 12 7,1% 16 9,5% 14 5,6% 6 5,4% 4 4,2% 1 3,7% 
Plätze teils/ teils 294 31,5% 6 30,0% 23 31,1% 46 27,1% 56 33,1% 79 31,9% 29 25,9% 38 40,0% 13 48,1% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 565 60,5% 12 60,0% 35 47,3% 112 65,9% 97 57,4% 155 62,5% 77 68,8% 53 55,8% 13 48,1% 

Befragte mit Angaben 934 100% 20 100% 74 100% 170 100% 169 100% 248 100% 112 100% 95 100% 27 100% 

öffentliche Sicherheit/ sehr gut / gut 169 20,4% 1 5,3% 17 24,3% 28 18,1% 37 23,6% 49 21,8% 17 18,7% 9 12,9% 7 29,2% 
Schutz vor Kriminalität teils/ teils 300 36,2% 12 63,2% 27 38,6% 50 32,3% 52 33,1% 82 36,4% 35 38,5% 26 37,1% 11 45,8% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 359 43,4% 6 31,6% 26 37,1% 77 49,7% 68 43,3% 94 41,8% 39 42,9% 35 50,0% 6 25,0% 

Befragte mit Angaben 828 100% 19 100% 70 100% 155 100% 157 100% 225 100% 91 100% 70 100% 24 100% 

Bänke/Treffpunkte sehr gut / gut 99 11,6% 3 15,0% 14 20,0% 15 9,8% 20 13,4% 24 10,1% 10 9,7% 8 9,9% 3 13,0% 

teils/ teils 328 38,4% 10 50,0% 27 38,6% 61 39,9% 62 41,6% 82 34,5% 35 34,0% 32 39,5% 7 30,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 427 50,0% 7 35,0% 29 41,4% 77 50,3% 67 45,0% 132 55,5% 58 56,3% 41 50,6% 13 56,5% 

Befragte mit Angaben 854 100% 20 100% 70 100% 153 100% 149 100% 238 100% 103 100% 81 100% 23 100% 

Stadtteilplatz sehr gut / gut 157 20,9% 3 18,8% 11 21,2% 23 18,9% 26 19,1% 40 18,4% 26 25,7% 21 28,4% 5 23,8% 

teils/ teils 294 39,2% 7 43,8% 21 40,4% 48 39,3% 54 39,7% 85 39,2% 39 38,6% 26 35,1% 7 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 299 39,9% 6 37,5% 20 38,5% 51 41,8% 56 41,2% 92 42,4% 36 35,6% 27 36,5% 9 42,9% 

Befragte mit Angaben 750 100% 16 100% 52 100% 122 100% 136 100% 217 100% 101 100% 74 100% 21 100% 

Schubertanlage sehr gut / gut 258 42,3% 5 33,3% 13 37,1% 31 35,2% 47 42,7% 72 40,2% 33 39,8% 42 59,2% 11 55,0% 

teils/ teils 220 36,1% 8 53,3% 15 42,9% 40 45,5% 36 32,7% 60 33,5% 31 37,3% 21 29,6% 6 30,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 132 21,6% 2 13,3% 7 20,0% 17 19,3% 27 24,5% 47 26,3% 19 22,9% 8 11,3% 3 15,0% 

Befragte mit Angaben 610 100% 15 100% 35 100% 88 100% 110 100% 179 100% 83 100% 71 100% 20 100% 

Roter Platz sehr gut / gut 120 16,9% 3 15,8% 7 14,3% 15 13,8% 21 17,1% 26 12,8% 18 18,4% 20 25,0% 9 42,9% 

teils/ teils 236 33,1% 9 47,4% 19 38,8% 40 36,7% 36 29,3% 63 31,0% 29 29,6% 28 35,0% 7 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 356 50,0% 7 36,8% 23 46,9% 54 49,5% 66 53,7% 114 56,2% 51 52,0% 32 40,0% 5 23,8% 

Befragte mit Angaben 712 100% 19 100% 49 100% 109 100% 123 100% 203 100% 98 100% 80 100% 21 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

       

    

  

      

 

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

  
 

   

    

  

      

   

   

    

  

      

 
  

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 24.B.5.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Stadtbild, Treffpunkte und Sicherheit -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Erscheinungsbild der sehr gut / gut 77 8,4% 35 7,0% 41 10,1% 49 6,4% 28 18,9% 18 12,9% 18 8,0% 41 7,5% 24 10,2% 53 7,9% 
Pliensauvorstadt 
allgemein 

teils/ teils 291 31,7% 155 31,0% 132 32,4% 233 30,6% 54 36,5% 39 28,1% 56 24,8% 193 35,3% 68 28,8% 220 32,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 549 59,9% 310 62,0% 234 57,5% 479 62,9% 66 44,6% 82 59,0% 152 67,3% 313 57,2% 144 61,0% 402 59,6% 

Befragte mit Angaben 917 100% 500 100% 407 100% 761 100% 148 100% 139 100% 226 100% 547 100% 236 100% 675 100% 

Grünflächen, Begrünung sehr gut / gut 123 13,4% 54 10,8% 68 16,5% 98 12,8% 25 17,4% 22 15,9% 30 13,2% 71 13,0% 28 12,0% 95 14,0% 
(z.B. Plätze, Blumenbeete) teils/ teils 323 35,1% 175 35,1% 143 34,8% 264 34,5% 54 37,5% 37 26,8% 75 32,9% 208 38,0% 81 34,6% 237 35,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 474 51,5% 269 54,0% 200 48,7% 404 52,7% 65 45,1% 79 57,2% 123 53,9% 268 49,0% 125 53,4% 346 51,0% 

Befragte mit Angaben 920 100% 498 100% 411 100% 766 100% 144 100% 138 100% 228 100% 547 100% 234 100% 678 100% 

Sauberkeit der Straßen sehr gut / gut 79 8,4% 33 6,5% 45 10,8% 50 6,5% 28 18,4% 20 13,8% 16 7,0% 43 7,7% 25 10,2% 54 7,9% 
und Plätze teils/ teils 236 25,1% 126 24,7% 108 26,0% 186 24,0% 47 30,9% 22 15,2% 60 26,1% 152 27,3% 64 26,2% 170 24,8% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 624 66,5% 352 68,9% 262 63,1% 539 69,5% 77 50,7% 103 71,0% 154 67,0% 361 64,9% 155 63,5% 462 67,3% 

Befragte mit Angaben 939 100% 511 100% 415 100% 775 100% 152 100% 145 100% 230 100% 556 100% 244 100% 686 100% 

Zustand der Straßen und sehr gut / gut 75 8,0% 34 6,7% 41 9,9% 53 6,9% 22 14,6% 22 15,4% 16 6,9% 37 6,7% 25 10,2% 50 7,4% 
Plätze teils/ teils 294 31,5% 164 32,4% 125 30,1% 228 29,6% 61 40,4% 40 28,0% 71 30,7% 178 32,2% 75 30,6% 215 31,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 565 60,5% 308 60,9% 249 60,0% 490 63,6% 68 45,0% 81 56,6% 144 62,3% 337 61,1% 145 59,2% 415 61,0% 

Befragte mit Angaben 934 100% 506 100% 415 100% 771 100% 151 100% 143 100% 231 100% 552 100% 245 100% 680 100% 

öffentliche Sicherheit/ sehr gut / gut 169 20,4% 87 19,6% 81 21,7% 135 19,9% 33 23,7% 38 30,4% 41 19,9% 89 18,1% 50 21,6% 118 20,0% 
Schutz vor Kriminalität teils/ teils 300 36,2% 161 36,3% 134 35,8% 249 36,6% 48 34,5% 39 31,2% 73 35,4% 184 37,5% 81 35,1% 216 36,6% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 359 43,4% 196 44,1% 159 42,5% 296 43,5% 58 41,7% 48 38,4% 92 44,7% 218 44,4% 100 43,3% 256 43,4% 

Befragte mit Angaben 828 100% 444 100% 374 100% 680 100% 139 100% 125 100% 206 100% 491 100% 231 100% 590 100% 

Bänke/Treffpunkte sehr gut / gut 99 11,6% 46 9,9% 53 13,9% 71 10,1% 28 19,7% 22 17,5% 26 12,3% 51 10,0% 25 11,0% 74 11,9% 

teils/ teils 328 38,4% 170 36,6% 151 39,7% 272 38,7% 49 34,5% 49 38,9% 70 33,0% 205 40,2% 93 41,0% 229 36,9% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 427 50,0% 249 53,5% 176 46,3% 360 51,2% 65 45,8% 55 43,7% 116 54,7% 254 49,8% 109 48,0% 317 51,1% 

Befragte mit Angaben 854 100% 465 100% 380 100% 703 100% 142 100% 126 100% 212 100% 510 100% 227 100% 620 100% 

Stadtteilplatz sehr gut / gut 157 20,9% 85 21,1% 71 20,8% 134 21,2% 22 19,6% 26 25,0% 26 14,1% 105 22,8% 40 20,3% 117 21,3% 

teils/ teils 294 39,2% 152 37,7% 139 40,8% 244 38,6% 46 41,1% 35 33,7% 74 40,2% 184 40,0% 79 40,1% 212 38,5% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 299 39,9% 166 41,2% 131 38,4% 254 40,2% 44 39,3% 43 41,3% 84 45,7% 171 37,2% 78 39,6% 221 40,2% 

Befragte mit Angaben 750 100% 403 100% 341 100% 632 100% 112 100% 104 100% 184 100% 460 100% 197 100% 550 100% 

Schubertanlage sehr gut / gut 258 42,3% 142 43,4% 114 41,0% 236 45,3% 21 25,3% 30 40,5% 63 43,2% 164 42,3% 74 45,7% 181 40,8% 

teils/ teils 220 36,1% 116 35,5% 103 37,1% 179 34,4% 37 44,6% 30 40,5% 61 41,8% 128 33,0% 53 32,7% 166 37,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 132 21,6% 69 21,1% 61 21,9% 106 20,3% 25 30,1% 14 18,9% 22 15,1% 96 24,7% 35 21,6% 97 21,8% 

Befragte mit Angaben 610 100% 327 100% 278 100% 521 100% 83 100% 74 100% 146 100% 388 100% 162 100% 444 100% 

Roter Platz sehr gut / gut 120 16,9% 65 16,6% 55 17,6% 105 17,4% 14 13,7% 20 24,1% 20 12,0% 80 17,4% 25 13,5% 95 18,2% 

teils/ teils 236 33,1% 130 33,2% 103 32,9% 190 31,5% 43 42,2% 29 34,9% 64 38,3% 141 30,7% 51 27,6% 183 35,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 356 50,0% 197 50,3% 155 49,5% 309 51,2% 45 44,1% 34 41,0% 83 49,7% 238 51,9% 109 58,9% 245 46,8% 

Befragte mit Angaben 712 100% 392 100% 313 100% 604 100% 102 100% 83 100% 167 100% 459 100% 185 100% 523 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.6.1.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

öffentlicher Nahverkehr sehr gut / gut 456 53,1% 8 44,4% 35 50,0% 78 49,1% 72 47,4% 124 54,4% 60 57,1% 56 63,6% 17 68,0% 
(ÖPNV) teils/ teils 274 31,9% 4 22,2% 22 31,4% 57 35,8% 59 38,8% 67 29,4% 30 28,6% 24 27,3% 6 24,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 129 15,0% 6 33,3% 13 18,6% 24 15,1% 21 13,8% 37 16,2% 15 14,3% 8 9,1% 2 8,0% 

Befragte mit Angaben 859 100% 18 100% 70 100% 159 100% 152 100% 228 100% 105 100% 88 100% 25 100% 

neue/alternative sehr gut / gut 60 12,3% 1 10,0% 8 14,5% 10 9,5% 14 16,9% 20 14,0% 4 8,7% 1 4,0% 1 11,1% 
Mobilitätsformen teils/ teils 183 37,7% 5 50,0% 14 25,5% 36 34,3% 31 37,3% 56 39,2% 19 41,3% 13 52,0% 3 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 243 50,0% 4 40,0% 33 60,0% 59 56,2% 38 45,8% 67 46,9% 23 50,0% 11 44,0% 5 55,6% 

Befragte mit Angaben 486 100% 10 100% 55 100% 105 100% 83 100% 143 100% 46 100% 25 100% 9 100% 

Radwege sehr gut / gut 171 21,6% 6 33,3% 20 30,3% 39 24,8% 36 25,5% 47 20,5% 15 16,0% 4 6,9% 2 12,5% 

teils/ teils 263 33,2% 7 38,9% 19 28,8% 43 27,4% 52 36,9% 82 35,8% 24 25,5% 23 39,7% 8 50,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 358 45,2% 5 27,8% 27 40,9% 75 47,8% 53 37,6% 100 43,7% 55 58,5% 31 53,4% 6 37,5% 

Befragte mit Angaben 792 100% 18 100% 66 100% 157 100% 141 100% 229 100% 94 100% 58 100% 16 100% 

Fußwege sehr gut / gut 311 34,7% 8 42,1% 41 54,7% 61 35,9% 59 36,6% 79 32,2% 24 22,9% 20 24,4% 14 58,3% 

teils/ teils 347 38,7% 7 36,8% 20 26,7% 56 32,9% 66 41,0% 96 39,2% 48 45,7% 39 47,6% 8 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 238 26,6% 4 21,1% 14 18,7% 53 31,2% 36 22,4% 70 28,6% 33 31,4% 23 28,0% 2 8,3% 

Befragte mit Angaben 896 100% 19 100% 75 100% 170 100% 161 100% 245 100% 105 100% 82 100% 24 100% 

Schul-/Kindergartenwege sehr gut / gut 156 27,8% 3 21,4% 16 40,0% 32 26,9% 33 28,2% 41 25,8% 14 25,5% 7 20,6% 7 58,3% 

teils/ teils 212 37,8% 5 35,7% 15 37,5% 36 30,3% 41 35,0% 65 40,9% 25 45,5% 17 50,0% 4 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 193 34,4% 6 42,9% 9 22,5% 51 42,9% 43 36,8% 53 33,3% 16 29,1% 10 29,4% 1 8,3% 

Befragte mit Angaben 561 100% 14 100% 40 100% 119 100% 117 100% 159 100% 55 100% 34 100% 12 100% 

Abstellmöglichkeiten für sehr gut / gut 93 13,4% 4 26,7% 10 15,6% 21 16,7% 20 14,9% 24 11,7% 8 9,8% 3 6,1% 2 16,7% 
Fahrräder teils/ teils 240 34,5% 6 40,0% 22 34,4% 47 37,3% 51 38,1% 71 34,5% 22 26,8% 16 32,7% 4 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 362 52,1% 5 33,3% 32 50,0% 58 46,0% 63 47,0% 111 53,9% 52 63,4% 30 61,2% 6 50,0% 

Befragte mit Angaben 695 100% 15 100% 64 100% 126 100% 134 100% 206 100% 82 100% 49 100% 12 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.B.6.1.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

456 53,1% 264 56,1% 188 49,6% 398 56,0% 55 39,3% 65 49,6% 111 50,5% 277 55,1% 115 52,3% 339 53,5% 

274 31,9% 140 29,7% 129 34,0% 218 30,7% 51 36,4% 47 35,9% 76 34,5% 149 29,6% 69 31,4% 202 31,9% 

129 15,0% 67 14,2% 62 16,4% 95 13,4% 34 24,3% 19 14,5% 33 15,0% 77 15,3% 36 16,4% 93 14,7% 

859 100% 471 100% 379 100% 711 100% 140 100% 131 100% 220 100% 503 100% 220 100% 634 100% 

60 12,3% 31 12,1% 29 13,0% 41 10,4% 19 21,6% 10 11,6% 15 11,0% 35 13,4% 18 13,1% 42 12,1% 

183 37,7% 100 38,9% 81 36,3% 145 36,8% 36 40,9% 25 29,1% 59 43,4% 97 37,0% 44 32,1% 137 39,6% 

243 50,0% 126 49,0% 113 50,7% 208 52,8% 33 37,5% 51 59,3% 62 45,6% 130 49,6% 75 54,7% 167 48,3% 

486 100% 257 100% 223 100% 394 100% 88 100% 86 100% 136 100% 262 100% 137 100% 346 100% 

171 21,6% 95 22,7% 75 20,6% 132 20,0% 39 31,7% 30 23,4% 39 18,9% 102 22,5% 54 24,7% 117 20,6% 

263 33,2% 129 30,8% 131 36,0% 213 32,2% 46 37,4% 32 25,0% 73 35,4% 154 33,9% 67 30,6% 192 33,8% 

358 45,2% 195 46,5% 158 43,4% 316 47,8% 38 30,9% 66 51,6% 94 45,6% 198 43,6% 98 44,7% 259 45,6% 

792 100% 419 100% 364 100% 661 100% 123 100% 128 100% 206 100% 454 100% 219 100% 568 100% 

311 34,7% 168 35,0% 142 35,0% 253 34,2% 57 38,5% 58 40,8% 70 31,3% 182 34,7% 92 38,2% 218 33,6% 

347 38,7% 186 38,8% 155 38,2% 287 38,8% 53 35,8% 45 31,7% 90 40,2% 208 39,6% 81 33,6% 261 40,2% 

238 26,6% 126 26,3% 109 26,8% 199 26,9% 38 25,7% 39 27,5% 64 28,6% 135 25,7% 68 28,2% 170 26,2% 

896 100% 480 100% 406 100% 739 100% 148 100% 142 100% 224 100% 525 100% 241 100% 649 100% 

156 27,8% 84 27,6% 71 28,5% 112 25,7% 43 35,8% 23 29,1% 28 22,4% 105 29,7% 61 28,0% 95 28,0% 

212 37,8% 106 34,9% 102 41,0% 167 38,4% 41 34,2% 23 29,1% 51 40,8% 135 38,2% 62 28,4% 147 43,4% 

193 34,4% 114 37,5% 76 30,5% 156 35,9% 36 30,0% 33 41,8% 46 36,8% 113 32,0% 95 43,6% 97 28,6% 

561 100% 304 100% 249 100% 435 100% 120 100% 79 100% 125 100% 353 100% 218 100% 339 100% 

93 13,4% 45 12,2% 48 15,0% 72 12,4% 21 19,1% 18 16,5% 19 10,6% 56 13,9% 32 16,2% 61 12,3% 

240 34,5% 118 32,1% 119 37,2% 198 34,1% 41 37,3% 43 39,4% 73 40,6% 122 30,3% 66 33,3% 173 35,0% 

362 52,1% 205 55,7% 153 47,8% 310 53,4% 48 43,6% 48 44,0% 88 48,9% 225 55,8% 100 50,5% 260 52,6% 

695 100% 368 100% 320 100% 580 100% 110 100% 109 100% 180 100% 403 100% 198 100% 494 100% 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

öffentlicher Nahverkehr 
(ÖPNV) 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

neue/alternative 
Mobilitätsformen 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Radwege 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Fußwege 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Schul-/Kindergartenwege 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Abstellmöglichkeiten für 
Fahrräder 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

   

         

      

    

  

      

 

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

         

      

      

  

      

 

   

    

  

      

  

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 24.B.6.2.a: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) sehr gut / gut 42 5,2% 2 13,3% 3 4,2% 10 6,2% 11 7,4% 8 3,6% 3 3,2% 4 6,3% 

teils/ teils 137 16,9% 5 33,3% 13 18,1% 30 18,5% 18 12,1% 39 17,5% 12 12,9% 14 22,2% 5 26,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 632 77,9% 8 53,3% 56 77,8% 122 75,3% 120 80,5% 176 78,9% 78 83,9% 45 71,4% 14 73,7% 

Befragte mit Angaben 811 100% 15 100% 72 100% 162 100% 149 100% 223 100% 93 100% 63 100% 19 100% 

ÖPNV zu weiterführenden sehr gut / gut 139 36,1% 6 37,5% 12 32,4% 18 29,5% 30 36,1% 48 42,9% 11 30,6% 8 34,8% 4 40,0% 
Schulen teils/ teils 150 39,0% 5 31,3% 15 40,5% 28 45,9% 33 39,8% 42 37,5% 10 27,8% 8 34,8% 5 50,0% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 96 24,9% 5 31,3% 10 27,0% 15 24,6% 20 24,1% 22 19,6% 15 41,7% 7 30,4% 1 10,0% 

Befragte mit Angaben 385 100% 16 100% 37 100% 61 100% 83 100% 112 100% 36 100% 23 100% 10 100% 

Barrierefreiheit im sehr gut / gut 71 12,9% 1 7,7% 2 4,8% 18 22,5% 12 13,6% 18 11,9% 7 8,4% 8 12,1% 2 11,1% 
öffentlichen Raum teils/ teils 214 38,9% 6 46,2% 18 42,9% 32 40,0% 35 39,8% 60 39,7% 29 34,9% 24 36,4% 6 33,3% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 265 48,2% 6 46,2% 22 52,4% 30 37,5% 41 46,6% 73 48,3% 47 56,6% 34 51,5% 10 55,6% 

Befragte mit Angaben 550 100% 13 100% 42 100% 80 100% 88 100% 151 100% 83 100% 66 100% 18 100% 

digitale Infrastruktur sehr gut / gut 175 25,7% 1 7,7% 17 26,6% 35 25,4% 38 28,4% 49 26,5% 19 25,3% 9 19,6% 5 38,5% 

teils/ teils 252 37,1% 6 46,2% 22 34,4% 46 33,3% 44 32,8% 66 35,7% 34 45,3% 24 52,2% 6 46,2% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 253 37,2% 6 46,2% 25 39,1% 57 41,3% 52 38,8% 70 37,8% 22 29,3% 13 28,3% 2 15,4% 

Befragte mit Angaben 680 100% 13 100% 64 100% 138 100% 134 100% 185 100% 75 100% 46 100% 13 100% 

freies WLAN sehr gut / gut 46 8,7% 2 11,8% 1 1,9% 10 11,4% 7 6,9% 15 10,1% 4 6,3% 4 10,5% 2 18,2% 

teils/ teils 140 26,4% 2 11,8% 9 17,3% 23 26,1% 19 18,8% 37 25,0% 25 39,1% 20 52,6% 4 36,4% 

weniger gut / überhaupt nicht gut 344 64,9% 13 76,5% 42 80,8% 55 62,5% 75 74,3% 96 64,9% 35 54,7% 14 36,8% 5 45,5% 

Befragte mit Angaben 530 100% 17 100% 52 100% 88 100% 101 100% 148 100% 64 100% 38 100% 11 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



Tabelle 24.B.6.2.b: 

Frage 24.B: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Pliensauvorstadt? 

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

42 5,2% 16 3,8% 26 6,9% 34 5,2% 8 5,6% 13 10,1% 11 5,5% 18 3,8% 16 7,0% 26 4,5% 

137 16,9% 66 15,5% 69 18,4% 103 15,6% 32 22,4% 26 20,2% 39 19,6% 71 14,8% 43 18,8% 94 16,3% 

632 77,9% 344 80,8% 281 74,7% 523 79,2% 103 72,0% 90 69,8% 149 74,9% 390 81,4% 170 74,2% 457 79,2% 

811 100% 426 100% 376 100% 660 100% 143 100% 129 100% 199 100% 479 100% 229 100% 577 100% 

139 36,1% 75 37,1% 64 35,4% 117 39,4% 22 25,9% 12 24,0% 24 29,6% 102 40,3% 53 37,9% 86 35,2% 

150 39,0% 76 37,6% 73 40,3% 108 36,4% 40 47,1% 23 46,0% 32 39,5% 95 37,5% 48 34,3% 102 41,8% 

96 24,9% 51 25,2% 44 24,3% 72 24,2% 23 27,1% 15 30,0% 25 30,9% 56 22,1% 39 27,9% 56 23,0% 

385 100% 202 100% 181 100% 297 100% 85 100% 50 100% 81 100% 253 100% 140 100% 244 100% 

71 12,9% 33 10,8% 37 15,6% 49 10,9% 20 21,3% 11 15,3% 18 13,1% 41 12,2% 19 14,3% 51 12,3% 

214 38,9% 111 36,4% 99 41,8% 167 37,0% 44 46,8% 26 36,1% 52 38,0% 134 39,8% 51 38,3% 161 38,9% 

265 48,2% 161 52,8% 101 42,6% 235 52,1% 30 31,9% 35 48,6% 67 48,9% 162 48,1% 63 47,4% 202 48,8% 

550 100% 305 100% 237 100% 451 100% 94 100% 72 100% 137 100% 337 100% 133 100% 414 100% 

175 25,7% 92 26,3% 82 25,5% 147 26,0% 27 24,8% 40 36,4% 56 31,3% 78 20,2% 45 24,3% 129 26,3% 

252 37,1% 130 37,1% 118 36,8% 217 38,4% 32 29,4% 34 30,9% 65 36,3% 151 39,0% 63 34,1% 188 38,4% 

253 37,2% 128 36,6% 121 37,7% 201 35,6% 50 45,9% 36 32,7% 58 32,4% 158 40,8% 77 41,6% 173 35,3% 

680 100% 350 100% 321 100% 565 100% 109 100% 110 100% 179 100% 387 100% 185 100% 490 100% 

46 8,7% 26 9,7% 20 7,9% 30 7,1% 16 15,4% 7 9,0% 13 10,5% 26 8,0% 8 6,0% 38 9,7% 

140 26,4% 75 28,0% 64 25,2% 111 26,4% 29 27,9% 14 17,9% 38 30,6% 88 27,1% 31 23,3% 109 27,7% 

344 64,9% 167 62,3% 170 66,9% 280 66,5% 59 56,7% 57 73,1% 73 58,9% 211 64,9% 94 70,7% 246 62,6% 

530 100% 268 100% 254 100% 421 100% 104 100% 78 100% 124 100% 325 100% 133 100% 393 100% 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

ÖPNV zu weiterführenden 
Schulen 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

Barrierefreiheit im 
öffentlichen Raum 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

digitale Infrastruktur 

Befragte mit Angaben 

sehr gut / gut 

teils/ teils 

weniger gut / überhaupt nicht gut 

freies WLAN 

Befragte mit Angaben 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN abs. in % 

Insgesamt 

abs. in % 

weiblich 

abs. in % 

männlich 

Geschlecht 

abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere 

abs. in % 

andere 

Staatsbürgerschaft 

abs. in % 

0 - 3 Jahre 

abs. in % 

4 - 9 Jahre 

abs. in % 

mindestens 
10 Jahre 

wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 

abs. in % 

ja 

abs. in % 

nein 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
Ihrem Haushalt? 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

   

         

      

    

  

      

 

   

    

  

      

  

   

    

  

      

 
 

   

    

  

      

 

   

    

  

      

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           



   

            

        

    

    

    

      

      

  

        

  

    

      

    

        

    

  

        

    

      

      

      

          

          

            

          

          

        

        

          

            

          

              

            

          

              

            

            

            

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

  

 

  

  

 

   

    

  

 

     

     

  

  

   

 

 

 

 

   

     

 

  

 

     

   

 

 

  

  

    

 

 

    

   

 

 

  

 

 

    

 

      

  

     

 

  

   

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 25.1.1.a: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

- hier: wichtigster Themenbereich -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 169 29,6% 2 25,0% 8 25,8% 20 24,7% 23 27,4% 47 28,7% 24 27,9% 33 39,8% 8 40,0% 

Apotheke 58 10,2% 1 12,5% 3 9,7% 2 2,5% 7 8,3% 13 7,9% 11 12,8% 18 21,7% 3 15,0% 

ärztliche Versorgung 24 4,2% 1 1,2% 3 3,6% 6 3,7% 8 9,3% 3 3,6% 1 5,0% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 21 3,7% 1 3,2% 2 2,5% 1 1,2% 3 1,8% 5 5,8% 9 10,8% 

Wohnraumangebot 20 3,5% 1 3,2% 3 3,7% 4 4,8% 9 5,5% 2 2,3% 

Naturraum und Naherholung 19 3,3% 3 3,7% 3 3,6% 10 6,1% 2 2,3% 1 1,2% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 19 3,3% 1 12,5% 1 3,2% 5 6,2% 2 2,4% 3 1,8% 5 5,8% 2 2,4% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 19 3,3% 3 9,7% 6 7,4% 3 3,6% 6 3,7% 

Grünflächen/Parks 18 3,2% 1 12,5% 1 3,2% 2 2,5% 4 4,8% 5 3,0% 3 3,5% 2 2,4% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 17 3,0% 1 12,5% 6 7,4% 1 1,2% 5 3,0% 3 3,5% 1 1,2% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 17 3,0% 1 12,5% 1 1,2% 5 6,0% 8 4,9% 1 1,2% 

kulturelles Angebot 14 2,5% 2 6,5% 2 2,5% 2 2,4% 6 3,7% 1 1,2% 1 1,2% 

Pliensauschule (Grundschule) 14 2,5% 5 6,2% 7 8,3% 1 ,6% 1 5,0% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 13 2,3% 2 6,5% 1 1,2% 1 1,2% 5 3,0% 2 2,3% 2 2,4% 

Radwege 12 2,1% 1 3,2% 2 2,5% 1 1,2% 5 3,0% 1 1,2% 1 1,2% 1 5,0% 

Sportangebot 10 1,8% 2 2,5% 1 ,6% 4 4,7% 1 1,2% 

Vereinsangebote 9 1,6% 3 3,7% 1 1,2% 1 ,6% 1 1,2% 1 1,2% 1 5,0% 

Kindertageseinrichtungen 9 1,6% 2 6,5% 3 3,7% 1 ,6% 1 1,2% 1 5,0% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 9 1,6% 3 9,7% 3 3,6% 1 ,6% 1 1,2% 1 1,2% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 8 1,4% 1 3,2% 2 2,4% 2 1,2% 2 2,3% 1 5,0% 

Gastronomie 6 1,1% 1 12,5% 2 2,5% 3 1,8% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 6 1,1% 2 1,2% 1 1,2% 3 3,6% 

Spielplätze 5 ,9% 1 1,2% 4 2,4% 

Zustand der Straßen und Plätze 5 ,9% 1 1,2% 3 1,8% 1 1,2% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 4 ,7% 2 2,5% 1 1,2% 1 ,6% 

Schubertanlage 4 ,7% 1 3,2% 1 1,2% 1 1,2% 1 5,0% 

Fußwege 4 ,7% 1 1,2% 1 1,2% 1 ,6% 1 1,2% 

digitale Infrastruktur 4 ,7% 2 2,4% 1 ,6% 1 1,2% 

religiöse Angebote 3 ,5% 1 1,2% 2 1,2% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 3 ,5% 1 1,2% 1 1,2% 1 ,6% 

Bänke/Treffpunkte 3 ,5% 3 1,8% 

Schul-/Kindergartenwege 3 ,5% 2 2,5% 1 1,2% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 3 ,5% 1 1,2% 1 1,2% 1 1,2% 

offener Treff Mehrgenerationenhaus 2 ,4% 2 2,3% 

Erwachsenenbildung 2 ,4% 1 1,2% 1 ,6% 

Integrationsangebote 2 ,4% 1 1,2% 1 1,2% 

freies WLAN 2 ,4% 1 3,2% 1 1,2% 

Freizeitangebote 1 ,2% 1 ,6% 

Übernachtungsmöglichkeiten 1 ,2% 1 1,2% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 1 ,2% 1 ,6% 

Waldorfschule 1 ,2% 1 ,6% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 1 ,2% 1 1,2% 

mobiler Pflegedienst 1 ,2% 1 5,0% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 1 ,2% 1 5,0% 

Stadtteilplatz 1 ,2% 1 1,2% 

neue/alternative Mobilitätsformen 1 ,2% 1 1,2% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 1 ,2% 1 ,6% 

Befragte mit Angaben 570 100% 8 100% 31 100% 81 100% 84 100% 164 100% 86 100% 83 100% 20 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

    

  

  

  

  

      

    

      

  

    

    

      

    

  

    

    

          

      

    

          

          

          

          

          

          

          

          

          

            

          

  

 

  

  

 

   

    

  

 

     

     

  

  

   

 

 

 

 

   

     

 

  

 

     

   

 

 

  

  

    

 

 

    

   

 

 

  

 

 

    

 

      

  

     

 

  

   

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 25.1.1.b: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

- hier: wichtigster Themenbereich -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 169 29,6% 109 31,1% 59 27,6% 137 30,2% 30 27,0% 19 26,8% 38 29,7% 112 30,3% 29 20,3% 139 32,8% 

Apotheke 58 10,2% 40 11,4% 18 8,4% 47 10,4% 10 9,0% 7 9,9% 7 5,5% 44 11,9% 9 6,3% 49 11,6% 

ärztliche Versorgung 24 4,2% 14 4,0% 9 4,2% 22 4,8% 1 ,9% 1 1,4% 3 2,3% 20 5,4% 4 2,8% 19 4,5% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 21 3,7% 14 4,0% 7 3,3% 17 3,7% 4 3,6% 2 2,8% 7 5,5% 12 3,2% 3 2,1% 18 4,2% 

Wohnraumangebot 20 3,5% 12 3,4% 6 2,8% 13 2,9% 6 5,4% 2 2,8% 3 2,3% 15 4,1% 4 2,8% 16 3,8% 

Naturraum und Naherholung 19 3,3% 9 2,6% 10 4,7% 18 4,0% 1 ,9% 2 2,8% 2 1,6% 15 4,1% 4 2,8% 15 3,5% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 19 3,3% 13 3,7% 6 2,8% 16 3,5% 3 2,7% 2 2,8% 6 4,7% 11 3,0% 6 4,2% 13 3,1% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 19 3,3% 10 2,9% 9 4,2% 15 3,3% 4 3,6% 5 7,0% 3 2,3% 11 3,0% 7 4,9% 12 2,8% 

Grünflächen/Parks 18 3,2% 11 3,1% 7 3,3% 15 3,3% 3 2,7% 2 2,8% 4 3,1% 12 3,2% 8 5,6% 10 2,4% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 17 3,0% 10 2,9% 7 3,3% 15 3,3% 2 1,8% 1 1,4% 9 7,0% 7 1,9% 5 3,5% 12 2,8% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 17 3,0% 9 2,6% 7 3,3% 11 2,4% 6 5,4% 3 4,2% 4 3,1% 10 2,7% 2 1,4% 15 3,5% 

kulturelles Angebot 14 2,5% 11 3,1% 3 1,4% 11 2,4% 3 2,7% 1 1,4% 7 5,5% 6 1,6% 4 2,8% 10 2,4% 

Pliensauschule (Grundschule) 14 2,5% 7 2,0% 7 3,3% 12 2,6% 2 1,8% 3 4,2% 5 3,9% 6 1,6% 12 8,4% 2 ,5% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 13 2,3% 7 2,0% 6 2,8% 8 1,8% 5 4,5% 3 4,2% 1 ,8% 9 2,4% 13 3,1% 

Radwege 12 2,1% 7 2,0% 5 2,3% 12 2,6% 5 7,0% 1 ,8% 6 1,6% 2 1,4% 10 2,4% 

Sportangebot 10 1,8% 5 1,4% 5 2,3% 6 1,3% 4 3,6% 1 1,4% 1 ,8% 8 2,2% 2 1,4% 8 1,9% 

Vereinsangebote 9 1,6% 6 1,7% 3 1,4% 3 ,7% 6 5,4% 1 ,8% 8 2,2% 6 4,2% 3 ,7% 

Kindertageseinrichtungen 9 1,6% 6 1,7% 3 1,4% 5 1,1% 4 3,6% 2 2,8% 3 2,3% 3 ,8% 5 3,5% 4 ,9% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 9 1,6% 3 ,9% 6 2,8% 7 1,5% 2 1,8% 3 4,2% 1 ,8% 5 1,4% 2 1,4% 7 1,7% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 8 1,4% 3 ,9% 5 2,3% 8 1,8% 1 1,4% 3 2,3% 4 1,1% 2 1,4% 6 1,4% 

Gastronomie 6 1,1% 3 ,9% 3 1,4% 5 1,1% 1 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 4 1,1% 2 1,4% 4 ,9% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 6 1,1% 3 ,9% 3 1,4% 4 ,9% 2 1,8% 6 1,6% 6 1,4% 

Spielplätze 5 ,9% 3 ,9% 2 ,9% 3 ,7% 2 1,8% 2 2,8% 2 1,6% 1 ,3% 3 2,1% 2 ,5% 

Zustand der Straßen und Plätze 5 ,9% 1 ,3% 4 1,9% 4 ,9% 1 ,9% 5 1,4% 1 ,7% 4 ,9% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 4 ,7% 2 ,6% 2 ,9% 3 ,7% 1 ,9% 4 3,1% 4 2,8% 

Schubertanlage 4 ,7% 2 ,6% 2 ,9% 3 ,7% 1 ,9% 1 ,8% 3 ,8% 1 ,7% 2 ,5% 

Fußwege 4 ,7% 3 ,9% 1 ,5% 3 ,7% 1 ,9% 2 1,6% 2 ,5% 4 ,9% 

digitale Infrastruktur 4 ,7% 2 ,6% 2 ,9% 4 ,9% 1 ,8% 3 ,8% 2 1,4% 2 ,5% 

religiöse Angebote 3 ,5% 3 ,9% 2 ,4% 1 ,9% 3 ,8% 2 1,4% 1 ,2% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 3 ,5% 3 ,9% 2 ,4% 1 ,9% 1 ,8% 2 ,5% 2 1,4% 1 ,2% 

Bänke/Treffpunkte 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 2 ,4% 1 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 1 ,3% 3 ,7% 

Schul-/Kindergartenwege 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 2 ,4% 1 ,9% 1 1,4% 2 ,5% 3 2,1% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 3 ,5% 3 ,9% 3 ,7% 1 1,4% 1 ,8% 1 ,3% 1 ,7% 2 ,5% 

offener Treff Mehrgenerationenhaus 2 ,4% 2 ,6% 2 ,4% 2 ,5% 2 ,5% 

Erwachsenenbildung 2 ,4% 2 ,9% 2 ,4% 1 ,8% 1 ,3% 1 ,7% 1 ,2% 

Integrationsangebote 2 ,4% 1 ,3% 1 ,5% 2 ,4% 1 ,8% 1 ,3% 1 ,7% 1 ,2% 

freies WLAN 2 ,4% 2 ,6% 2 ,4% 2 ,5% 2 1,4% 

Freizeitangebote 1 ,2% 1 ,3% 1 ,9% 1 ,8% 1 ,2% 

Übernachtungsmöglichkeiten 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 1 ,2% 1 ,5% 1 ,2% 1 ,8% 1 ,7% 

Waldorfschule 1 ,2% 1 ,3% 1 ,9% 1 ,3% 1 ,2% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 1 ,8% 1 ,2% 

mobiler Pflegedienst 1 ,2% 1 ,5% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Stadtteilplatz 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,7% 

neue/alternative Mobilitätsformen 1 ,2% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Befragte mit Angaben 570 100% 350 100% 214 100% 454 100% 111 100% 71 100% 128 100% 370 100% 143 100% 424 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

    

  

  

  

  

    

    

  

    

        

      

    

      

      

      

        

        

        

      

        

        

        

        

        

          

          

        

        

            

          

            

        

          

          

          

          

          

          

            

          

            

            

              

            

              

              

              

 

  

     

     

  

    

  

 

     

  

   

  

  

     

 

 

  

   

 

 

  

 

 

   

 

  

  

   

 

 

  

 

 

 

  

 

    

  

   

 

      

   

    

   

     

 

 

    

  

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 25.1.2.a: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

- hier: zweitwichtigster Themenbereich -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 56 10,0% 3 9,7% 7 8,8% 6 7,2% 11 6,8% 14 16,5% 10 12,2% 5 27,8% 

ärztliche Versorgung 35 6,3% 1 3,2% 4 5,0% 1 1,2% 11 6,8% 7 8,2% 9 11,0% 1 5,6% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 29 5,2% 1 3,2% 2 2,5% 4 4,8% 7 4,3% 9 10,6% 4 4,9% 1 5,6% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 29 5,2% 2 6,5% 5 6,3% 3 3,6% 9 5,6% 2 2,4% 5 6,1% 1 5,6% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 27 4,8% 1 14,3% 3 9,7% 2 2,5% 3 3,6% 7 4,3% 1 1,2% 5 6,1% 3 16,7% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 27 4,8% 1 3,2% 3 3,8% 7 8,4% 9 5,6% 6 7,1% 1 1,2% 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 26 4,6% 2 28,6% 1 3,2% 4 5,0% 6 7,2% 6 3,7% 2 2,4% 4 4,9% 1 5,6% 

Grünflächen/Parks 24 4,3% 2 6,5% 2 2,5% 3 3,6% 8 5,0% 2 2,4% 5 6,1% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 24 4,3% 1 14,3% 2 6,5% 6 7,5% 3 3,6% 6 3,7% 4 4,7% 1 1,2% 1 5,6% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 22 3,9% 2 6,5% 5 6,3% 2 2,4% 7 4,3% 3 3,5% 2 2,4% 1 5,6% 

Naturraum und Naherholung 19 3,4% 2 6,5% 2 2,5% 3 3,6% 9 5,6% 1 1,2% 2 2,4% 

Pliensauschule (Grundschule) 19 3,4% 7 8,8% 5 6,0% 3 1,9% 3 3,5% 

kulturelles Angebot 14 2,5% 2 2,4% 5 3,1% 3 3,5% 3 3,7% 1 5,6% 

Zustand der Straßen und Plätze 14 2,5% 1 14,3% 2 2,5% 3 3,6% 3 1,9% 3 3,7% 1 5,6% 

Gastronomie 13 2,3% 1 1,3% 1 1,2% 5 3,1% 1 1,2% 5 6,1% 

Sportangebot 12 2,1% 3 9,7% 3 3,6% 3 1,9% 1 1,2% 1 1,2% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 12 2,1% 1 3,2% 1 1,3% 2 1,2% 4 4,7% 4 4,9% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 12 2,1% 1 3,2% 1 1,2% 7 4,3% 2 2,4% 

Spielplätze 10 1,8% 1 14,3% 3 3,8% 4 4,8% 2 1,2% 

Kindertageseinrichtungen 10 1,8% 1 3,2% 4 5,0% 3 3,6% 2 2,4% 

Roter Platz 10 1,8% 1 3,2% 4 4,8% 1 ,6% 2 2,4% 2 2,4% 

Wohnraumangebot 9 1,6% 1 3,2% 1 1,3% 3 1,9% 4 4,7% 

Radwege 9 1,6% 1 1,3% 1 1,2% 4 2,5% 3 3,5% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 7 1,3% 1 3,2% 1 1,3% 3 1,9% 2 2,4% 

Erwachsenenbildung 7 1,3% 2 2,5% 1 1,2% 3 1,9% 1 1,2% 

religiöse Angebote 6 1,1% 1 14,3% 1 1,3% 1 1,2% 3 1,9% 

mobiler Pflegedienst 6 1,1% 1 ,6% 1 1,2% 4 4,9% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 5 ,9% 1 1,2% 2 1,2% 1 1,2% 

Integrationsangebote 5 ,9% 1 1,3% 1 1,2% 2 1,2% 1 1,2% 

Bänke/Treffpunkte 5 ,9% 1 1,3% 2 2,4% 1 1,2% 1 1,2% 

neue/alternative Mobilitätsformen 5 ,9% 2 2,5% 3 1,9% 

Fußwege 5 ,9% 1 1,3% 1 1,2% 3 1,9% 

Freizeitangebote 4 ,7% 3 1,9% 1 1,2% 

Vereinsangebote 4 ,7% 1 1,3% 1 1,2% 1 1,2% 1 1,2% 

Wohnangebot Lebenshilfe 4 ,7% 1 3,2% 1 1,2% 2 1,2% 

Schul-/Kindergartenwege 4 ,7% 2 2,5% 1 1,2% 1 1,2% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 4 ,7% 2 2,5% 1 1,2% 1 1,2% 

digitale Infrastruktur 4 ,7% 1 3,2% 2 2,5% 1 ,6% 

offener Treff Mehrgenerationenhaus 3 ,5% 1 ,6% 1 1,2% 1 1,2% 

Waldorfschule 3 ,5% 1 ,6% 1 1,2% 1 1,2% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 3 ,5% 1 1,2% 2 11,1% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 3 ,5% 1 1,3% 1 1,2% 1 ,6% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 2 ,4% 1 1,2% 1 ,6% 

soziale Hilfsangebote (Nachbarschaftshilfe) 2 ,4% 1 ,6% 1 1,2% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 2 ,4% 2 2,4% 

Schubertanlage 2 ,4% 1 1,2% 1 ,6% 

Übernachtungsmöglichkeiten 1 ,2% 1 ,6% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 1 ,2% 1 1,3% 

freies WLAN 1 ,2% 1 1,2% 

Befragte mit Angaben 560 100% 7 100% 31 100% 80 100% 83 100% 161 100% 85 100% 82 100% 18 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

    

  

    

  

  

    

  

  

      

  

    

  

    

    

  

    

    

    

    

      

        

    

  

        

      

        

      

          

          

          

 

  

     

     

  

    

  

 

     

  

   

  

  

     

 

 

  

   

 

 

  

 

 

   

 

  

  

   

 

 

  

 

 

 

  

 

    

  

   

 

      

   

    

   

     

 

 

    

  

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 25.1.2.b: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

- hier: zweitwichtigster Themenbereich -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 56 10,0% 38 11,1% 18 8,5% 47 10,5% 9 8,2% 2 2,8% 9 7,2% 45 12,4% 7 5,1% 49 11,7% 

ärztliche Versorgung 35 6,3% 27 7,9% 8 3,8% 33 7,4% 2 1,8% 3 4,2% 3 2,4% 29 8,0% 1 ,7% 34 8,1% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 29 5,2% 13 3,8% 14 6,6% 23 5,2% 5 4,5% 4 5,6% 5 4,0% 20 5,5% 1 ,7% 28 6,7% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 29 5,2% 21 6,1% 8 3,8% 21 4,7% 6 5,5% 5 7,0% 5 4,0% 19 5,2% 9 6,5% 19 4,5% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 27 4,8% 17 5,0% 10 4,7% 21 4,7% 6 5,5% 3 4,2% 5 4,0% 19 5,2% 5 3,6% 22 5,2% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 27 4,8% 15 4,4% 12 5,7% 23 5,2% 4 3,6% 4 5,6% 6 4,8% 17 4,7% 5 3,6% 22 5,2% 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 26 4,6% 13 3,8% 12 5,7% 23 5,2% 3 2,7% 4 5,6% 4 3,2% 18 5,0% 7 5,1% 19 4,5% 

Grünflächen/Parks 24 4,3% 18 5,2% 6 2,8% 19 4,3% 5 4,5% 4 5,6% 4 3,2% 16 4,4% 5 3,6% 19 4,5% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 24 4,3% 16 4,7% 8 3,8% 22 4,9% 2 1,8% 2 2,8% 7 5,6% 15 4,1% 6 4,3% 18 4,3% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 22 3,9% 11 3,2% 9 4,3% 13 2,9% 9 8,2% 6 8,5% 2 1,6% 14 3,9% 5 3,6% 17 4,0% 

Naturraum und Naherholung 19 3,4% 13 3,8% 6 2,8% 17 3,8% 2 1,8% 7 5,6% 12 3,3% 4 2,9% 15 3,6% 

Pliensauschule (Grundschule) 19 3,4% 12 3,5% 7 3,3% 13 2,9% 6 5,5% 2 2,8% 8 6,4% 9 2,5% 15 10,9% 4 1,0% 

kulturelles Angebot 14 2,5% 8 2,3% 6 2,8% 11 2,5% 3 2,7% 4 3,2% 10 2,8% 14 3,3% 

Zustand der Straßen und Plätze 14 2,5% 7 2,0% 7 3,3% 13 2,9% 4 5,6% 6 4,8% 4 1,1% 4 2,9% 10 2,4% 

Gastronomie 13 2,3% 8 2,3% 5 2,4% 11 2,5% 2 1,8% 1 1,4% 4 3,2% 8 2,2% 2 1,4% 11 2,6% 

Sportangebot 12 2,1% 6 1,7% 5 2,4% 10 2,2% 2 1,8% 2 2,8% 4 3,2% 6 1,7% 4 2,9% 7 1,7% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 12 2,1% 8 2,3% 4 1,9% 9 2,0% 3 2,7% 1 1,4% 3 2,4% 8 2,2% 2 1,4% 10 2,4% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 12 2,1% 7 2,0% 5 2,4% 10 2,2% 2 1,8% 2 2,8% 3 2,4% 7 1,9% 2 1,4% 10 2,4% 

Spielplätze 10 1,8% 7 2,0% 3 1,4% 7 1,6% 3 2,7% 2 2,8% 2 1,6% 6 1,7% 8 5,8% 2 ,5% 

Kindertageseinrichtungen 10 1,8% 6 1,7% 4 1,9% 4 ,9% 6 5,5% 3 4,2% 3 2,4% 4 1,1% 7 5,1% 3 ,7% 

Roter Platz 10 1,8% 4 1,2% 6 2,8% 8 1,8% 2 1,8% 1 1,4% 3 2,4% 6 1,7% 5 3,6% 5 1,2% 

Wohnraumangebot 9 1,6% 6 1,7% 3 1,4% 3 ,7% 6 5,5% 2 2,8% 7 1,9% 3 2,2% 6 1,4% 

Radwege 9 1,6% 6 1,7% 3 1,4% 8 1,8% 1 ,9% 1 1,4% 5 4,0% 3 ,8% 3 2,2% 6 1,4% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 7 1,3% 5 1,5% 2 ,9% 6 1,3% 1 ,9% 6 1,7% 1 ,7% 6 1,4% 

Erwachsenenbildung 7 1,3% 5 1,5% 2 ,9% 4 ,9% 3 2,7% 1 1,4% 6 1,7% 1 ,7% 6 1,4% 

religiöse Angebote 6 1,1% 2 ,6% 4 1,9% 2 ,4% 4 3,6% 3 2,4% 3 ,8% 4 2,9% 2 ,5% 

mobiler Pflegedienst 6 1,1% 4 1,2% 2 ,9% 4 ,9% 2 1,8% 6 1,7% 6 1,4% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 5 ,9% 1 ,3% 4 1,9% 4 ,9% 1 ,9% 2 2,8% 2 1,6% 1 ,3% 5 1,2% 

Integrationsangebote 5 ,9% 3 ,9% 2 ,9% 5 1,1% 2 1,6% 3 ,8% 1 ,7% 4 1,0% 

Bänke/Treffpunkte 5 ,9% 3 ,9% 2 ,9% 4 ,9% 1 ,9% 2 1,6% 3 ,8% 3 2,2% 2 ,5% 

neue/alternative Mobilitätsformen 5 ,9% 3 ,9% 2 ,9% 5 1,1% 1 1,4% 1 ,8% 3 ,8% 5 1,2% 

Fußwege 5 ,9% 3 ,9% 2 ,9% 5 1,1% 1 ,8% 4 1,1% 2 1,4% 3 ,7% 

Freizeitangebote 4 ,7% 2 ,6% 2 ,9% 2 ,4% 2 1,8% 1 ,8% 3 ,8% 1 ,7% 3 ,7% 

Vereinsangebote 4 ,7% 4 1,9% 4 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 2 ,6% 1 ,7% 3 ,7% 

Wohnangebot Lebenshilfe 4 ,7% 3 ,9% 1 ,5% 4 ,9% 1 ,8% 3 ,8% 1 ,7% 3 ,7% 

Schul-/Kindergartenwege 4 ,7% 3 ,9% 1 ,5% 3 ,7% 1 ,9% 2 2,8% 1 ,8% 1 ,3% 3 2,2% 1 ,2% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 4 ,7% 4 1,2% 4 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 2 ,6% 2 1,4% 2 ,5% 

digitale Infrastruktur 4 ,7% 1 ,3% 3 1,4% 4 ,9% 2 1,6% 2 ,6% 1 ,7% 3 ,7% 

offener Treff Mehrgenerationenhaus 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 3 ,7% 1 1,4% 2 1,6% 3 ,7% 

Waldorfschule 3 ,5% 3 ,9% 3 ,7% 1 ,8% 2 ,6% 3 ,7% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 3 ,5% 1 ,3% 2 ,9% 1 ,2% 2 1,8% 3 ,8% 2 1,4% 1 ,2% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 3 ,5% 1 ,3% 2 ,9% 1 ,2% 2 1,8% 2 2,8% 1 ,3% 1 ,7% 2 ,5% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 2 ,4% 1 ,3% 1 ,5% 2 ,4% 2 ,6% 2 1,4% 

soziale Hilfsangebote (Nachbarschaftshilfe) 2 ,4% 1 ,3% 1 ,5% 2 ,4% 1 1,4% 1 ,3% 2 ,5% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 2 ,4% 1 ,3% 1 ,5% 2 ,4% 2 ,6% 2 ,5% 

Schubertanlage 2 ,4% 1 ,3% 1 ,5% 2 ,4% 2 ,6% 1 ,7% 1 ,2% 

Übernachtungsmöglichkeiten 1 ,2% 1 ,3% 1 ,9% 1 ,8% 1 ,2% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 1 ,2% 1 ,3% 1 ,9% 1 1,4% 1 ,7% 

freies WLAN 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 1 ,8% 1 ,2% 

Befragte mit Angaben 560 100% 343 100% 211 100% 446 100% 110 100% 71 100% 125 100% 363 100% 138 100% 420 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

    

    

  

    

  

    

      

      

  

      

      

      

    

        

      

      

      

        

      

          

          

        

          

      

          

          

        

        

          

          

          

          

          

            

          

            

          

            

            

          

              

            

            

              

              

              

              

              

 

  

   

     

  

    

  

 

     

   

 

     

 

  

 

  

 

   

     

 

  

   

    

 

  

  

 

     

  

 

  

  

 

 

   

    

 

  

 

 

    

  

 

  

      

 

 

   

   

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

Tabelle 25.1.3.a: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

- hier: drittwichtigster Themenbereich -

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 46 8,4% 6 19,4% 6 7,8% 1 1,2% 13 8,3% 11 12,9% 8 10,3% 

ärztliche Versorgung 41 7,5% 1 3,2% 3 3,9% 7 8,4% 9 5,8% 5 5,9% 13 16,7% 2 12,5% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 37 6,8% 1 14,3% 2 6,5% 4 5,2% 4 4,8% 6 3,8% 8 9,4% 7 9,0% 3 18,8% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 36 6,6% 1 14,3% 1 3,2% 6 7,8% 5 6,0% 10 6,4% 4 4,7% 5 6,4% 2 12,5% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 36 6,6% 2 6,5% 7 9,1% 6 7,2% 10 6,4% 7 8,2% 3 3,8% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 33 6,0% 1 14,3% 2 6,5% 7 9,1% 3 3,6% 10 6,4% 6 7,1% 4 5,1% 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 28 5,1% 2 6,5% 4 5,2% 4 4,8% 8 5,1% 4 4,7% 3 3,8% 

Radwege 25 4,6% 5 6,5% 4 4,8% 9 5,8% 6 7,1% 1 6,3% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 19 3,5% 9 11,7% 1 1,2% 5 3,2% 1 1,2% 3 3,8% 

Naturraum und Naherholung 17 3,1% 2 6,5% 1 1,3% 5 6,0% 5 3,2% 1 1,2% 2 2,6% 1 6,3% 

Grünflächen/Parks 14 2,6% 1 14,3% 1 3,2% 5 6,0% 6 3,8% 1 1,2% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 13 2,4% 2 2,6% 2 2,4% 5 3,2% 3 3,5% 1 1,3% 

Fußwege 13 2,4% 1 3,2% 3 3,9% 2 2,4% 2 1,3% 5 6,4% 

digitale Infrastruktur 13 2,4% 1 14,3% 1 3,2% 3 3,9% 2 2,4% 4 2,6% 1 1,3% 

Gastronomie 11 2,0% 1 3,2% 3 3,6% 4 2,6% 2 2,4% 

Roter Platz 11 2,0% 1 1,3% 3 3,6% 3 1,9% 3 3,5% 1 1,3% 

Sportangebot 10 1,8% 1 3,2% 2 2,6% 3 3,6% 2 1,3% 2 2,4% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 9 1,6% 1 14,3% 1 3,2% 1 1,3% 2 2,4% 4 2,6% 

Zustand der Straßen und Plätze 9 1,6% 2 2,4% 2 1,3% 2 2,4% 3 3,8% 

Wohnraumangebot 8 1,5% 1 3,2% 1 1,3% 2 2,4% 3 1,9% 1 1,2% 

Pliensauschule (Grundschule) 8 1,5% 2 2,6% 2 2,4% 4 4,7% 

soziale Hilfsangebote (Nachbarschaftshilfe) 8 1,5% 1 ,6% 1 1,2% 6 7,7% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 8 1,5% 1 1,3% 1 1,2% 4 4,7% 2 2,6% 

Erwachsenenbildung 6 1,1% 4 2,6% 1 1,2% 1 6,3% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 6 1,1% 1 1,3% 2 1,3% 1 1,2% 1 1,3% 1 6,3% 

neue/alternative Mobilitätsformen 6 1,1% 1 3,2% 3 3,6% 2 2,4% 

Waldorfschule 5 ,9% 1 3,2% 2 1,3% 1 1,3% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 5 ,9% 1 1,2% 1 ,6% 2 2,6% 1 6,3% 

Wohnangebot Lebenshilfe 5 ,9% 1 1,2% 2 1,3% 1 1,3% 1 6,3% 

Bänke/Treffpunkte 5 ,9% 3 1,9% 1 1,3% 1 6,3% 

freies WLAN 5 ,9% 1 1,3% 3 1,9% 1 1,3% 

kulturelles Angebot 4 ,7% 2 6,5% 1 1,2% 1 ,6% 

Freizeitangebote 4 ,7% 1 14,3% 2 2,6% 1 ,6% 

Vereinsangebote 4 ,7% 2 1,3% 1 1,2% 1 1,3% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 4 ,7% 1 1,3% 3 1,9% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 4 ,7% 1 1,3% 2 2,4% 1 ,6% 

Schul-/Kindergartenwege 4 ,7% 3 3,6% 1 ,6% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 3 ,5% 1 3,2% 1 1,2% 1 6,3% 

Spielplätze 3 ,5% 2 2,6% 1 1,2% 

Kindertageseinrichtungen 3 ,5% 1 1,3% 2 1,3% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 3 ,5% 1 1,2% 1 ,6% 1 1,2% 

mobiler Pflegedienst 3 ,5% 3 3,8% 

Integrationsangebote 3 ,5% 1 1,2% 2 1,3% 

religiöse Angebote 2 ,4% 1 3,2% 1 1,2% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 2 ,4% 2 1,3% 

Übernachtungsmöglichkeiten 1 ,2% 1 ,6% 

Stadtteilplatz 1 ,2% 1 6,3% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 1 ,2% 1 ,6% 

ÖPNV zu weiterführenden Schulen 1 ,2% 1 1,2% 

Befragte mit Angaben 546 100% 7 100% 31 100% 77 100% 83 100% 156 100% 85 100% 78 100% 16 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

    

  

  

    

    

    

  

  

  

    

    

        

    

    

    

    

  

  

    

      

  

  

      

      

      

  

      

          

    

          

          

          

            

 

  

   

     

  

    

  

 

     

   

 

     

 

  

 

  

 

   

     

 

  

   

    

 

  

  

 

     

  

 

  

  

 

 

   

    

 

  

 

 

    

  

 

  

      

 

 

   

   

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 25.1.3.b: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

- hier: drittwichtigster Themenbereich -

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Apotheke 46 8,4% 31 9,3% 15 7,2% 38 8,7% 8 7,5% 6 8,7% 11 8,9% 29 8,2% 6 4,4% 40 9,8% 

ärztliche Versorgung 41 7,5% 26 7,8% 14 6,7% 35 8,0% 6 5,6% 4 5,8% 9 7,3% 28 8,0% 7 5,2% 33 8,1% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 37 6,8% 21 6,3% 15 7,2% 30 6,9% 7 6,5% 5 7,2% 11 8,9% 21 6,0% 3 2,2% 34 8,3% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 36 6,6% 28 8,4% 8 3,8% 28 6,4% 8 7,5% 6 8,7% 7 5,6% 23 6,5% 10 7,4% 26 6,4% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 36 6,6% 23 6,9% 13 6,3% 20 4,6% 15 14,0% 4 5,8% 6 4,8% 26 7,4% 8 5,9% 28 6,8% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 33 6,0% 16 4,8% 17 8,2% 31 7,1% 2 1,9% 4 5,8% 10 8,1% 19 5,4% 7 5,2% 26 6,4% 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 28 5,1% 20 6,0% 8 3,8% 18 4,1% 10 9,3% 3 4,3% 5 4,0% 20 5,7% 4 3,0% 24 5,9% 

Radwege 25 4,6% 13 3,9% 12 5,8% 24 5,5% 1 ,9% 3 4,3% 7 5,6% 15 4,3% 8 5,9% 17 4,2% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 19 3,5% 13 3,9% 6 2,9% 15 3,4% 4 3,7% 5 7,2% 6 4,8% 8 2,3% 11 8,1% 8 2,0% 

Naturraum und Naherholung 17 3,1% 11 3,3% 6 2,9% 14 3,2% 3 2,8% 4 5,8% 3 2,4% 10 2,8% 5 3,7% 12 2,9% 

Grünflächen/Parks 14 2,6% 12 3,6% 2 1,0% 14 3,2% 1 1,4% 2 1,6% 11 3,1% 7 5,2% 7 1,7% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 13 2,4% 10 3,0% 3 1,4% 13 3,0% 1 1,4% 3 2,4% 9 2,6% 2 1,5% 11 2,7% 

Fußwege 13 2,4% 8 2,4% 5 2,4% 10 2,3% 3 2,8% 3 4,3% 2 1,6% 8 2,3% 3 2,2% 10 2,4% 

digitale Infrastruktur 13 2,4% 4 1,2% 9 4,3% 11 2,5% 1 ,9% 1 1,4% 2 1,6% 10 2,8% 3 2,2% 9 2,2% 

Gastronomie 11 2,0% 8 2,4% 3 1,4% 7 1,6% 3 2,8% 2 2,9% 2 1,6% 7 2,0% 3 2,2% 8 2,0% 

Roter Platz 11 2,0% 5 1,5% 6 2,9% 11 2,5% 4 3,2% 7 2,0% 3 2,2% 8 2,0% 

Sportangebot 10 1,8% 4 1,2% 6 2,9% 8 1,8% 2 1,9% 1 1,4% 3 2,4% 6 1,7% 4 3,0% 6 1,5% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 9 1,6% 2 ,6% 5 2,4% 6 1,4% 2 1,9% 9 2,6% 2 1,5% 7 1,7% 

Zustand der Straßen und Plätze 9 1,6% 7 2,1% 2 1,0% 8 1,8% 1 ,9% 9 2,6% 1 ,7% 8 2,0% 

Wohnraumangebot 8 1,5% 6 1,8% 2 1,0% 5 1,1% 3 2,8% 2 2,9% 5 1,4% 3 2,2% 5 1,2% 

Pliensauschule (Grundschule) 8 1,5% 4 1,2% 4 1,9% 7 1,6% 1 ,9% 2 1,6% 6 1,7% 3 2,2% 5 1,2% 

soziale Hilfsangebote (Nachbarschaftshilfe) 8 1,5% 5 1,5% 3 1,4% 6 1,4% 2 1,9% 1 1,4% 2 1,6% 5 1,4% 8 2,0% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 8 1,5% 5 1,5% 3 1,4% 8 1,8% 2 1,6% 6 1,7% 2 1,5% 6 1,5% 

Erwachsenenbildung 6 1,1% 3 ,9% 3 1,4% 3 ,7% 3 2,8% 1 1,4% 5 1,4% 6 1,5% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 6 1,1% 5 1,5% 1 ,5% 4 ,9% 2 1,9% 1 1,4% 1 ,8% 4 1,1% 1 ,7% 5 1,2% 

neue/alternative Mobilitätsformen 6 1,1% 2 ,6% 4 1,9% 5 1,1% 1 ,9% 1 1,4% 2 1,6% 3 ,9% 1 ,7% 5 1,2% 

Waldorfschule 5 ,9% 3 ,9% 2 1,0% 5 1,1% 5 1,4% 5 1,2% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 5 ,9% 3 ,9% 2 1,0% 5 1,1% 2 2,9% 3 ,9% 2 1,5% 3 ,7% 

Wohnangebot Lebenshilfe 5 ,9% 2 ,6% 3 1,4% 5 4,7% 2 1,6% 3 ,9% 2 1,5% 3 ,7% 

Bänke/Treffpunkte 5 ,9% 3 ,9% 2 1,0% 4 ,9% 1 ,9% 5 1,4% 1 ,7% 4 1,0% 

freies WLAN 5 ,9% 2 ,6% 3 1,4% 5 1,1% 3 2,4% 2 ,6% 2 1,5% 3 ,7% 

kulturelles Angebot 4 ,7% 1 ,3% 3 1,4% 3 ,7% 1 ,9% 1 1,4% 2 1,6% 1 ,3% 4 1,0% 

Freizeitangebote 4 ,7% 1 ,3% 3 1,4% 3 ,7% 1 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 2 ,6% 4 3,0% 

Vereinsangebote 4 ,7% 2 ,6% 2 1,0% 4 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 2 ,6% 4 1,0% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 4 ,7% 3 ,9% 1 ,5% 3 ,7% 1 ,9% 4 1,1% 4 1,0% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 4 ,7% 3 ,9% 1 ,5% 2 ,5% 2 1,9% 1 1,4% 1 ,8% 2 ,6% 4 3,0% 

Schul-/Kindergartenwege 4 ,7% 4 1,2% 3 ,7% 1 ,9% 1 1,4% 1 ,8% 2 ,6% 3 2,2% 1 ,2% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 3 ,7% 2 1,6% 1 ,3% 3 ,7% 

Spielplätze 3 ,5% 3 ,9% 1 ,2% 2 1,9% 2 2,9% 1 ,8% 3 2,2% 

Kindertageseinrichtungen 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 3 ,7% 2 1,6% 1 ,3% 3 ,7% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 2 ,5% 1 ,9% 1 ,8% 2 ,6% 2 1,5% 1 ,2% 

mobiler Pflegedienst 3 ,5% 2 ,6% 1 ,5% 3 ,7% 1 ,8% 2 ,6% 3 ,7% 

Integrationsangebote 3 ,5% 1 ,3% 1 ,5% 1 ,2% 2 1,9% 1 1,4% 1 ,8% 1 ,3% 2 1,5% 1 ,2% 

religiöse Angebote 2 ,4% 2 1,0% 2 ,5% 2 ,6% 2 1,5% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 2 ,4% 1 ,3% 1 ,5% 1 ,2% 1 ,9% 2 1,6% 1 ,7% 1 ,2% 

Übernachtungsmöglichkeiten 1 ,2% 1 ,5% 1 ,9% 1 ,8% 1 ,2% 

Stadtteilplatz 1 ,2% 1 ,5% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 1 ,2% 1 ,5% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

ÖPNV zu weiterführenden Schulen 1 ,2% 1 ,2% 1 ,3% 1 ,2% 

Befragte mit Angaben 546 100% 332 100% 208 100% 435 100% 107 100% 69 100% 124 100% 352 100% 135 100% 409 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

  

  

  

  

  

  

      

      

  

    

  

  

  

    

    

    

    

    

      

    

      

    

        

    

      

      

        

        

          

      

        

        

          

      

      

    

          

      

          

        

          

            

            

              

  

 

  

     

    

  

     

   

 

   

  

 

     

  

 

  

 

 

     

   

  

 

 

  

  

 

 

   

 

    

 

  

  

 

  

   

 

 

 

    

  

     

  

      

 

   

    

   

 

 

   

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 25.2.a: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

MERKMALSGRUPPEN 

ANGABEN 

Insgesamt Altersgruppe 

abs. in % 

16 - 19 Jahre 

abs. in % 

20 - 29 Jahre 

abs. in % 

30 - 39 Jahre 

abs. in % 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 

abs. in % abs. in % 

65 - 74 Jahre 

abs. in % 

75 - 84 Jahre 

abs. in % 

85 Jahre und 
älter 

abs. in % 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 223 13,3% 4 18,2% 11 11,8% 28 11,8% 33 13,2% 61 12,7% 30 11,7% 40 16,5% 9 16,7% 

Apotheke 160 9,5% 1 4,5% 12 12,9% 15 6,3% 14 5,6% 37 7,7% 36 14,1% 36 14,8% 8 14,8% 

ärztliche Versorgung 100 6,0% 2 2,2% 8 3,4% 11 4,4% 26 5,4% 20 7,8% 25 10,3% 4 7,4% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 82 4,9% 2 9,1% 3 3,2% 12 5,0% 13 5,2% 27 5,6% 7 2,7% 10 4,1% 3 5,6% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 79 4,7% 2 9,1% 4 4,3% 15 6,3% 12 4,8% 22 4,6% 17 6,6% 7 2,9% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 77 4,6% 7 7,5% 18 7,6% 11 4,4% 23 4,8% 10 3,9% 5 2,1% 1 1,9% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 65 3,9% 1 4,5% 1 1,1% 17 7,1% 6 2,4% 17 3,5% 13 5,1% 8 3,3% 1 1,9% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 58 3,5% 1 4,5% 6 6,5% 4 1,7% 8 3,2% 14 2,9% 9 3,5% 10 4,1% 3 5,6% 

Grünflächen/Parks 56 3,3% 2 9,1% 4 4,3% 4 1,7% 12 4,8% 19 4,0% 6 2,3% 7 2,9% 

Naturraum und Naherholung 55 3,3% 4 4,3% 6 2,5% 11 4,4% 24 5,0% 4 1,6% 5 2,1% 1 1,9% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 51 3,0% 1 4,5% 5 5,4% 4 1,7% 4 1,6% 10 2,1% 7 2,7% 14 5,8% 4 7,4% 

Radwege 46 2,7% 1 1,1% 8 3,4% 6 2,4% 18 3,7% 10 3,9% 1 ,4% 2 3,7% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 45 2,7% 1 4,5% 3 3,2% 8 3,4% 7 2,8% 13 2,7% 9 3,5% 2 ,8% 2 3,7% 

Pliensauschule (Grundschule) 41 2,4% 14 5,9% 14 5,6% 4 ,8% 7 2,7% 1 1,9% 

Wohnraumangebot 37 2,2% 3 3,2% 5 2,1% 6 2,4% 15 3,1% 7 2,7% 

kulturelles Angebot 32 1,9% 4 4,3% 2 ,8% 5 2,0% 12 2,5% 4 1,6% 4 1,6% 1 1,9% 

Sportangebot 32 1,9% 4 4,3% 4 1,7% 6 2,4% 6 1,2% 7 2,7% 2 ,8% 

Gastronomie 30 1,8% 1 4,5% 1 1,1% 3 1,3% 4 1,6% 12 2,5% 3 1,2% 5 2,1% 

Zustand der Straßen und Plätze 28 1,7% 1 4,5% 3 1,3% 5 2,0% 8 1,7% 3 1,2% 6 2,5% 1 1,9% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 27 1,6% 1 4,5% 3 3,2% 2 ,8% 4 1,6% 11 2,3% 2 ,8% 3 1,2% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 24 1,4% 1 1,1% 2 ,8% 6 1,2% 6 2,3% 8 3,3% 1 1,9% 

Kindertageseinrichtungen 22 1,3% 3 3,2% 8 3,4% 3 1,2% 3 ,6% 3 1,2% 1 1,9% 

Fußwege 22 1,3% 1 1,1% 5 2,1% 4 1,6% 6 1,2% 1 ,4% 5 2,1% 

Roter Platz 21 1,3% 1 1,1% 1 ,4% 7 2,8% 4 ,8% 5 2,0% 3 1,2% 

digitale Infrastruktur 21 1,3% 1 4,5% 2 2,2% 5 2,1% 4 1,6% 6 1,2% 2 ,8% 

Spielplätze 18 1,1% 1 4,5% 6 2,5% 4 1,6% 6 1,2% 1 ,4% 

Vereinsangebote 17 1,0% 4 1,7% 2 ,8% 3 ,6% 3 1,2% 3 1,2% 1 1,9% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 15 ,9% 1 1,1% 4 1,7% 1 ,4% 7 1,5% 2 ,8% 

Erwachsenenbildung 15 ,9% 3 1,3% 1 ,4% 8 1,7% 1 ,4% 1 ,4% 1 1,9% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 15 ,9% 4 1,7% 3 1,2% 5 2,0% 3 1,2% 

Bänke/Treffpunkte 13 ,8% 1 ,4% 2 ,8% 6 1,2% 1 ,4% 2 ,8% 1 1,9% 

neue/alternative Mobilitätsformen 12 ,7% 1 1,1% 2 ,8% 3 1,2% 3 ,6% 3 1,2% 

religiöse Angebote 11 ,7% 1 4,5% 1 1,1% 1 ,4% 3 1,2% 5 1,0% 

Schul-/Kindergartenwege 11 ,7% 4 1,7% 5 2,0% 1 ,2% 1 ,4% 

mobiler Pflegedienst 10 ,6% 1 ,2% 1 ,4% 7 2,9% 1 1,9% 

soziale Hilfsangebote (Nachbarschaftshilfe) 10 ,6% 2 ,4% 1 ,4% 7 2,9% 

Integrationsangebote 10 ,6% 1 ,4% 3 1,2% 4 ,8% 1 ,4% 1 ,4% 

Freizeitangebote 9 ,5% 1 4,5% 2 ,8% 5 1,0% 1 ,4% 

Waldorfschule 9 ,5% 1 1,1% 4 ,8% 1 ,4% 2 ,8% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 9 ,5% 2 ,8% 4 1,6% 3 ,6% 

Wohnangebot Lebenshilfe 9 ,5% 1 1,1% 2 ,8% 4 ,8% 1 ,4% 1 1,9% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 8 ,5% 1 ,4% 1 ,2% 2 ,8% 2 ,8% 2 3,7% 

freies WLAN 8 ,5% 1 1,1% 1 ,4% 1 ,4% 3 ,6% 1 ,4% 1 ,4% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 6 ,4% 2 ,4% 2 ,8% 2 3,7% 

Schubertanlage 6 ,4% 1 1,1% 2 ,8% 1 ,2% 1 ,4% 1 1,9% 

offener Treff Mehrgenerationenhaus 5 ,3% 1 ,2% 3 1,2% 1 ,4% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 5 ,3% 1 ,4% 1 ,4% 2 ,4% 1 ,4% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 5 ,3% 1 ,4% 1 ,4% 3 ,6% 

Übernachtungsmöglichkeiten 3 ,2% 2 ,4% 1 ,4% 

Stadtteilplatz 2 ,1% 1 ,4% 1 1,9% 

ÖPNV zu weiterführenden Schulen 1 ,1% 1 ,4% 

Nennungen insgesamt 1676 100% 22 100% 93 100% 238 100% 250 100% 481 100% 256 100% 243 100% 54 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

            

        

  

  

  

    

  

    

  

    

    

  

  

    

  

    

      

            

  

 

  

     

    

  

     

   

 

   

  

 

     

  

 

  

 

 

     

   

  

 

 

  

  

 

 

   

 

    

 

  

  

 

  

   

 

 

 

    

  

     

  

      

 

   

    

   

 

 

   

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 25.2.b: 

Frage 25: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel) 223 13,3% 142 13,9% 79 12,5% 178 13,3% 43 13,1% 26 12,3% 47 12,5% 150 13,8% 40 9,6% 182 14,5% 

Apotheke 160 9,5% 109 10,6% 51 8,1% 132 9,9% 27 8,2% 15 7,1% 27 7,2% 118 10,9% 22 5,3% 138 11,0% 

ärztliche Versorgung 100 6,0% 67 6,5% 31 4,9% 90 6,7% 9 2,7% 8 3,8% 15 4,0% 77 7,1% 12 2,9% 86 6,9% 

öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität 82 4,9% 58 5,7% 23 3,6% 60 4,5% 20 6,1% 14 6,6% 16 4,2% 52 4,8% 21 5,0% 60 4,8% 

Erscheinungsbild der Pliensauvorstadt allgemein 79 4,7% 44 4,3% 35 5,5% 70 5,2% 9 2,7% 10 4,7% 22 5,8% 47 4,3% 18 4,3% 61 4,9% 

Parkplätze (Pkw/Motorrad) 77 4,6% 44 4,3% 31 4,9% 48 3,6% 28 8,5% 15 7,1% 11 2,9% 51 4,7% 20 4,8% 57 4,5% 

Sauberkeit der Straßen und Plätze 65 3,9% 36 3,5% 27 4,3% 53 4,0% 11 3,4% 10 4,7% 20 5,3% 35 3,2% 17 4,1% 48 3,8% 

öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV) 58 3,5% 31 3,0% 26 4,1% 47 3,5% 11 3,4% 10 4,7% 15 4,0% 33 3,0% 7 1,7% 51 4,1% 

Grünflächen/Parks 56 3,3% 41 4,0% 15 2,4% 48 3,6% 8 2,4% 7 3,3% 10 2,7% 39 3,6% 20 4,8% 36 2,9% 

Naturraum und Naherholung 55 3,3% 33 3,2% 22 3,5% 49 3,7% 6 1,8% 6 2,8% 12 3,2% 37 3,4% 13 3,1% 42 3,4% 

Einkaufsmöglichkeiten (Sonstiges) 51 3,0% 33 3,2% 18 2,8% 41 3,1% 10 3,0% 5 2,4% 14 3,7% 32 2,9% 8 1,9% 43 3,4% 

Radwege 46 2,7% 26 2,5% 20 3,2% 44 3,3% 2 ,6% 9 4,3% 13 3,4% 24 2,2% 13 3,1% 33 2,6% 

Grünflächen, Begrünung (z.B. Plätze, Blumenbeete) 45 2,7% 29 2,8% 16 2,5% 43 3,2% 2 ,6% 4 1,9% 13 3,4% 28 2,6% 10 2,4% 35 2,8% 

Pliensauschule (Grundschule) 41 2,4% 23 2,2% 18 2,8% 32 2,4% 9 2,7% 5 2,4% 15 4,0% 21 1,9% 30 7,2% 11 ,9% 

Wohnraumangebot 37 2,2% 24 2,3% 11 1,7% 21 1,6% 15 4,6% 6 2,8% 3 ,8% 27 2,5% 10 2,4% 27 2,2% 

kulturelles Angebot 32 1,9% 20 2,0% 12 1,9% 25 1,9% 7 2,1% 2 ,9% 13 3,4% 17 1,6% 4 1,0% 28 2,2% 

Sportangebot 32 1,9% 15 1,5% 16 2,5% 24 1,8% 8 2,4% 4 1,9% 8 2,1% 20 1,8% 10 2,4% 21 1,7% 

Gastronomie 30 1,8% 19 1,9% 11 1,7% 23 1,7% 6 1,8% 4 1,9% 7 1,9% 19 1,8% 7 1,7% 23 1,8% 

Zustand der Straßen und Plätze 28 1,7% 15 1,5% 13 2,1% 25 1,9% 2 ,6% 4 1,9% 6 1,6% 18 1,7% 6 1,4% 22 1,8% 

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten 27 1,6% 10 1,0% 15 2,4% 18 1,3% 8 2,4% 5 2,4% 3 ,8% 19 1,8% 2 ,5% 25 2,0% 

Pflegeheim Pliensauvorstadt 24 1,4% 16 1,6% 8 1,3% 17 1,3% 7 2,1% 2 ,9% 4 1,1% 18 1,7% 3 ,7% 21 1,7% 

Kindertageseinrichtungen 22 1,3% 14 1,4% 8 1,3% 12 ,9% 10 3,0% 5 2,4% 8 2,1% 8 ,7% 12 2,9% 10 ,8% 

Fußwege 22 1,3% 14 1,4% 8 1,3% 18 1,3% 4 1,2% 3 1,4% 5 1,3% 14 1,3% 5 1,2% 17 1,4% 

Roter Platz 21 1,3% 9 ,9% 12 1,9% 19 1,4% 2 ,6% 1 ,5% 7 1,9% 13 1,2% 8 1,9% 13 1,0% 

digitale Infrastruktur 21 1,3% 7 ,7% 14 2,2% 19 1,4% 1 ,3% 1 ,5% 5 1,3% 15 1,4% 6 1,4% 14 1,1% 

Spielplätze 18 1,1% 13 1,3% 5 ,8% 11 ,8% 7 2,1% 6 2,8% 5 1,3% 7 ,6% 14 3,4% 4 ,3% 

Vereinsangebote 17 1,0% 8 ,8% 9 1,4% 11 ,8% 6 1,8% 2 ,9% 3 ,8% 12 1,1% 7 1,7% 10 ,8% 

Ganztagesangebote der Kindertageseinrichtungen 15 ,9% 10 1,0% 5 ,8% 12 ,9% 3 ,9% 4 1,1% 10 ,9% 5 1,2% 10 ,8% 

Erwachsenenbildung 15 ,9% 8 ,8% 7 1,1% 9 ,7% 6 1,8% 2 ,9% 1 ,3% 12 1,1% 2 ,5% 13 1,0% 

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum 15 ,9% 12 1,2% 3 ,5% 15 1,1% 2 ,9% 4 1,1% 9 ,8% 5 1,2% 10 ,8% 

Bänke/Treffpunkte 13 ,8% 8 ,8% 5 ,8% 10 ,7% 3 ,9% 1 ,5% 3 ,8% 9 ,8% 4 1,0% 9 ,7% 

neue/alternative Mobilitätsformen 12 ,7% 5 ,5% 6 ,9% 11 ,8% 1 ,3% 2 ,9% 3 ,8% 7 ,6% 1 ,2% 11 ,9% 

religiöse Angebote 11 ,7% 5 ,5% 6 ,9% 6 ,4% 5 1,5% 3 ,8% 8 ,7% 8 1,9% 3 ,2% 

Schul-/Kindergartenwege 11 ,7% 9 ,9% 2 ,3% 8 ,6% 3 ,9% 4 1,9% 2 ,5% 5 ,5% 9 2,2% 2 ,2% 

mobiler Pflegedienst 10 ,6% 6 ,6% 4 ,6% 8 ,6% 2 ,6% 1 ,3% 9 ,8% 10 ,8% 

soziale Hilfsangebote (Nachbarschaftshilfe) 10 ,6% 6 ,6% 4 ,6% 8 ,6% 2 ,6% 2 ,9% 2 ,5% 6 ,6% 10 ,8% 

Integrationsangebote 10 ,6% 5 ,5% 4 ,6% 8 ,6% 2 ,6% 1 ,5% 4 1,1% 5 ,5% 4 1,0% 6 ,5% 

Freizeitangebote 9 ,5% 4 ,4% 5 ,8% 5 ,4% 4 1,2% 1 ,5% 3 ,8% 5 ,5% 5 1,2% 4 ,3% 

Waldorfschule 9 ,5% 7 ,7% 2 ,3% 8 ,6% 1 ,3% 1 ,3% 8 ,7% 9 ,7% 

Betreuungsangebot an der Pliensauschule 9 ,5% 7 ,7% 2 ,3% 6 ,4% 3 ,9% 1 ,5% 2 ,5% 6 ,6% 8 1,9% 1 ,1% 

Wohnangebot Lebenshilfe 9 ,5% 5 ,5% 4 ,6% 4 ,3% 5 1,5% 3 ,8% 6 ,6% 3 ,7% 6 ,5% 

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigungen 8 ,5% 5 ,5% 3 ,5% 8 ,6% 2 ,9% 6 ,6% 2 ,5% 6 ,5% 

freies WLAN 8 ,5% 5 ,5% 3 ,5% 8 ,6% 4 1,1% 4 ,4% 4 1,0% 4 ,3% 

Betreuungsangebot an der Neuen Schule Esslingen 6 ,4% 3 ,3% 3 ,5% 3 ,2% 3 ,9% 3 ,8% 3 ,3% 3 ,7% 3 ,2% 

Schubertanlage 6 ,4% 3 ,3% 3 ,5% 5 ,4% 1 ,3% 1 ,3% 5 ,5% 2 ,5% 3 ,2% 

offener Treff Mehrgenerationenhaus 5 ,3% 4 ,4% 1 ,2% 5 ,4% 1 ,5% 2 ,5% 2 ,2% 5 ,4% 

Neue Schule Esslingen (Realschule) 5 ,3% 3 ,3% 2 ,3% 3 ,2% 2 ,6% 1 ,5% 2 ,5% 2 ,2% 4 1,0% 1 ,1% 

Abstellmöglichkeiten für Fahrräder 5 ,3% 2 ,2% 3 ,5% 3 ,2% 2 ,6% 2 ,9% 3 ,3% 1 ,2% 4 ,3% 

Übernachtungsmöglichkeiten 3 ,2% 2 ,2% 1 ,2% 1 ,1% 2 ,6% 2 ,5% 1 ,1% 3 ,2% 

Stadtteilplatz 2 ,1% 1 ,1% 1 ,2% 2 ,1% 2 ,2% 1 ,2% 1 ,1% 

ÖPNV zu weiterführenden Schulen 1 ,1% 1 ,1% 1 ,1% 1 ,1% 

Nennungen insgesamt 1676 100% 1025 100% 633 100% 1335 100% 328 100% 211 100% 377 100% 1085 100% 416 100% 1253 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

             

  

  

  

  

  

  

    

  

      

    

  

    

  

    

    

        

      

    

      

      

        

      

        

        

        

          

          

            

    

    

  

  

  

 

 

       

  

     

  

  

  

  

    

     

  

  

  

   

  

 

   

    

  

  

  

  

  

 

 

   

  

     

   

  

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

     
     

           

Tabelle 26.a: 

Frage 26: Welche Wünsche, Vorschläge und Ideen haben Sie persönlich zur Entwicklung der Pliensauvorstadt? 

Insgesamt Altersgruppe 
MERKMALSGRUPPEN 

85 Jahre und 
16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

mehr Grünflächen/Treffpunkte - Sitzbänke 106 10,4% 3 15,8% 7 11,9% 20 10,7% 21 11,9% 30 10,4% 13 9,0% 9 9,3% 

sauberes Erscheinungsbild 86 8,4% 2 3,4% 23 12,3% 11 6,2% 23 8,0% 15 10,3% 8 8,2% 3 10,0% 

Parkplatzsituation verbessern 77 7,6% 1 5,3% 8 13,6% 14 7,5% 18 10,2% 26 9,0% 5 3,4% 4 4,1% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 75 7,4% 2 10,5% 6 10,2% 12 6,4% 14 7,9% 17 5,9% 14 9,7% 8 8,2% 2 6,7% 

Apotheke 61 6,0% 1 5,3% 6 10,2% 9 4,8% 11 6,2% 8 2,8% 9 6,2% 11 11,3% 4 13,3% 

Gastronomie/Cafe 55 5,4% 2 10,5% 2 3,4% 14 7,5% 8 4,5% 17 5,9% 4 2,8% 4 4,1% 

nicht noch mehr bebauen - weniger wachsen 52 5,1% 1 5,3% 3 5,1% 5 2,7% 7 4,0% 19 6,6% 9 6,2% 5 5,2% 1 3,3% 

weniger Verkehr 45 4,4% 3 5,1% 9 4,8% 6 3,4% 14 4,8% 8 5,5% 4 4,1% 1 3,3% 

mehr Polizeipräsenz - mehr Sicherheit 44 4,3% 2 10,5% 1 1,7% 9 4,8% 11 6,2% 13 4,5% 2 1,4% 4 4,1% 1 3,3% 

ärztliche Versorgung 41 4,0% 1 5,3% 1 1,7% 3 1,6% 3 1,7% 6 2,1% 12 8,3% 11 11,3% 4 13,3% 

besseres Radwegenetz 32 3,1% 1 5,3% 5 8,5% 6 3,2% 3 1,7% 12 4,2% 4 2,8% 1 1,0% 

Sportplätze erhalten 31 3,0% 3 1,6% 8 4,5% 7 2,4% 6 4,1% 4 4,1% 1 3,3% 

bessere Integration 28 2,7% 2 3,4% 4 2,1% 3 1,7% 9 3,1% 4 2,8% 3 3,1% 3 10,0% 

sichere Fußwege - Ampelschaltung/Zebrastr. 27 2,6% 1 1,7% 6 3,2% 8 4,5% 10 3,5% 2 2,1% 

mehr 30er Zonen - Verkehrsberuhigung 25 2,5% 3 5,1% 5 2,7% 2 1,1% 11 3,8% 3 2,1% 1 1,0% 

bessere Infrastruktur 24 2,4% 1 5,3% 1 1,7% 7 4,0% 8 2,8% 3 2,1% 3 3,1% 1 3,3% 

mehr Freizeit-/Sportangebote 23 2,3% 2 10,5% 1 1,7% 3 1,6% 7 4,0% 7 2,4% 3 2,1% 

kein Radschnellweg 21 2,1% 2 3,4% 2 1,1% 4 2,3% 8 2,8% 2 1,4% 2 2,1% 1 3,3% 

Barrierefreiheiten - behindertenfreundlich 17 1,7% 4 2,1% 2 1,1% 2 ,7% 4 2,8% 3 3,1% 2 6,7% 

saubere/schöne/moderne Spielplätze 16 1,6% 1 5,3% 1 1,7% 1 ,5% 3 1,7% 6 2,1% 4 2,8% 

Schulausbau 15 1,5% 5 2,7% 6 3,4% 3 1,0% 1 ,7% 

Roter Platz aufwerten 14 1,4% 1 5,3% 2 1,1% 2 1,1% 4 1,4% 5 3,4% 

mehr Kontrollen der Parkplätze 13 1,3% 4 2,1% 2 1,1% 4 1,4% 1 ,7% 1 1,0% 1 3,3% 

Kinder/Jugendliche fördern 11 1,1% 1 1,7% 1 ,5% 3 1,7% 5 1,7% 1 3,3% 

mehr Geschwindigkeitskontrollen 10 1,0% 3 1,6% 1 ,6% 3 1,0% 2 1,4% 1 1,0% 

mehr Kigaplätze 9 ,9% 1 1,7% 6 3,2% 1 ,6% 1 ,3% 

Unterführung erneuern 8 ,8% 2 1,1% 2 1,1% 1 ,3% 2 1,4% 1 3,3% 

Brücke Fußgänger/Radfahrer 8 ,8% 1 1,7% 4 2,1% 1 ,6% 2 ,7% 

Parkhaus 7 ,7% 2 1,1% 1 ,6% 2 1,4% 2 2,1% 

Straßensanierung 7 ,7% 2 1,1% 2 ,7% 2 1,4% 1 1,0% 

mehr Mülleimer aufstellen 6 ,6% 1 ,5% 3 1,0% 2 1,4% 

Häuser sanieren 6 ,6% 3 1,6% 2 ,7% 1 ,7% 

Stuttgarter Str. - weniger Verkehr 2 ,2% 1 ,3% 1 1,0% 

- keine Wünsche 17 1,7% 1 1,7% 1 ,6% 5 1,7% 3 2,1% 4 4,1% 3 10,0% 

Nennungen insgesamt 1019 100% 19 100% 59 100% 187 100% 177 100% 289 100% 145 100% 97 100% 30 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

             

  

  

    

  

  

  

  

    

  

  

      

    

  

  

  

 

 

       

  

     

  

  

  

  

    

     

  

  

  

   

  

 

   

    

  

  

  

  

  

 

 

   

  

     

   

  

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

     
     

           

Tabelle 26.b: 

Frage 26: Welche Wünsche, Vorschläge und Ideen haben Sie persönlich zur Entwicklung der Pliensauvorstadt? 

leben Kinder unter 16 Jahren in 
MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

mehr Grünflächen/Treffpunkte - Sitzbänke 106 10,4% 68 11,5% 37 8,8% 90 10,7% 16 9,2% 16 10,3% 30 13,1% 60 9,5% 25 9,7% 81 10,8% 

sauberes Erscheinungsbild 86 8,4% 59 10,0% 27 6,4% 65 7,7% 20 11,5% 15 9,6% 20 8,7% 51 8,1% 24 9,3% 62 8,2% 

Parkplatzsituation verbessern 77 7,6% 43 7,3% 33 7,8% 49 5,8% 28 16,1% 11 7,1% 17 7,4% 49 7,8% 18 7,0% 58 7,7% 

bessere Einkaufsmöglichkeiten 75 7,4% 47 8,0% 28 6,7% 55 6,5% 20 11,5% 11 7,1% 14 6,1% 50 7,9% 18 7,0% 57 7,6% 

Apotheke 61 6,0% 39 6,6% 20 4,8% 44 5,2% 16 9,2% 7 4,5% 11 4,8% 42 6,6% 12 4,7% 47 6,2% 

Gastronomie/Cafe 55 5,4% 34 5,8% 20 4,8% 50 6,0% 3 1,7% 11 7,1% 11 4,8% 32 5,1% 15 5,8% 39 5,2% 

nicht noch mehr bebauen - weniger wachsen 52 5,1% 26 4,4% 25 5,9% 45 5,4% 6 3,4% 1 ,6% 9 3,9% 42 6,6% 11 4,3% 40 5,3% 

weniger Verkehr 45 4,4% 19 3,2% 26 6,2% 44 5,2% 1 ,6% 7 4,5% 10 4,4% 28 4,4% 9 3,5% 36 4,8% 

mehr Polizeipräsenz - mehr Sicherheit 44 4,3% 20 3,4% 24 5,7% 33 3,9% 11 6,3% 6 3,8% 14 6,1% 24 3,8% 15 5,8% 29 3,9% 

ärztliche Versorgung 41 4,0% 29 4,9% 12 2,9% 37 4,4% 4 2,3% 4 2,6% 6 2,6% 31 4,9% 2 ,8% 39 5,2% 

besseres Radwegenetz 32 3,1% 12 2,0% 20 4,8% 32 3,8% 8 5,1% 12 5,2% 12 1,9% 6 2,3% 26 3,5% 

Sportplätze erhalten 31 3,0% 18 3,0% 12 2,9% 29 3,5% 2 1,1% 6 2,6% 25 4,0% 10 3,9% 20 2,7% 

bessere Integration 28 2,7% 14 2,4% 14 3,3% 26 3,1% 2 1,1% 1 ,6% 7 3,1% 20 3,2% 5 1,9% 23 3,1% 

sichere Fußwege - Ampelschaltung/Zebrastr. 27 2,6% 14 2,4% 13 3,1% 17 2,0% 10 5,7% 7 4,5% 5 2,2% 15 2,4% 12 4,7% 15 2,0% 

mehr 30er Zonen - Verkehrsberuhigung 25 2,5% 15 2,5% 10 2,4% 22 2,6% 3 1,7% 6 3,8% 2 ,9% 17 2,7% 4 1,6% 21 2,8% 

bessere Infrastruktur 24 2,4% 12 2,0% 12 2,9% 19 2,3% 5 2,9% 5 3,2% 6 2,6% 13 2,1% 3 1,2% 21 2,8% 

mehr Freizeit-/Sportangebote 23 2,3% 11 1,9% 12 2,9% 19 2,3% 4 2,3% 5 3,2% 6 2,6% 12 1,9% 9 3,5% 14 1,9% 

kein Radschnellweg 21 2,1% 15 2,5% 6 1,4% 21 2,5% 3 1,3% 18 2,8% 5 1,9% 16 2,1% 

Barrierefreiheiten - behindertenfreundlich 17 1,7% 12 2,0% 5 1,2% 17 2,0% 3 1,9% 6 2,6% 8 1,3% 3 1,2% 14 1,9% 

saubere/schöne/moderne Spielplätze 16 1,6% 13 2,2% 3 ,7% 11 1,3% 5 2,9% 2 1,3% 2 ,9% 12 1,9% 8 3,1% 8 1,1% 

Schulausbau 15 1,5% 9 1,5% 6 1,4% 12 1,4% 3 1,7% 2 1,3% 5 2,2% 8 1,3% 12 4,7% 3 ,4% 

Roter Platz aufwerten 14 1,4% 11 1,9% 3 ,7% 13 1,5% 1 ,6% 4 2,6% 3 1,3% 7 1,1% 5 1,9% 9 1,2% 

mehr Kontrollen der Parkplätze 13 1,3% 6 1,0% 7 1,7% 12 1,4% 1 ,6% 3 1,9% 4 1,7% 6 ,9% 3 1,2% 10 1,3% 

Kinder/Jugendliche fördern 11 1,1% 8 1,4% 3 ,7% 10 1,2% 1 ,6% 1 ,6% 2 ,9% 8 1,3% 2 ,8% 9 1,2% 

mehr Geschwindigkeitskontrollen 10 1,0% 5 ,8% 5 1,2% 9 1,1% 1 ,6% 3 1,9% 7 1,1% 1 ,4% 9 1,2% 

mehr Kigaplätze 9 ,9% 5 ,8% 4 1,0% 6 ,7% 3 1,7% 3 1,9% 6 2,6% 8 3,1% 1 ,1% 

Unterführung erneuern 8 ,8% 3 ,5% 5 1,2% 8 1,0% 1 ,6% 3 1,3% 4 ,6% 1 ,4% 7 ,9% 

Brücke Fußgänger/Radfahrer 8 ,8% 5 ,8% 3 ,7% 7 ,8% 1 ,6% 3 1,9% 3 1,3% 2 ,3% 4 1,6% 4 ,5% 

Parkhaus 7 ,7% 4 ,7% 3 ,7% 7 ,8% 2 1,3% 5 ,8% 3 1,2% 4 ,5% 

Straßensanierung 7 ,7% 2 ,3% 5 1,2% 5 ,6% 2 1,1% 3 1,9% 4 ,6% 1 ,4% 6 ,8% 

mehr Mülleimer aufstellen 6 ,6% 5 ,8% 1 ,2% 5 ,6% 1 ,6% 1 ,6% 1 ,4% 4 ,6% 1 ,4% 5 ,7% 

Häuser sanieren 6 ,6% 2 ,3% 4 1,0% 6 ,7% 2 1,3% 1 ,4% 3 ,5% 2 ,8% 4 ,5% 

Stuttgarter Str. - weniger Verkehr 2 ,2% 1 ,2% 1 ,2% 2 ,2% 1 ,6% 1 ,4% 2 ,3% 

- keine Wünsche 17 1,7% 5 ,8% 12 2,9% 13 1,5% 4 2,3% 1 ,6% 3 1,3% 13 2,1% 1 ,4% 14 1,9% 

Nennungen insgesamt 1019 100% 591 100% 421 100% 840 100% 174 100% 156 100% 229 100% 632 100% 258 100% 753 100% 

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - ) 
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

      

            

 

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

      

    

 

 

 

   

   

  

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 27.a: 

Frage 27: Persönliche Angaben: Sie sind ... 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

weiblich 568 55,1% 14 66,7% 40 50,0% 94 51,9% 86 50,0% 153 54,1% 77 64,2% 70 61,9% 23 51,1% 

männlich 459 44,6% 7 33,3% 39 48,8% 87 48,1% 84 48,8% 130 45,9% 43 35,8% 43 38,1% 22 48,9% 

divers 3 ,3% 1 1,3% 2 1,2% 

Befragte mit Angaben 1030 100% 21 100% 80 100% 181 100% 172 100% 283 100% 120 100% 113 100% 45 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 27.b: 

Frage 27: Persönliche Angaben: Sie sind ... 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

ANGABEN abs. in % 

deutsche / 
deutsch und 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

mindestens 
0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

weiblich 

männlich 

divers 

Befragte mit Angaben 

568 55,1% 

459 44,6% 

3 ,3% 

1030 100% 

458 54,8% 109 57,4% 

375 44,9% 81 42,6% 

3 ,4% 

836 100% 190 100% 

86 53,8% 129 50,8% 352 57,2% 

73 45,6% 125 49,2% 261 42,4% 

1 ,6% 2 ,3% 

160 100% 254 100% 615 100% 

148 55,2% 418 55,1% 

119 44,4% 338 44,6% 

1 ,4% 2 ,3% 

268 100% 758 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

       

  

  

    

    

    

    

    

    

    

    

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 28: 

Frage 28: Persönliche Angaben: Wie alt sind Sie? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

weiblich männlich 

deutsche / 
deutsch und 

andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 
mindestens 
10 Jahre ja nein 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

16 - 19 Jahre 21 2,1% 14 2,5% 7 1,5% 19 2,3% 2 1,1% 5 2,0% 16 2,6% 8 3,0% 13 1,7% 

20 - 29 Jahre 80 7,8% 40 7,2% 39 8,6% 65 7,8% 15 8,2% 35 21,9% 16 6,4% 29 4,8% 12 4,6% 68 9,0% 

30 - 39 Jahre 181 17,7% 94 16,9% 87 19,1% 139 16,7% 42 22,8% 69 43,1% 68 27,2% 43 7,1% 85 32,3% 96 12,7% 

40 - 49 Jahre 174 17,1% 86 15,4% 84 18,5% 129 15,5% 43 23,4% 23 14,4% 60 24,0% 91 14,9% 104 39,5% 70 9,3% 

50 - 64 Jahre 285 27,9% 153 27,5% 130 28,6% 230 27,6% 53 28,8% 22 13,8% 50 20,0% 213 35,0% 45 17,1% 240 31,8% 

65 - 74 Jahre 121 11,9% 77 13,8% 43 9,5% 110 13,2% 11 6,0% 7 4,4% 27 10,8% 87 14,3% 3 1,1% 118 15,6% 

75 - 84 Jahre 113 11,1% 70 12,6% 43 9,5% 99 11,9% 14 7,6% 4 2,5% 16 6,4% 93 15,3% 4 1,5% 108 14,3% 

85 Jahre und älter 45 4,4% 23 4,1% 22 4,8% 41 4,9% 4 2,2% 8 3,2% 37 6,1% 2 ,8% 41 5,4% 

Befragte mit Angaben 1020 100% 557 100% 455 100% 832 100% 184 100% 160 100% 250 100% 609 100% 263 100% 754 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

       

    

  

    

              

  

     

     

  

  

     

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
        

 

       

  

  

  

  

  

          

  

     

     

  

  

     

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

 
 

    

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 29.a: 

Frage 29: Persönliche Angaben: Welche Staatsbürgerschaft haben Sie? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

deutsche Staatsbürgerschaft 801 77,6% 15 71,4% 58 72,5% 135 74,6% 117 68,0% 223 78,8% 108 89,3% 98 86,7% 40 88,9% 

deutsche Staatsbürgerschaft / andere EU-Staatsbürgerschaft 26 2,5% 3 14,3% 3 3,8% 3 1,7% 9 5,2% 5 1,8% 2 1,7% 

deutsche Staatsbürgerschaft / andere Staatsbürgerschaft 13 1,3% 1 4,8% 4 5,0% 1 ,6% 3 1,7% 2 ,7% 1 ,9% 1 2,2% 

andere EU-Staatsbürgerschaft 89 8,6% 4 5,0% 21 11,6% 19 11,0% 25 8,8% 7 5,8% 8 7,1% 

andere Staatsbürgerschaft 102 9,9% 2 9,5% 11 13,8% 20 11,0% 24 14,0% 28 9,9% 4 3,3% 6 5,3% 4 8,9% 

andere EU-Staatsbürgerschaft / andere Staatsbürgerschaft 1 ,1% 1 ,6% 

Befragte mit Angaben 1032 100% 21 100% 80 100% 181 100% 172 100% 283 100% 121 100% 113 100% 45 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 29.b: 

Frage 29: Persönliche Angaben: Welche Staatsbürgerschaft haben Sie? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und mindestens 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre 10 Jahre 

abs. in % abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

deutsche Staatsbürgerschaft 801 77,6% 434 76,5% 361 79,2% 801 95,4% 106 65,8% 193 76,0% 501 81,3% 176 65,9% 621 81,6% 

deutsche Staatsbürgerschaft / andere EU-Staatsbürgerschaft 26 2,5% 15 2,6% 10 2,2% 26 3,1% 4 2,5% 6 2,4% 16 2,6% 8 3,0% 18 2,4% 

deutsche Staatsbürgerschaft / andere Staatsbürgerschaft 13 1,3% 9 1,6% 4 ,9% 13 1,5% 2 1,2% 5 2,0% 6 1,0% 10 3,7% 3 ,4% 

andere EU-Staatsbürgerschaft 89 8,6% 56 9,9% 32 7,0% 89 46,4% 17 10,6% 21 8,3% 51 8,3% 27 10,1% 62 8,1% 

andere Staatsbürgerschaft 102 9,9% 53 9,3% 48 10,5% 102 53,1% 32 19,9% 28 11,0% 42 6,8% 46 17,2% 56 7,4% 

andere EU-Staatsbürgerschaft / andere Staatsbürgerschaft 1 ,1% 1 ,2% 1 ,5% 1 ,4% 1 ,1% 

Befragte mit Angaben 1032 100% 567 100% 456 100% 840 100% 192 100% 161 100% 254 100% 616 100% 267 100% 761 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



   

          

        

    

   

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

          

    

    

   

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

      
 

       
           

Tabelle 30.a: 

Frage 30: Persönliche Angaben: Seit wann wohnen Sie in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 162 15,6% 35 43,8% 69 38,3% 23 13,2% 22 7,7% 7 5,8% 4 3,5% 

4 - 9 Jahre 255 24,6% 5 23,8% 16 20,0% 68 37,8% 60 34,5% 50 17,5% 27 22,3% 16 14,2% 8 17,8% 

mindestens 10 Jahre 620 59,8% 16 76,2% 29 36,3% 43 23,9% 91 52,3% 213 74,7% 87 71,9% 93 82,3% 37 82,2% 

Befragte mit Angaben 1037 100% 21 100% 80 100% 180 100% 174 100% 285 100% 121 100% 113 100% 45 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 30.b: 

Frage 30: Persönliche Angaben: Seit wann wohnen Sie in der Pliensauvorstadt? 

MERKMALSGRUPPEN Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft 
leben Kinder unter 16 Jahren in 

Ihrem Haushalt? 

deutsche / 
deutsch und 

ANGABEN abs. in % 

weiblich männlich 

abs. in % abs. in % 

andere andere 

abs. in % abs. in % 

ja nein 

abs. in % abs. in % 

0 - 3 Jahre 162 15,6% 86 15,2% 73 15,9% 112 13,3% 49 25,5% 48 18,0% 114 14,9% 

4 - 9 Jahre 255 24,6% 129 22,8% 125 27,2% 204 24,3% 50 26,0% 87 32,6% 167 21,8% 

mindestens 10 Jahre 620 59,8% 352 62,1% 261 56,9% 523 62,3% 93 48,4% 132 49,4% 484 63,3% 

Befragte mit Angaben 1037 100% 567 100% 459 100% 839 100% 192 100% 267 100% 765 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 



  

           

 

 

   

   

  

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

   

 

       
           

 

           

 

 

   

   

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

    

 

    

 

  

    

       
           

Tabelle 31.a: 

Frage 31: Persönliche Angaben: Leben Kinder unter 16 Jahren in Ihrem Haushalt? 

MERKMALSGRUPPEN 
Insgesamt 

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 

Altersgruppe 

40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 
85 Jahre und 

älter 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ja 268 25,9% 8 38,1% 12 15,0% 85 47,0% 104 59,8% 45 15,8% 3 2,5% 4 3,6% 2 4,7% 

nein 765 74,1% 13 61,9% 68 85,0% 96 53,0% 70 40,2% 240 84,2% 118 97,5% 108 96,4% 41 95,3% 

Befragte mit Angaben 1033 100% 21 100% 80 100% 181 100% 174 100% 285 100% 121 100% 112 100% 43 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 

Tabelle 31.b: 

Frage 31: Persönliche Angaben: Leben Kinder unter 16 Jahren in Ihrem Haushalt? 

Insgesamt Geschlecht Staatsbürgerschaft wohnhaft in Pliensauvorstadt seit 
MERKMALSGRUPPEN 

deutsche / 
deutsch und mindestens 10 

weiblich männlich andere andere 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre Jahre 

ANGABEN abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % abs. in % 

ja 268 25,9% 148 26,1% 119 26,0% 194 23,2% 73 38,0% 48 29,6% 87 34,3% 132 21,4% 

nein 765 74,1% 418 73,9% 338 74,0% 642 76,8% 119 62,0% 114 70,4% 167 65,7% 484 78,6% 

Befragte mit Angaben 1033 100% 566 100% 457 100% 836 100% 192 100% 162 100% 254 100% 616 100% 

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Befragung der Bewohner:innen der Pliensauvorstadt, Mai - Juni 2023 


